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ВІД  УПОРЯДНИКІВ 

Важливим напрямом діяльності Державної науково-
педагогічної бібліотеки України імені В. О. Сухомлинського (далі – 
ДНПБ України ім. В. О. Сухомлинського) є науково-інформаційне 
забезпечення інноваційного розвитку педагогічної науки, освіти і 
практики, поширення передового досвіду діяльності навчальних 
закладів країни, сприяння впровадженню наукових розробок з метою 
підвищення професійного рівня педагогічних та науково-
педагогічних кадрів, учнівської та студентської молоді. 

З 2001 р.  ДНПБ ім. В. О. Сухомлинського розпочато підготовку 
інформаційних видань – біобібліографічних покажчиків у трьох 
серіях: «Видатні педагоги світу», «Академіки НАПН України» та 
«Ювіляри НАПН України», а також тематичних покажчиків, які 
надсилаються до національних, державних та провідних книгозбірень 
освітянської мережі. В електронному вигляді ці видання доступні 
читачам через веб-портал ДНПБ ім. В. О. Сухомлинського 
(http://www.library.edu-ua.net). 

30-й випуск біобібліографічного покажчика з циклу «Ювіляри 
НАПН України» присвячений діяльності Лідії Іванівни Ткаченко, 
наукового співробітника Президії НАПН України, члена 
Національної спілки журналістів України, яка в цьому році 
відзначила свій ювілей. 
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У статті від упорядників подано деякі штрихи до біографії, та 
діяльності Л. І. Ткаченко, структуру бібліографічного видання та 
короткий зміст розділів. Автобіографічний нарис «Чинники моєї 
творчості: коротка автобіографія» відтворює окремі події життєвого 
шляху, в яких відбилися риси характеру й творче обдарування автора. 

У даному покажчику для висвітлення змісту творчого доробку 
застосовано інноваційний підхід. Новаціями даного покажчика є 
деталізоване розкриття змісту через персоналії, про яких ідеться у 
тексті публікацій Л. І. Ткаченко та на світлинах. Це пояснюється 
властивостями змісту і стилю журналістських публікацій як 
літературного жанру. Таких підхід дозволяє у повній мірі простежити 
діяльність науковців, педагогів-практиків, управлінців-освітян, 
зокрема продемонструвати провідну роль педагогічної науки в 
розвитку освітньої галузі, а саме провідної діяльності НАПН України 
у розвитку педагогічної думки незалежної України, модернізації 
вітчизняної освіти, а також популяризувати вітчизняну педагогічну 
науку й освітянську практику через персоналії. 

Філолог і педагог за освітою, редактор за другою професією, 
Л.І.Ткаченко приступила до наукової роботи в Президії АПН України 
у 2000 р. На Лідію Ткаченко були покладені обов’язки керівника 
прес-служби Академії. Вона стає членом редакційної ради 
академічного видання «Педагогічна газета» і певний час – 
заступником головного редактора цього видання. Сфера її 
повноважень – взаємодія із засобами масової інформації та 
громадськістю з метою забезпечення висвітлення в ЗМІ діяльності 
президії та Академії педагогічних наук України в цілому. 

Непростий жанр наукової журналістики, покликаний донести до 
фахівців і широкої громадськості педагогічні ідеї, інновації, 
необхідність змін і закономірність освітньої політики, став на роки 
предметом опіки прес-служби як іще однієї творчої лабораторії 
Академії. Понад 200 власних публікацій, різних за тематикою, 
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жанром і обсягом у понад 30 центральних державних, наукових, 
фахових виданнях та на сайтах мережі Інтернет виходить з-під пера 
Лідії Ткаченко. Влучність слова, стилістична майстерність, свіжість 
погляду й аналітичність думки вирізняють її журналістський  почерк. 

Окремого слова заслуговує робота Лідії Ткаченко як 
фотокореспондента. Завдяки її зусиллям був створений плівковий, а 
пізніше – електронний архів фотоматеріалів Академії. Достатньо 
сказати, що під час презентації Національної академії педагогічних 
наук України у Польській академії наук була підготовлена 
фотовиставка з понад 100 планшетів, яка презентувала діяльність 
Академії практично в усіх аспектах. 

Л. І. Ткаченко плідно співпрацює з фаховими виданнями: 
газетою «Освіта України», тижневиком «Освіта», академічним 
виданням «Педагогічна газета», з фаховими виданнями видавництва 
«Шкільний світ», журналом «Рідна школа», зі всеукраїнськими 
газетами «Урядовий кур’єр», «Голос України», «День». Організовує 
за участю науковців АПН України випуски радіопередач 
«Педагогічні роздуми» Національної радіокомпанії України та 
«Контрасти» радіо «Голос України» Київської державної регіональної 
ТРК та ін. 

Скрупульозна робота з відбору наукових фактів і подій для  
висвітлення наштовхує на узагальнення й появу цікавих матеріалів у 
жанрі наукової журналістики. Паралельно з науковою журналістикою 
Лідія Ткаченко розпочинає власні наукові розвідки, заочно 
вступивши у 2008 р. до аспірантури Інституту педагогіки і психології 
професійної освіти (нині – Інститут педагогічної освіти і освіти 
дорослих) НАПН України. 

Біобібліографічний покажчик містить опис публікацій, які 
відтворюють редакційно-видавничий, журналістський, та науковий 
доробок. Особливий інтерес представляють науково-журналістські 
публікації, в яких значною мірою відтворений шлях розвитку 
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педагогічної науки незалежної України, осердям якої є діяльність 
Національної академії педагогічних наук України за останні десять 
років. 

Структуру покажчика розроблено з дотриманням рекомендацій 
Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського 
«Библиографический указатель: рекомендации по составлению и 
оформлению» (1988), які залишаються актуальними та чинними. 

Основний зміст покажчика вміщено у наступних розділах. 
Розділ І «Література про життєвий і творчий шлях Лідії 

Іванівни Ткаченко» включає бібліографічні описи публікацій про 
життєвий шлях та творчі досягнення Л. І. Ткаченко. Розділ ІІ 
«Покажчик праць Лідії Іванівни Ткаченко» складається з 
підрозділів: «Навчально-методична література: фахове редагування», 
«Науково-журналістські публікації», «Наукові публікації», 
«Фотокореспондентські роботи». 

Підрозділ «Навчально-методична література: фахове 
редагування» містить бібліографічні описи підручників, навчальних 
та методичних посібників для вчителів і учнів. 

Підрозділ «Науково-журналістські публікації» вміщує 
бібліографічні описи статей у фахових періодичних виданнях. 
Бібліографічні описи згруповано у хронологічному порядку – за 
прямою хронологією з виділенням років публікацій, а в межах року – 
за абеткою назв статей. З поміткою «ред.» вміщено бібліографічні 
описи статей, які підготувала та редагувала Л. І. Ткаченко. 

Підрозділ «Наукові публікації» включає бібліографічні описи 
статей автора, надрукованих у наукових журналах, зареєстрованих у 
ВАК України, збірниках наукових праць, а також в науково-
методичних, наукових і науково-педагогічних журналах.  

Підрозділ «Фотокореспондентські роботи» містить 
бібліографічні описи статей, в яких автор статей являється одночасно 
і автором фотографій або виступає лише у ролі фотокореспондента.  
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Розділ ІІІ «Журналістська професія у світлинах» складається 
з фотографій, які відображають особливості праці журналіста і є 
логічним продовженням попереднього підрозділу 
«Фотокореспондентські роботи». Фотографії, назавжди фіксуючи 
миттєвості подій, «оповідають» значно більше ніж слова. 

Допоміжний апарат біобібліографічного посібника складається 
з: 

• іменного покажчика, в якому наведено прізвища героїв 
публікацій, співавторів, упорядників, редакторів видань та інших 
осіб, відомості про яких є в бібліографічних записах; 

• алфавітного покажчика назв творів; 
• передмови від упорядників. 

Матеріали розташовано у хронологічній послідовності, а в 
межах року – за абеткою прізвищ та назв праць. 

Бібліографічний опис та скорочення слів здійснено згідно з 
чинними державними стандартами України. Джерелами відбору 
документів були фонди Державної науково-педагогічної бібліотеки 
України імені В. О. Сухомлинського, Національної бібліотеки 
України імені В. І. Вернадського, Національної парламентської 
бібліотеки України, а також особистого фонду Л. І. Ткаченко. 

Матеріали покажчика опрацьовано de visu. 
Покажчиком можуть скористатися науково-педагогічні 

працівники, педагоги, аспіранти, студенти, практики освітянської 
галузі та усі, кого цікавлять проблеми розвитку освіти України. 

Упорядники висловлюють щиру подяку Лідії Іванівні Ткаченко 
за допомогу у підготовці даного посібника, надані матеріали, які 
увійшли до видання, та пропозиції щодо структури покажчика. 
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 ОСНОВНІ  ДАТИ  ЖИТТЯ  ТА  ДІЯЛЬНОСТІ 

19 лютого 
1960 

– народилася в м. Ізмаїлі Одеської обл. 

1978 – 1982 – навчалася в Ізмаїльському державному 
педагогічному університеті, на філологічному 
факультеті 

1983 – 1985 – працювала вчителем російської мови та 
літератури загальноосвітньої школи № 16 м. Києва 

з 1985 – за направленням Міністерства народної освіти 
України працювала редактором редакції 
початкового навчання видавництва «Радянська 
школа», в подальшому – старшим редактором 
видавництва 

1987 – за видання підручника «Буквар» (авт. 
Вашуленко М. С. та ін.) для 1 класу чотирирічної 
школи з російською мовою навчання нагороджено 
медаллю ВДНГ СРСР 

1989 
 

– за успішне виконання завдання із забезпечення 
чотирирічної початкової школи навчальною 
літературою (комплектів підручників і навчально-
методичних посібників для учнів і учителів) 
нагороджено нагрудним знаком «Відмінник 
народної освіти» 

 2000 – 2006 – працює в апараті Президії Національної академії 
педагогічних наук України на посаді наукового 
співробітника відділу міжнародних зв’язків – 
керівника прес-служби Національної академії 
педагогічних наук України 

з 2004 – член Національної спілки журналістів України 
з 2007 – здобувач і з наступного року аспірант заочної 

форми навчання Інституту педагогічної освіти та 
освіти дорослих НАПН України 
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ЧИННИКИ МОЄЇ ТВОРЧОСТІ: КОРОТКА АВТОБІОГРАФІЯ 

Вважаю, що мені у житті надзвичайно поталанило. Із сім’єю, в 
якій народилася, із родом, до якого належу, з освітою, що отримала, з 
роботою, яка мене обирала. Зрештою, за узагальненнями завжди 
увиразнюються особистості, які творять цей світ, наповнюючи його 
своїми ідеями і діяннями. 

Кожне життя відбувається або завдяки, або всупереч досвіду. 
Мені не доводилося добиватися сенсу життя, шукати ціннісних 
смислів своєї діяльності, треба було лише відтворювати закладені в 
бутті родини й роду принципи загальнгозначущості, соціальної 
затребуваності, честі й гідності. Хоч у життєвих ситуаціях іноді це й 
непросто, але тренування в моральності вибору з дитинства полегшує 
цю повсякденну роботу по життю. 

Пізнання світу відбувалося через світосприйняття моєї родини. 
Абсолютно різний освітній і діяльнісний континіум моїх рідних 
забезпечував поліфонічність його опанування. Фізико-математичний 
факультет КНУ імені Т.Г.Шевченка моєї бабусі Лідії Астафьєвої-
Солодкої, Одеський державний економічний університет і 
Астраханський інститут рибної промисловості і хазяйства її сестер – 
моїх внучатих тіток Валентини і Любові Астафьєвих, військова 
кар’єра мого дідуся Йосипа Солодкого, хіміко-технологічний 
факультет Київського політехнічного інституту моєї мами Нінель 
Ткаченко, ливарне виробництво металів і партійна робота батька 
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Івана Ткаченка – усе це об’єднували літературні вечори обговорення 
«товстих» журналів і музичні вечори інструментальної музики та 
народної пісні (двоюрідна тітка Тамара Астафьєва була чудовою 
піаністкою і прекрасним учителем музики; і я закінчила музичну 
школу). Займаючи керівні посади, ці люди мислили масштабно й 
конструктивно, піднімаючись над буденним і суєтним. Насичена 
інтелектуальна атмосфера сім’ї змушувала все знати наперед, адже 
думкою рідних про мене я дорожила, і боялася почути: «Як, ти цього 
не знаєш?» Мабуть, це не той підхід, якого вимагає педагогічна наука, 
але це змушувало до розвитку спостережливості перед допитливістю, 
тренувало аналітичні здібності, загострювало інтуїцію.  

Вища освіта в сім’ї вважалася не втечею від злиднів чи 
драбиною до посад, а природнім щаблем розвитку людини на 
життєвому шляху служіння суспільству. Моя прабабуся Марія з роду 
Кирпенків з Борисівки, що під Переяславом, не мала університетської 
освіти, але в 1917-му і в часи громадянської війни вберігала три 
найдорожчі смисли – чотирьох дітей, що народилися на той час, 
вбрання, у якому вінчалася, і сімейну бібліотеку. Ніколи, аж до 90-
річного віку, в якому вона пішла від нас, не бачила її хоч хвилину без 
діла – у крайньому разі книги, або тонкої ручної роботи. Такі вже 
традиції. 

Мої батьки були все життя закохані один в одного, любили 
життя, людей, природу, красиві людські стосунки, працю. Це 
спричинювало існування у суцільній «матерії любові», що й зумовило 
цілковитий позитивізм і чуттєвість моєї творчості. З іншого боку – 
проникливого, обґрунтованого наукового аналізу та інноваційного 
ставлення до життя мені прищепили саме батьки – це був їхній 
життєвий стиль. 

Страшенно пощастило і з освітою, яку здобула в Ізмаїльському 
державному гуманітарному університеті. Нещодавно відкритий (на 
час мого вступу) факультет російської філології (чи не єдиний у 
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колишньому Союзі у педагогічному ВНЗ) формував колектив 
чудових викладачів. Вони були тоді молоді й зовсім молоді, закохані 
у свій фах і науку, пізніше – доктори й професори. Це Наталія і 
Олександр Лебеденки, Лідія і Олександр Колесникови, Октябрина 
Лобунько, Дмитро Ульянцев, Белла Богуславська… Може, забула 
назвати декого, але ніколи не забувала їхньої школи: педантичність і 
глибина у ставленні до гуманітарної науки. 

Повезло і з роботою. Недовгі роки учителювання у школі № 16 
міста Києва назавжди залишили щем любові й розуміння дитячої 
душі, може, через те, що завжди пам’ятала  своє дитинство – щастя й 
свободу толерантного ставлення в сім’ї і пекучих образ «дорослого» 
світу зовні. На перший же урок у школі, а в ті часи то був «Урок 
миру», до мене завітала заступник директора з виховної роботи, і 
одразу ж мене поставили у резерв керівників. Через короткий 
проміжок часу без попередження на урок зайшов директор – Микола 
Парфьонов і «вирішив» мою подальшу долю: «Тобі не треба 
залишатися у школі. Тобі треба іти далі!» Він же і рекомендував мене 
на посаду редактора видавництва «Радянська школа», де тоді 
потрібний був особливий фах – російська філологія разом із 
педагогікою на той час були рідкістю. Завершив мій перехід зі школи 
до видавництва міністр Володимир Фоменко – своїм наказом про 
нове призначення. 

Створення оригінальних українських підручників для 
чотирирічної початкової школи, за новими програмами, для навчання 
з шестилітнього віку було незвичним завданням для видавців. У 
«Радянській школі», видавництві з давніми традиціями 
книготворення, із принциповим ставленням до якості видань і 
традиціями збереження й розвитку рідної мови, була організована 
спеціальна редакція початкового навчання, яку очолила Поліна 
Яковенко. Саме вона, прийшовши на цю посаду з Міністерства 
народної освіти, блискуче проявила тоді талант управлінця, і, вже 
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вкотре з часів заснування світу, довела: невиконуване за всіма 
законами логіки можливо здійснити завдяки людському ресурсу.  

Після співбесід у видавництві і міністерстві я – редактор! Ці 
роки навчили безперервній напруженій праці – строки для випуску 
оригінальних підручників були неймовірно стислі. Навчили 
виконанню нескінченної кількості обов’язків – редактор за посадою 
(у часи, коли авторське право належало видавництвам) відповідав за 
все – ідейну витриманість, науковість матеріалу і його викладу, 
методологічну і методичну складову підручника, або посібника, 
дидактичну наповненість, тематичну повноту тощо, не кажучи вже 
про художнє оформлення і роботу з технічного редагування. Про 
фактаж, грамотність і літературність викладу годі й говорити. Це ж 
диригент оркестру і перша скрипка разом узяті! Навчили ті роки й 
величезній відповідальності – тиражі були до півмільйона. 

Результат не забарився: на ВДНГ СРСР українські підручники 
для чотирирічної початкової школи отримали нагороди, а деякі з них 
були обрані за взірець для створення аналогічних підручників у 
республіках колишнього СРСР. Відчуття вагомості здійсненого 
надихало до нових справ. 

Ті роки також подарували спілкування з надзвичайно творчими 
авторами – і досвідченими, і зовсім молодими. Надія Скрипченко, 
Михайло Богданович, Ірина Ґудзик, Надія Бібік, Олександра 
Савченко, Микола Вашуленко, Валентина Гурська, Анна Коваль – 
кожен тепер легенда української педагогіки.  

Нові часи принесли переміни і в моє професійне життя. Із 
виходом з «декретних» відпусток у 2000 році відкрилася нова 
перспектива – зайнятися науковою журналістикою. Це відбулося з 
ініціативи Поліни Яковенко, яка в той час була головним редактором 
«Педагогічної газети». Тим більше це було привабливим, що у 
новоствореній Академії педагогічних наук України був непочатий 
край PR-діяльності, а редакторська функція у видавництві (після 
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передачі авторського права) по суті звелася до літературного 
редагування – досить нетворчого заняття порівняно із колишніми 
завданнями. 

Який світ наукових ідей і особистостей розгортався для 
осягнення! Академія – особливий світ зосередження творчої думки, 
осягнення світу й наукових відкриттів. Академік Василь Кремень, 
академік Василь Мадзігон, академік Іван Зязюн, академік Ольга 
Сухомлинська, академік Сергій Максименко… – та практично кожен 
з учених – то своя, особлива школа життя і шляху в науці та її 
розвитку. Як багато слід було відкрити й пояснити громадськості про 
освіту, про педагогічну науку України, її сьогодення, перспективу і 
минувшину. Десять років наукової і журналістської праці в непростих 
умовах становлення й розвитку Академії – царина самоорганізації і  
самостійної творчості. 

Багато вдалося зробити самій, ще більше – у співпраці з 
фаховими виданнями – газетою «Освіта України», тижневиком 
«Освіта». академічним виданням «Педагогічна газета», з фаховими 
виданнями видавництва «Шкільний світ» – «Управління освітою», 
«Директор школи» та ін., журналом «Рідна школа», радіопередачею 
«Педагогічні роздуми» Національної радіокомпанії України, 
радіопередачею «Контрасти» Радіо «Голос Києва» Київської 
державної регіональної ТРК, 1-м каналом Національної телекомпанії 
України, каналом ICTV, Радіо-ЕРА та іншими. За кожною назвою – 
колективи редакцій і особистості, яких неможливо не назвати. Це 
одночасно однодумці, соратники і друзі: Ольга Коноваленко, Марія 
Корюненко, Людмила Галіцина, Сусанна Каракоз, Марина Мосієнко, 
Галина Кузьменко, Лідія Рапіна, Анжеліна Пугач, Людмила Рябоконь, 
Лідія Суржик, Іван Ілляш, Тетяна Яковенко і багато-багато інших. 
Значно важче було добиватися уваги центральної та іміджевої преси, 
хоча в цілому це закономірно відобразило недооцінення суспільством 
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ролі освітньої галузі, ставлення соціуму до проблем освіти й 
педагогічної науки. 

У журналістському доробку відбилися кроки розвитку 
Національної академії педагогічних наук України, української 
педагогічної думки й освітянської практики, персоналії, їхні ідеї. І 
особливим свідченням цього є випадки, коли з приїздом в якусь 
далечину при зустрічі з незнайомими людьми представляюся, кажуть: 
«А, ви – Лідія Ткаченко! Так, знаємо. Ви пишете про Академію 
педагогічних наук!» 

Так. Пишу. І не полишатиму цього. Позаяк найбільша нагорода у 
житті – бути потрібною людям. 

З незмінною повагою до героїв моїх публікацій і читачів.    
                                                                                     Лідія Ткаченко 
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РОЗДІЛ I.  ЛІТЕРАТУРА  ПРО  ЖИТТЄВИЙ  І ТВОРЧИЙ  ШЛЯХ 

ЛІДІЇ  ІВАНІВНИ  ТКАЧЕНКО 

2005 

1. Ода силі Взаємодії – ІІ / редакц. команда газ. Роман Шиян, 
Людмила Галіцина, Ольга Коба [та ін.] // Упр. освітою. – 2005. – 
Жовт. (чис. 20). – С. 2. 

За журналістську і публіцистичну майстерність газета 
«Управління освітою» за підсумками 2004 року номінувала Лідію 
Ткаченко «Перпетуум-мобіле педагогічної прес-служби». 

2007 

2. Програма VIII Міжнародного «Тижня освіти дорослих» в 
Україні, що відбудеться у формі освітньої магістралі єднання Півночі 
і Півдня України під девізом: «Освіта дорослих для культури 
ціложиттєвого навчання», 6–11 верес. 2007 року / АПН України, Т-во 
«Знання» України, Ін-т пед. освіти і освіти дорослих, Ін-т психології 
ім. Г. С. Костюка [та ін.]. – К. : Т-во «Знання» України, 2007. – 19 с. 

Л. І. Ткаченко виступила з доповіддю «Етико-гуманістична 
концепція Григорія Сковороди у сучасному вимірі освіти дорослих». – 
С. 10. 

2008 

3. Буквар із 30-річним стажем : [про презентацію виставки 
«Сучасному українському Букварю – 30 років» у Пед. музеї АПН 
України] // Пед. газета. – 2008. – Верес. (№ 9). – С. 1. 

Про Лідію Ткаченко – редактора перших оригінальних 
вітчизняних підручників у виступі Марії Москаленко. 

4. Духовність, культура і освіта соборної України : 
програма : круглий стіл, 21 січ. 2008 р. / Ін-т пед. освіти і освіти 
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дорослих АПН України, Відділ пед. естетики та етики. – К. : [б. в.], 
2008. – 12 с. 

У програмі круглого столу доповідь Л. І. Ткаченко «Ідеї 
Г. С. Сковороди для розвитку духовності і культури соборної 
України». – С. 11. 

4 а. Малиношевська, С. Василь Григорович Кремень – 
філософ, учений, освітянин, державний діяч / Світлана 
Малиношевська // Кролевецький вісн. – 2008. – 23 лип. (№ 58). – 
С. 4. – Рец. на покажчик. Див. № 236. 

Про статтю Л. І. Ткаченко „До наукових і громадянських 
вершин” у біобібліографічному покажчику ДНПБ України 
ім. В. О. Сухомлинсського, в якій проаналізовано науково-педагогічну 
й громадську діяльність В. Г. Кременя. 

5. Програма Міжнародної науково-практичної конференції 
«Спадщина А. С. Макаренка і педагогічні пріоритети сучасності», 
присвяченої 120-й річниці з дня народження видатного педагога та 
Всеукраїнського науково-практичного семінару для студентів, 
магістрантів та молодих науковців «Упровадження ідей 
А. С. Макаренка в управління навчальними закладами», 12–
14 березня 2008 року / АПН України, Полтав. держ. пед. ун-т ім. 
В. Г. Короленка, Ін-т пед. освіти та освіти дорослих [та ін.]. – 
Полтава : АСМІ, 2008. – 36 с. 

Л. І. Ткаченко виступила з доповіддю «Гуманістичні ідеї 
Г. С. Сковороди і А. С. Макаренка в поглядах на особистість». – С. 9. 

2009 

6. Неперервна педагогічна освіта: сучасні парадигми та 
технології їх реалізації : прогр. виїзного засідання наук. школи з 
проблем творчості і технологій у неперерв. проф. освіті, 14–16 трав. 
2009 р. / Ін-т пед. освіти і освіти дорослих АПН України, Хмельниц. 
гуманіт.-пед. академія ; наук. кер. школи: Сисоєва Світлана 
Олександрівна. – К. ; Хмельницький : [б. в.], 2009. – 12 с. 

У програмі засідання доповідь Л. І. Ткаченко «Педагогічна 
спадщина Г. С. Сковороди у розвитку освіти в Україні». – С. 12. 

7. Проблеми освіти у Польщі та в Україні в контексті 
процесів глобалізації та євроінтеграції : Міжнар. наук.-практ. конф. 
під патронатом ЮНЕСКО, 22–24 квіт. 2009 р. : програма / АПН 
України, Ін-т пед. освіти і освіти дорослих АПН України, Вища пед. 
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шк. Польської спілки вчителів (м. Варшава, Республіка Польща) [та 
ін.]. – К. ; Житомир : [б. в.], 2009. – 28 с. 

У програмі конференції доповідь Л. І. Ткаченко «Педагогічна 
спадщина Г. С. Сковороди у розвитку освіти в Україні». – С. 26. 

8. Програма Всеукраїнської науково-практичної 
конференції «Видатні педагоги XIX ст. про виховання «нової 
людини» (М. Демков, М. Корф, К. Ушинський, М. Пирогов, 
С. Русова, М. Костомаров, М. Драгоманов та ін.)», 6–7 жовтня 2009 
/ АПН України, Ін-т педагогіки, Ніжин. держ. ун-т ім. Миколи 
Гоголя. – Ніжин : Вид-во НДУ ім. Миколи Гоголя, 2009. – 22 с. 

У програмі конференції доповідь Л. І. Ткаченко «Ціннісний 
аспект розвитку особистості у педагогічних поглядах 
Г. С. Сковороди». – С. 9. 

9. Програма Х Міжнародного «Тижня освіти дорослих» в 
Україні: «Освіта для дорослих сучасної родини», 11–17 вересня 
2009 року / АПН України, Т-во «Знання» України, Європ. ун-т [та 
ін.]. – К. : Т-во «Знання» України, 2009. – 35 с. 

Л. І. Ткаченко виступила з доповіддю «Розвиток як результат 
самовиховання особистості в педагогічній спадщині 
Г. С. Сковороди». – С. 20. 

10.  Програма VI міжнародної науково-методичної 
конференції «Духовно-моральне виховання і професіоналізм 
особистості в сучасних умовах», 30–31 жовтня 2009 р. / АПН 
України, Ін-т інновац. технологій і змісту освіти МОН України [та 
ін.]. – Вінниця : [б. в.], 2009. – 15 с. 

У програмі конференції доповідь Л. І. Ткаченко «Духовно-
моральний аспект розвитку особистості в педагогічній спадщині 
Г. С. Сковороди». – С. 10. 

2010 

11.  Відкриваючи світлий світ освіти: у Лідії Ткаченко – 
ювілей! // Освіта України. – 2010. – 16 лют. (№ 13). – С. 5. 

Замальовка про Л. І. Ткаченко з нагоди її ювілею. 

12.  День тижневика «Освіта»: в Україні тривають заходи з 
нагоди відзначення 70-ліття нашого видання : [про пед. медіа 
форум – «День тижневика «Освіта», в рамках виставки «Інноватика в 
навчальних закладах України», що відбувся 27 жовт. 2010 р. в Київ. 
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палаці дітей та юнацтва] / фоторепортаж Костянтина Голубєва 
// Освіта. – 2010. – 23 жовт.–3 листоп. (№ 44/45). – С. 6–7 : фотогр. 

На фотогр.: найактивніший автор «Освіти» Лідія Ткаченко 
та медіа-партнер Анжеліна Пугач отримали дипломи виставки і 
редакції. 

13.  Коноваленко, О. Людина із красивою душею / Ольга 
Коноваленко // Освіта. – 2010. – 24 лют.–3 берез. (№ 10). – С. 4–5. 

Нарис про Л. І. Ткаченко. 

14.  Наукова еліта як соціально-економічний фактор 
розвитку держав в умовах глобалізації, 27–28 жовтня 2010 року : 
[прогр. конф.] / Нац. пед. ун-т ім. М. П. Драгоманова, Ін-т екол. 
економіки і права, Нац. центр «Мала академія наук України». – К. : 
[б. в.], 2010. – 31 с. 

У програмі конференції доповідь Л. І. Ткаченко «Ідеї розвитку 
особистості в творчості Г. С. Сковороди: до перспективи 
формування сучасної еліти». – С. 7. 

15.  Наші ювіляри : [поздоровлення з ювілеєм Лідії Іванівни 
Ткаченко] // Директор шк., ліцею, гімназії. – 2010. – № 1. – С. 112. 

16.  Педагогіка вищої школи ХХІ століття та формування 
національної гуманітарно-технічної еліти : (V Крим. пед. читання) : 
прогр. міжнар. наук. конф., 14–17 верес. 2010 р. / НАПН України, 
Харк. облдержадмін., Нац. техн. ун-т «Харк. політехн. ін-т», Ін-т пед. 
освіти і освіти дорослих НАПН України. – Х. : НТУ «ХПІ», 2010. – 
47 с. 

У програмі конференції доповідь Л. І. Ткаченко «Ідеї 
педагогічної спадщини Г. С. Сковороди: до проблеми формування 
національної еліти». – С. 18. 

17.  Педагогічна майстерність у вимірах сучасних 
технологій учіння і виховання : прогр. звіт. наук. конф. Ін-ту пед. 
освіти і освіти дорослих НАПН України за 2009 р., 30–31 берез. 
2010 р. / НАПН України, Ін-т пед. освіти і освіти дорослих. – К. : 
Вид-во НПУ ім. М. П. Драгоманова, 2010. – 51 с. 

У програмі конференції доповідь Л. І. Ткаченко «Погляди 
Г. С. Сковороди на підготовку викладача». – С. 14. 

18.  Проблема полікультурності у неперервній професійній 
освіті : прогр. виїзного засідання наук. школи з проблем творчості і 
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технології у неперерв. проф. освіті, 27–29 трав. 2010 р. / НАПН 
України, Ін-т пед. освіти і освіти дорослих НАПН України, Маріуп. 
держ. гуманіт. ун-т ; наук. кер. школи: Сисоєва Світлана 
Олександрівна. – К. ; Маріуполь : [б. в.], 2010. – 18 с. 

Л. І. Ткаченко виступила з доповіддю «Педагогічна спадщина 
Г. С. Сковороди у контексті полікультурної освіти». – С. 13. 

19.  Програма Всеукраїнської історико-педагогічної 
науково-практичної конференції «Радянське минуле в дзеркалі 
сучасних досліджень з історії педагогіки», 7 жовтня 2010 / НАПН 
України, Від-ня заг. педагогіки і філософії освіти НАПН України, Ін-т 
педагогіки НАПН України [та ін.]. – К. : [б. в.], 2010. – 13 с. 

У програмі конференції доповідь Л. І. Ткаченко 
«Г. С. Сковорода і В. О. Сухомлинський про розвиток 
особистості». – С. 12. 

20.  Програма VII Міжнародної науково-методичної 
конференції «Духовно-моральне виховання і професіоналізація: 
виклики ХХІ століття», 29–30 жовтня 2010 р. / Акад. міжнар. 
співробітництва з креатив. педагогіки, Вінниц. соц.-екон. ін-т Ун-ту 
«Україна» [та ін.]. – Вінниця : [б. в.], 2010. – 25 с. 

У програмі конференції доповідь Л. І. Ткаченко «Духовно-
моральна вивищенність особистості як ознака елітарності у 
творчості Г. С. Сковороди». – С. 14. 

21.  Сенс її життя : [до ювілейного Дня народження] // Пед. 
газета. – 2010. – Лют. (№ 2). – С. 8. 

Нарис про Л. І. Ткаченко. 

22.  Університет – позашкільний навчальний заклад – 
загальноосвітній навчальний заклад : Всеукр. наук.-практ. конф., 
17 берез. 2010 р. : [програма] / Нац. пед. ун-т ім. М. П. Драгоманова, 
Асоціація позашк. навч. закл. України, Ін-т екол. економіки і права. – 
К. : [б. в.], 2010. – 21 с. 

У програмі конференції доповідь Л. І. Ткаченко «Гуманістичні 
ідеї Г. С. Сковороди про розвиток особистості в сучасному 
педагогічному дискурсі». – С. 4. 

23.  Чернілевський, Д. В. Слово до читача 
/ Д. В. Чернілевський // Креативна педагогіка : наук.-метод. зб. : [за 
матеріалами VII Міжнар. наук.-метод. конф. «Духовно-моральне 
виховання і професіоналізація особистості: виклики XXI ст.», 29–
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30 жовт. 2010 р., м. Вінниця] / Академія міжнар. співробітництва з 
креатив. педагогіки. – Вінниця, 2010. – № 3. – 2-га с. обкл. 

Про автора статті «Духовно-моральна вивищенність 
особистості як ознака елітарності у творчості Г. С. Сковороди» 
Л. І. Ткаченко. 
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►▼◄ 

 

 

 
РОЗДІЛ II. ПОКАЖЧИК ПРАЦЬ ЛІДІЇ ІВАНІВНИ ТКАЧЕНКО 

НАВЧАЛЬНО-МЕТОДИЧНА ЛІТЕРАТУРА:  ФАХОВЕ  РЕДАГУВАННЯ 

 

1986 

24.  Букварь : [проб.] учеб. для 1 кл. четырёхлет. нач. шк. 
/ Н. С. Вашуленко. А. Н. Матвеева, Л. К. Назарова, Н. Ф. Скрипченко. – 
Изд. 3-е. – К. : Рад. школа, 1986. – 112 с. 

25.  Гудзик, И. Ф. Изучение русского языка в 1 классе 
четырёхлетней начальной школы : метод. пособие / И. Ф. Гудзик, 
В. Ф. Величковская. – К. : Рад. школа, 1986. – 112 с. – (Библиотека 
учителя начальных классов). 

26.  Коваль, А. П. Наглядность на уроках русского языка в 
начальных классах : пособие для учителя / А. П. Коваль. – К. : Рад. 
школа, 1986. – 168 с. – (Библиотека учителя начальных классов). 

27.  Лобчук, Е. И. Русский язык : [проб.] учеб. для 3 кл. 
эксперим. шк. с рус. яз. обучения / Е. И. Лобчук, Т. Г. Рамзаева. – К. : 
Рад. школа, 1986. – 183, [4] с. 

 
1987 

28.  Букварь : учеб. для 1 кл. четырёхлет. нач. шк. 
/ Н. С. Вашуленко, А. Н. Матвеева, Л. К. Назарова, Н. Ф. Скрипченко. – 
К. : Рад. школа, 1987. – 127, [1] с. 

29.  Гудзик, И. Ф. Русский язык : учеб. для 2 кл. четырёхлет. 
нач. шк. с укр. яз. обучения / И. Ф. Гудзик, В. В. Гурская. – К. : Рад. 
школа, 1987. – 176 с. 

30.  Лобчук, Е. И. Русский язык : учеб. для 2 кл. четырёхлет. 
нач. шк. с рус. языком обучения / Е. И. Лобчук, Т. Г. Рамзаева. – К. : 
Рад. школа, 1987. – 206, [1] с. 

31.  Лобчук, Е. И. Уроки русского языка во 2 классе 
четырёхлетней начальной школы с русским языком обучения : 
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пособие для учителей / Е. И. Лобчук, Т. Г. Рамзаева. – К. : Рад. школа, 
1987. – 111, [1] с. – (Библиотека учителя начальных классов). 

32.  Тетрадь № 1 по письму и развитию речи : [учеб. пособие 
для 1 кл. четырёхлет. нач. шк. / Н. С. Вашуленко, А. Н. Матвеева, 
Н. Ф. Скрипченко, А. С. Зимульдинова]. – К. : Рад. школа, 1987. – 
64 с. 

33.  Тетрадь № 2 по письму и развитию речи : [учеб. пособие 
для 1 кл. четырёхлет. нач. шк. / Н. С. Вашуленко, А. Н. Матвеева, 
Н. Ф. Скрипченко, А. С. Зимульдинова]. – К. : Рад. школа, 1987. – 
64 с. 

 
1988 

34. Букварь : учеб. для 1 кл. четырёхлет. нач. шк. 
/ Н. С. Вашуленко, А. Н. Матвеева, Л. К. Назарова, Н. Ф. Скрипченко. – 
Изд. 2-е. – К. : Рад. школа, 1988. – 127, [1] с. 

35. Гудзик, И. Ф. Русский язык : учеб. для 2 кл. четырёхлет. 
нач. шк. с укр. яз. обучения / И. Ф. Гудзик, В. В. Гурская. – Изд. 2-е. – 
К. : Рад. школа, 1988. – 176 с. 

36. Гудзик, И. Ф. Русский язык : учеб. для 3 кл. четырёхлет. 
нач. шк. с укр. яз. обучения / И. Ф. Гудзик. – К. : Рад. школа, 1988. – 
286, [1] с. 

37. Лобчук, Е. И. Русский язык : учеб. для 2 кл. четырёхлет. 
нач. шк. с рус. языком обучения / Е. И. Лобчук, Т. Г. Рамзаева. – 2-е 
изд. – К. : Рад. школа, 1988. – 206, [1] с. 

38. Лобчук, Е. И. Русский язык : учеб. для 3 кл. четырёхлет. 
нач. шк. с рус. языком обучения / Е. И. Лобчук, Т. Г. Рамзаева. – К. : 
Рад. школа, 1988. – 270, [1] с. 

39. Лобчук, Е. И. Русский язык в 3 классе четырёхлетней 
начальной школы : пособие для учителя / Е. И. Лобчук. – К. : Рад. 
школа, 1988. – 158, [2] с. – (Библиотека учителя начальных классов). 

40. Тетрадь № 1 по письму и развитию речи : [учеб. 
пособие для 1 кл. четырёхлет. нач. шк. / Н. С. Вашуленко, 
А. Н. Матвеева, Н. Ф. Скрипченко, А. С. Зимульдинова]. – 2-е изд. – 
К. : Рад. школа, 1988. – 64 с. 

41. Тетрадь № 2 по письму и развитию речи : [учеб. 
пособие для 1 кл. четырёхлет. нач. шк. / Н. С. Вашуленко, 
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А. Н. Матвеева, Н. Ф. Скрипченко, А. С. Зимульдинова]. – 2-е изд. – 
К. : Рад. школа, 1988. – 64 с. 

1989 
42. Акмоллаев, Э. С. Букварь : эксперим. учеб. пособие для 

1 кл. на крым.-татар. яз. / Э. С. Акмоллаев. – К. : Рад. школа, 1989. – 
190 с. 

43. Букварь : учеб. для 1 кл. четырёхлет. нач. шк. 
/ Н. С. Вашуленко, А. Н. Матвеева, Л. К. Назарова, Н. Ф. Скрипченко. – 
Изд. 3-е. – К. : Рад. школа, 1989. – 127, [1] с. 

44. Гудзик, И. Ф. Русский язык : учеб. для 2 кл. четырёхлет. 
нач. шк. с укр. яз. обучения / И. Ф. Гудзик, В. В. Гурская. – 3-е изд. – 
К. : Рад. школа, 1989. – 176 с. 

45. Гудзик, И. Ф. Русский язык : учеб. для 3 кл. четырёхлет. 
нач. шк. с укр. яз. обучения / И. Ф. Гудзик. – 2-е изд. – К. : Рад. школа, 
1989. – 286, [1] с. 

46. Гудзик, И. Ф. Русский язык : учеб. для 4 кл. четырёхлет. 
нач. шк. с укр. яз. обучения / И. Ф. Гудзик, Г. М. Иваницкая. – К. : 
Рад. школа, 1989. – 286, [1] с. 

47. Гудзик, И. Ф. Русский язык в 4 классе четырёхлетней 
начальной школы с украинским языком обучения : пособие для 
учителя / И. Ф. Гудзик, Г. М. Иваницкая. – К. : Рад. школа, 1989. – 
156, [2] с. – (Библиотека учителя начальных классов). 

48. Лобчук, Е. И. Русский язык : учеб. для 2 кл. четырёхлет. 
нач. шк. с рус. языком обучения / Е. И. Лобчук, Т. Г. Рамзаева. – 3-е 
изд. – К. : Рад. школа, 1989. – 206, [1] с. 

49. Лобчук, Е. И. Русский язык : учеб. для 3 кл. четырёхлет. 
нач. шк. с рус. языком обучения / Е. И. Лобчук, Т. Г. Рамзаева. – 2-е 
изд. – К. : Рад. школа, 1989. – 270, [1] с. 

50. Лобчук, Е. И. Русский язык : учеб. для 4 кл. четырёхлет. 
нач. шк. с рус. языком обучения / Е. И. Лобчук, Т. Г. Рамзаева. – К. : 
Рад. школа, 1989. – 237, [1] с. 

51. Лобчук, Е. И. Русский язык в 4 классе четырёхлетней 
начальной школы с русским языком обучения : пособие для учителя 
/ Е. И. Лобчук. – К. : Рад. школа, 1989. – 165, [2] с. – (Библиотека 
учителя начальных классов). 

52. Тетрадь № 1 по письму и развитию речи : [учеб. 
пособие для 1 кл. четырёхлет. нач. шк. / Н. С. Вашуленко, 
А. Н. Матвеева, Н. Ф. Скрипченко, А. С. Зимульдинова]. – 3-е изд. – 
К. : Рад. школа, 1989. – 64 с. 
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53. Тетрадь № 2 по письму и развитию речи : [учеб. 
пособие для 1 кл. четырёхлет. нач. шк. / Н. С. Вашуленко, 
А. Н. Матвеева, Н. Ф. Скрипченко, А. С. Зимульдинова]. – 3-е изд. – 
К. : Рад. школа, 1989. – 64 с. 

 
1990 

54. Букварь : учеб. для 1 кл. четырёхлет. нач. шк. 
/ Н. С. Вашуленко, А. Н. Матвеева, Л. К. Назарова, Н. Ф. Скрипченко. – 
4-е изд. – К. : Рад. школа, 1990. – 127, [1] с. 

55. Гудзик, И. Ф. Русский язык : учеб. для 3 кл. четырёхлет. 
нач. шк. с укр. яз. обучения / И. Ф. Гудзик. – 3-е изд. – К. : Рад. школа, 
1990. – 286, [1] с. 

56. Каневская, Н. Г. Дидактический материал по русскому 
языку для 2 класса четырёхлетней начальной школы : пособие для 
учителя / Н. Г. Каневская, Е. И. Лобчук. – К. : Рад. школа, 1990. – 
128 с. – (Библиотека учителя начальных классов). 

57. Коваль, А. П. Специфика обучения русскому языку 
младших школьников : пособие для учителя / А. П. Коваль. – К. : Рад. 
школа, 1990. – 208 с. – (Библиотека учителя начальных классов). 

58. Лобчук, Е. И. Русский язык : учеб. для 3 кл. четырёхлет. 
нач. шк. с рус. яз. обучения / Е. И. Лобчук, Т. Г. Рамзаева. – 3-е изд. – 
К. : Рад. школа, 1990. – 270, [1] с. 

59. Тетрадь № 1 по письму и развитию речи : [учеб. 
пособие для 1 кл. четырёхлет. нач. шк. / Н. С. Вашуленко, 
А. Н. Матвеева, Н. Ф. Скрипченко, А. С. Зимульдинова]. – 4-е изд. – 
К. : Рад. школа, 1990. – 64 с. 

60. Тетрадь № 2 по письму и развитию речи : [учеб. 
пособие для 1 кл. четырёхлет. нач. шк. / Н. С. Вашуленко, 
А. Н. Матвеева, Н. Ф. Скрипченко, А. С. Зимульдинова]. – 4-е изд. – 
К. : Рад. школа, 1990. – 64 с. 

 
1991 

61. Букварь : учеб. для 1 кл. четырёхлет. нач. шк. 
/ Н. С. Вашуленко, А. Н. Матвеева, Л. К. Назарова, Н. Ф. Скрипченко. – 
5-е изд. – К. : Рад. школа, 1991. – 127, [1] с. 

62. Гудзик, И. Ф. Русский язык : учеб. для 2 кл. четырёхлет. 
нач. шк. с укр. яз. обучения / И. Ф. Гудзик, В. В. Гурская. – 4-е изд. – 
К. : Рад. школа, 1991. – 175, [2] с. 
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63. Гудзик, И. Ф. Русский язык : учеб. для 3 кл. четырёхлет. и 
2 кл. трёхлет. нач. шк. с укр. яз. обучения / И. Ф. Гудзик. – 4-е изд., 
перераб. – К. : Рад. школа, 1991. – 311, [7] с. 

64. Гудзик, И. Ф. Русский язык : учеб. для 4 кл. четырёхлет. 
нач. шк. с укр. яз. обучения / И. Ф. Гудзик, Г. М. Иваницкая. – 2-е изд. 
– К. : Рад. школа, 1991. – 286, [1] с. 

65. Лобчук, Е. И. Русский язык : учеб. для 2 кл. четырёхлет. 
нач. шк. с рус. яз. обучения / Е. И. Лобчук, Т. Г. Рамзаева. – 4-е изд. – 
К. : Рад. шк., 1991. – 206, [1] с. 

66. Лобчук, Е. И. Русский язык : учеб. для 4 кл. четырёхлет. 
нач. шк. с рус. яз. обучения / Е. И. Лобчук, Т. Г. Рамзаева. – 2-е изд. – 
К. : Рад. школа, 1991. – 237, [1] с. 

67. Обучение в 1 классе четырёхлетней начальной 
школы : обучение грамоте, обучение письму, работа с детской 
книгой : пособие для учителя / Н. С. Вашуленко, Н. Ф. Скрипченко, 
А. Н. Матвеева, М. М. Наумчук ; [ред.: Л. И. Ткаченко, 
Л. С. Бондаренко, Л. Ф. Фалинская]. – К. : Рад. школа, 1991. – 374 , 
[2] c. – (Библиотека учителя начальных классов). 

68. Тетрадь № 1 по письму и развитию речи : [учеб. 
пособие для 1 кл. четырёхлет. нач. шк. / Н. С. Вашуленко, 
А. Н. Матвеева, Н. Ф. Скрипченко, А. С. Зимульдинова]. – [5-е изд.]. – 
К. : Рад. школа, 1991. – 64 с. 

69. Тетрадь № 2 по письму и развитию речи : [учеб. 
пособие для 1 кл. четырёхлет. нач. шк. / Н. С. Вашуленко, 
А. Н. Матвеева, Н. Ф. Скрипченко, А. С. Зимульдинова]. – [5-е изд.]. – 
К. : Рад. школа, 1991. – 64 с. 

 
1992 

70. Букварь : учеб. для 1 кл. четырёхлет. нач. шк. 
/ Н. С. Вашуленко, А. Н. Матвеева, Л. К. Назарова, Н. Ф. Скрипченко. – 
6-е изд., перераб. – К. : Освіта, 1992. – 127, [1] с. 

71. Гудзик, И. Ф. Русский язык : учеб. для 2 кл. четырёхлет. 
нач. шк. и 1 кл. трёхлет. нач. шк. с укр. яз. обучения / И. Ф. Гудзик, 
В. В. Гурская. – 5-е изд., перераб. – К. : Освіта, 1992. – 175, [2] с. 

72. Тетрадь № 1 по письму и развитию речи : [учеб. 
пособие для 1 кл. четырёхлет. нач. шк. / Н. С. Вашуленко, 
А. Н. Матвеева, Н. Ф. Скрипченко, А. С. Зимульдинова]. – 6-е изд., 
перераб. – К. : Освіта, 1992. – 64 с. 
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73. Тетрадь № 2 по письму и развитию речи : [учеб. 
пособие для 1 кл. четырёхлет. нач. шк. / Н. С. Вашуленко, 
А. Н. Матвеева, Н. Ф. Скрипченко, А. С. Зимульдинова]. – 6-е изд., 
перераб. – К. : Освіта, 1992. – 64 с. 

 
1993 

74. Букварь : учеб. для 1 кл. четырёхлет. нач. шк. 
/ Н. С. Вашуленко, А. Н. Матвеева, Л. К. Назарова, Н. Ф. Скрипченко. – 
7-е изд., перераб. – К. : Освіта, 1993. – 127, [1] с. 

75. Тетрадь № 1 по письму и развитию речи : [учеб. 
пособие для 1 кл. четырёхлет. нач. шк. / Н. С. Вашуленко, 
А. Н. Матвеева, Н. Ф. Скрипченко, А. С. Зимульдинова]. – 7-е изд., 
перераб. – К. : Освіта, 1993. – 64 с. 

76. Тетрадь № 2 по письму и развитию речи : [учеб. 
пособие для 1 кл. четырёхлет. нач. шк. / Н. С. Вашуленко, 
А. Н. Матвеева, Н. Ф. Скрипченко, А. С. Зимульдинова]. – 7-е изд., 
перераб. – К. : Освіта, 1993. – 64 с. 

 
2003 

77. Хорошковська, О. Н. Буквар «У світі чарівних букв» : 
[підруч. для 1 кл.] / О. Н. Хорошковська. – К. : Навч. книга, 2003. – 
144 с. : іл. 

 
2004 

78. Науменко, В. О. Читанка : підручник для 2 класу : у 2 ч. 
Ч. 1 / В. О. Науменко. – К. : Навч. книга, 2004. – 112 с. 

79. Науменко, В. О. Читанка : підручник для 2 класу : у 2 ч. 
Ч. 2 / В. О. Науменко. – К. : Навч. книга, 2004. – 128 с. 
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_____________________________________________________ 
►▼◄ 

 

 

 
НАУКОВО-ЖУРНАЛІСТСЬКІ ПУБЛІКАЦІЇ  

2001 

80. Академія педагогічних наук України: зустріч перша : 
[стаття-презентація АПН України як держ. наук. установи незалеж. 
України] // Директор шк. – 2001. – Листоп. (№ 44). – С. 4–5 : фотогр. 

У тексті: В. Андрущенко, А. Богуш, А. Бойко, М. Гузик, 
О. Захаренко, Л. Карамушка, Н. Коломинський, Н. Лавриченко, 
В. Лозова, П. Лосюк, І. Охріменко, О. Савченко, П. Сікорський, 
А. Сологуб, В. Хайруліна, М. Чембержі, М. Ярмаченко. 

81. Безоплатний комп’ютерний центр для вчителів. 
Перший чи єдиний? : [про відкриття Інтернет-центру в Держ. акад. 
керів. кадрів культури і мистецтв] // Директор шк. – 2001. – Листоп. 
(№ 43). – С. 7 : фотогр. 

У тексті: А. Колодюк, О. Опря, М. Степко. 

82. Микола Вашуленко: головна моя книжка належить 
дітям. Це – буквар : [інтерв’ю з Миколою Вашуленком, голов. 
вченим секр. АПН України в зв’язку з його 60-річчям] / Микола 
Вашуленко ; розмову вела Лідія Ткаченко // Освіта України. – 2001. – 
30 трав. (№ 22). – С. 14 : фотогр. ; 7 черв. (№ 23). – С. 22 : фотогр. 

У тексті: Н. Бібік, М. Богданович, І. Васянович, А. Ємець, 
Й. Казнадзей, О. Лобанова, Л. Мацько, Г. Мукан, Т. Потоцька, 
В. Пугач, О. Савченко, Н. Скрипченко, С. Тур, А. Хілінський, 
М. Ярмаченко. 

83. Видано вперше : [презентація «Українського 
дефектологічного словника» за ред. акад. АПН України В. Бондаря] 
// Пед. газета. – 2001. – Берез. (№ 3). – С. 8 : фотогр. 

 28



84. Виставка «Освіта – 2001» : [про четверту Міжнар. 
виставку «Сучасна освіта в Україні – 2001», що відбулася в 
експоцентрі «Олімпійський», організатори МОН і АПН України] 
// Пед. газета. – 2001. – Берез. (№ 3). – С. 7 : фотогр. 

У тексті: М. Жулинський, В. Кремень, В. Огнев’юк, 
І. Юхновський. 

85. Відкриття Європейського року мов : [про відкриття 
Європ. року мов, що відбулося 26 січ. 2001 р. в приміщенні Київ. нац. 
ун-ту ім. Тараса Шевченка] // Пед. газета. – 2001. – Лют. (№ 2). – 
С. 2 : фотогр. 

У тексті: Деніс Данілідіс (Європейська комісія), 
М. Жулинський, Оке Петерсон (Швеція), Л. Танюк, К. Тищенко. 

86. Вісті з президії Академії педагогічних наук : 
[обговорення на засід. президії АПН України Держ. базового 
компонента дошкіл. освіти і теорет.-метод. засад наук. забезпечення 
діяльності вищ. закл. освіти недержавної форми власності] // Пед. 
газета. – 2001. – Жовт. (№ 10). – С. 8 : фотогр. 

У тексті: В. Андрущенко, В. Астахова, Н. Баглаєва, І. Бех, 
А. Богуш, М. Головатий, М. Євтух, С. Єрьохін, І. Зязюн, О. Кононко, 
В. Кремень, В. Мадзігон, Н. Ничкало, З. Плохій, І. Прокопенко, 
Г. Раратюк, О. Савченко, О. Сухомлинська, І. Тимошенко, Г. Щокін, 
М. Ярмаченко. 

87. Вітаємо з п’ятиріччям! : [про святкування п’ятиріччя 
держ. вид-ва «Педагогічна преса», що видає 17 фахових пед. журн. і 
дві газети «Освіта України» і «Сільська школа»] / Поліна Яковенко, 
Лідія Ткаченко // Пед. газета. – 2001. – Верес. (№ 9). – С. 5 : фотогр. 

У тексті: Є. Березняк, І. Бех, С. Гавриш, С. Гончаренко, 
О. Дубас, М. Жулинський, В. Зайчук, В. Кремень, Ю. Кузнецов, 
О. Лупій, В. Мадзігон, Н. Ничкало, О. Савченко, Л. Сачков, 
В. Скопенко, О. Сухомлинська, О. Чубатенко, М. Шкіль. 

88. Вітаємо новий часопис : [презентація першого номеру 
часопису «Вища освіта України»] // Пед. газета. – 2001. – Лип. 
(№ 7). – С. 6. – Авт. не зазначено. 

У тексті: В. Андрущенко, І. Вакарчук, М. Згуровський, 
І. Зязюн, В. Кремень, І. Курас, О. Онищенко, Г. Онкович, В. Скопенко, 
В. Смолій, М. Шкіль. 
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89. Вчені навчаються : [про відновлення методол. семінарів 
в Ін-ті педагогіки] // Пед. газета. – 2001. – Трав. (№ 5). – С. 8 : фотогр. 

У тексті: Н. Бібік, І. Гудзик, Н. Кравченко, В. Паламарчук, 
В. Редько, О. Савченко. 

90. Громадянська освіта в Україні : [про круглий стіл з 
обговорення проекту Концепції громад. освіти в Україні в Центр. ін-ті 
післядиплом. пед. освіти] // Пед. газета. – 2001. – Січ. (№ 1). – С. 7 : 
фотогр. – Авт. і фотокор. не зазначено. 

У тексті: Н. Бібік, П. Вербицька, В. Зоц, Ю. Мальований, 
О. Онаць, М. Рогозин, С. Рябов, О. Снісаренко, О. Сухомлинська, 
І. Тараненко. 

91. Давати якісно нові знання : [про підруч. інтегр. курсу 
«Горішок» (авт.: М. Вашуленко, Н. Бібік, Л. Кочина)] / Микола 
Вашуленко ; підгот. Лідія Ткаченко // Освіта України. – 2001. – 
8 серп. (№ 32). – С. 5. 

У тексті: Н. Бібік, М. Вашуленко, Л. Кочина. 

92. Дитячу енергію треба спрямовувати в потрібне русло : 
[про школу № 11, м. Ізмаїл] / фотогр. авт. // Освіта України. – 2001. – 
30 жовт. (№ 51/52). – С. 14 : фотогр. 

У тексті: Л. Куріс. 

93. До розробки Національної освітньої доктрини : 
[інформація про роботу семінару-майстерні «Технології формування 
громадської політики в галузі освіти» за сприяння Міжнар. фонду 
«Відродження», 24–27 січ., Київ] // Пед. газета. – 2001. – Лют. (№ 2). – 
С. 1 : фотогр. – Авт. не зазначено. 

У тексті: В. Андрущенко, В. Огнев’юк, О. Савченко, 
С. Степаненко, Томас Тімар (США), П. Хобзей. 

94. Європейський центр створено : [про створення Європ. 
центру співробітництва в галузі освіти при Центр. ін-ті післядиплом. 
пед. освіти] // Пед. газета. – 2001. – Січ. (№ 1). – С. 8 : фотогр. 

У тексті: О. Савченко. 

95. Здоров’я має стати головною цінністю для дитини : 
[про спільну сесію АМН і АПН України] // Освіта України. – 2001. – 
8 серп. (№ 32). – С. 5. – Авт. не зазначено. 

У тексті: І. Бех, П. Волошин, О. Лук’янова, В. Мадзігон, 
С. Максименко, О. Савченко. 
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96. «… Знать, од Бога і голос той, і ті слова…» Тарас 
Шевченко : [про ювіл. вечір, присвяч. 30-річчю наук. діяльн. д-ра 
пед. наук, проф., викл. каф. логіки Київ. нац. ун-ту ім. Тараса 
Шевченка Галини Сагач і презентацію її нової книжки «Риторика»] 
// Освіта України. – 2001. – 7 берез. (№ 10/11). – С. 5. 

97. Інформаційна культура молодших школярів // Пед. 
газета. – 2001. – Листоп. (№ 11). – С. 16 : фотогр. – Авт. не зазначено. 

У тексті: В. Биков, Н. Бібік, В. Бондаровська, М. Бурда, 
Ю. Гурженко, Ю. Жук, І. Козіна, М. Левшин, О. Орєхов, 
Н. Прокопенко, В. Руденко. 

98. Конверт до ювілейної дати : [про вихід конверту до 75-
річчя Ін-ту педагогіки АПН України] // Освіта України. – 2001. – 
9 листоп. (№ 54). – С. 5. 

У тексті: О. Любавін. 

99. Концептуальні засади громадянської освіти : [про засід. 
круглого столу Ін-ту соц. та політ. психології АПН України та Укр. 
інновац. центру гуманіт. освіти АПН України] // Пед. газета. – 2001. – 
Лип. (№ 7). – С. 6. – Авт. не зазначено. 

У тексті: Г. Васьківська, І. Жадан, Л. Овдієнко, С. Рябов, 
І. Тараненко. 

100. Василь Кремень: В Українській державі немає чужої 
освіти. Вся освіта наша : [обговорення питання про теорет.-методол. 
засади наук. забезпечення діяльн. вищ. закл. освіти недержавної 
форми власності на засід. Президії АПН України] // Директор шк. – 
2001. – Листоп. (№ 44). – С. 5 : фотогр. 

У тексті: В. Астахова, М. Головатий, С. Єрьохін, І. Зязюн, 
В. Кремень, В. Мадзігон, Н. Ничкало, І. Прокопенко, О. Сидоренко, 
І. Тимошенко, Г. Щокін, М. Ярмаченко. 

101. Василь Кремень: «Від протистояння ВНЗ різних форм 
власності – до консолідації зусиль в освітньому просторі» : 
[обговорення на Президії АПН України питання «Теоретико-
методологічні засади наукового забезпечення діяльності вищих 
закладів освіти недержавної форми власності»] // Освіта України. – 
2001. – 9 листоп. (№ 54). – С. 5. 

У тексті: В. Андрущенко, В. Астахова, М. Головатий, 
М. Євтух, С. Єрьохін, І. Зязюн, В. Кремень, В. Мадзігон, Н. Ничкало, 
І. Прокопенко, О. Сидоренко, І. Тимошенко, Г. Щокін, М. Ярмаченко. 
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102. Василь Мадзігон: створити середовище для творчої 
реалізації учня : [про Всеукр. наук.-практ. конф. «Інформатика та 
комп’ютерно орієнтовані технології навчання» на базі експерим. 
майданчика Ін-ту педагогіки АПН України НВК № 3 
м. Хмельницького] // Освіта України. – 2001. – 7 черв. (№ 23). – С. 2. 

У тексті: В. Мадзігон, Г. Науменко. 

103. Міжнародна конференція – до ювілею вченого : [до 60-
річчя академіка АПН України С. Д. Максименка] // Освіта України. – 
2001. – 25 груд. (№ 67/68). – С. 5 : фотогр. 

У тексті: В. Кремень, С. Максименко, В. Семиноженко. 

104. Міжнародні зв’язки поширюються : [про зустріч в 
Президії АПН України з делегаціями Китаю та Німеччини] // Пед. 
газета. – 2001. – Листоп. (№ 11). – С. 16 : фотогр. 

У тексті: Річард Дж. Брюннер (Німеччина), Ван Ху (Китай), 
М. Вашуленко, Андреа Воссхофф (Німеччина), Ген Шень (Китай), 
Ханс’юрген Досс (Німеччина), М. Євтух, Пітер Летсгус (Німеччина), 
В. Мадзігон, С. Максименко, Іво Популак (Німеччина), Леонід 
Рудницький (Німеччина), О. Савченко, Сюй Сиань (Китай), Ханс-
Отто Вільгельм (Німеччина), Шин Цзе (Китай), Л. Юзба. 

105. На шляху до школи майбутнього : [про Кам’янець-
Подільську ЗОШ № 3] // Директор школи. – 2001. – Жовт. (№ 39). – 
С. 7 : фотогр. 

У тексті: В. Іванов, В. Кіфшко, Р. Мацькувка, Г. Мочала, 
Т. Сис. 

106. «Новий рекорд» Дениса Силантьєва : [про захист канд. 
дис. чотириразового переможця Кубка Світу, багатораз. призера 
Чемпіонатів Європи Дениса Силантьєва] // Освіта. – 2001. – 18–25 
квіт. (№ 23/24). – С. 3. 

У тексті: Н. Байкіна, Д. Силантьєв. 

107. Освіта – це фундамент демократичних 
трансформацій : [про участь АПН України в ІІІ Міжнар. наук.-практ. 
конф. «Демократія та освіта» і виступ Василя Мадзігона] / фотогр. 
авт.] // Освіта України. – 2001. – 20 черв. (№ 25/26). – С. 9 : фотогр. 

У тексті: В. Коровайченко, Сюзен Коул (США), І. Курас, 
В. Мадзігон, О. Поляруш. 
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108. Перший інтернет-центр для вчителів : [про презентацію 
першого інтернет-центру для вчителів, наданого спонсорами і 
відкритого на базі Держ. акад. керів. кадрів культури і мистецтв] 
/ фотогр. авт. // Освіта України. – 2001. – 18 верес. (№ 41). – С. 2 : 
фотогр. 

У тексті: А. Колодюк, М. Степко. 

109. «Про врахування пропозицій ІІ Всеукраїнського з’їзду 
працівників освіти при доопрацюванні проекту Національної 
доктрини розвитку освіти України» : [про спіл. засід. колегії МОН 
України і Президії АПН України щодо проекту Нац. доктрини 
розвитку освіти України і програми спіл. діяльн. МОН України і АПН 
України] // Пед. газета. – 2001. – Листоп. (№ 11). – С. 1 : фотогр. – 
(Спільне засідання колегії Міністерства освіти і науки України та 
Президії Академії педагогічних наук України). – Авт. не зазначено. 

У тексті: І. Зязюн, В. Ільченко, Л. Кучма, Г. Науменко, 
І. Прокопенко, О. Савченко, Г. Філіпчук, О. Чебикін, М. Ярмаченко. 

110. [Про нагородження академіка АПН України Миколи 
Вашуленка / фотогр. авт.] // Освіта України. – 2001. – 28 верес. 
(№ 44). – С. 5 : фотогр. – Авт. не зазначено. 

111. Проект Національної доктрини розвитку освіти 
України ХХІ століття : [про обговорення Проекту в МОН України, 
23 квіт. 2001 р. та виступи учасників В. Кременя, В. Мадзігона] 
// Пед. газета. – 2001. – Трав. (№ 5). – С. 5. 

У тексті: В. Андрущенко, М. Євтух, В. Кремень, В. Мадзігон, 
Н. Ничкало, М. Степко. 

112. Психологічні читання до ювілею : [присвячено 75-річчю 
від дня народж. В. А. Роменця] // Пед. газета. – 2001. – Серп. (№ 8). – 
С. 4 : фотогр. 

У тексті: О. Бойко, О. Бреусенко, І. Маноха, В. Роменець, 
О. Савченко. 

113. Розробка базового компонента дошкільної освіти – 
серед завдань АПН // Освіта України. – 2001. – 25 верес. (№ 43). – 
С. 1, 6. 

У тексті: І. Бех, О. Кононко, В. Кремень, О. Савченко, 
О. Сухомлинська. 
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114. [ІІІ Всеукраїнська наукова конференція «Проблеми 
політичної психології та її роль у становленні громадянина 
Української держави», м. Київ : інформація про конф. та виступи 
учасників] // Пед. газета. – 2001. – Черв. (№ 6). – С. 2 : фотогр. – Авт. і 
фотокор. не зазначено. 

У тексті: О. Бандурка, Ю. Богуцький, М. Слюсаревський, 
О. Сухомлинська. 

115. ІІІ Міжнародна науково-практична конференція 
«Демократія та освіта» : [інформація про конф. та виступи 
учасників] // Пед. газета. – 2001. – Лип. (№ 7). – С. 7. – Авт. не 
зазначено. 

У тексті: В. Коровайченко, Сюзен Коул (США), І. Курас, 
В. Мадзігон, Марта Перейма (США), О. Поляруш, Роберт Поуст 
(США), Іванна Рід (США). 

116. Управління підготовкою кваліфікованих робітників в 
умовах ринку : [про розгляд питання щодо підготов. кваліфікованих 
робітників на засід. Президії АПН України і виступ президента АПН 
України Василя Кременя про проф.-техн. освіту] // Освіта України. – 
2001. – 22 лют. (№ 8). – С. 4. 

У тексті: Я. Камінецький, В. Кремень, Н. Ничкало. 

117. Чи замінить комп’ютер учителя? Інформатизація: не 
мета, а засіб : [про Всеукр. наук.-практ. конф. «Інформатика  та 
комп’ютерно орієнтовані технології навчання», м. Хмельницький] 
// Пед. газета. – 2001. – Лип. (№ 7). – С. 3 : фотогр. 

У тексті: П. Гевал, В. Зоц, В. Козубняк, В. Мадзігон, 
Г. Науменко, Н. Полька. 

118. Яка вона, школа ХХІ століття? : [про шк. № 28 
м. Києва] // Пед. газета. – 2001. – Січ. (№ 1). – С. 1 : фотогр. 

У тексті: Т. Долгоп’ятова, Л. Семиног. 

119. Ред.: Загальні збори Академії педагогічних наук 
України. Основні завдання АПН на виконання рішень ІІ 
Всеукраїнського з’їзду працівників освіти та Указу Президента 
України «Про додаткові заходи щодо забезпечення розвитку освіти 
України» // Пед. газета. – 2001. – Груд. (№ 12). – С. 1–5 : фотогр. – 
Авт. і фотокор. не зазначено. 

У тексті: В. Биков, А. Богуш, А. Бугерко, М. Євтух, І. Зязюн, 
Я. Кондратьєв, В. Кремень, Л. Кучма, А. Мазаракі, Л. Мацько, 
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Ніколай Нікандров (Росія), В. Олійник, А. Павленко, І. Прокопенко, 
О. Савченко, В. Синьов, О. Третяк, В. Хайруліна, Д. Черваньов. 

 

2002 

120. Автоматизація і комп’ютеризація – наступний етап 
розвитку Державної науково-педагогічної бібліотеки України 
/ [фотогр. авт.] // Освіта України. – 2002. – 7 черв. (№ 45). – С. 1, 4 : 
фотогр. ; Пед. газета. – 2002. – Черв.–лип. (№ 6/7). – С. 4 : фотогр. 

У тексті: С. Болтівець, Т. Ківшар, В. Кремень, Н. Ничкало, 
Л. Пуховська, П. Рогова, О. Савченко, О. Сухомлинська, 
М. Ярмаченко. 

121. Автоматизація й комп’ютеризація – наступний етап 
розвитку Державної науково-педагогічної бібліотеки України : 
[обговорення питання про наук.-метод. та інформ. діяльність ДНПБ 
України на засід. Президії АПН України] // Упр. освітою. – 2002. – 
Верес. (чис. 17). – С. 3. 

У тексті: С. Болтівець, Т. Ківшар, В. Кремень, Н. Ничкало, 
Л. Пуховська, П. Рогова, О. Савченко, О. Сухомлинська, 
М. Ярмаченко. 

122. Актуальні питання сучасної педагогіки : [розгляд на 
засід. Презид. АПН України питання наступності підготовки фахівців 
на прикладі досвіду ВПУ № 3 м. Києва та Київ. нац. ун-ту буд-ва та 
архіт., а також про стан виконання Прогр. роботи з обдар. дітьми і 
затвердження заходів щодо реалізації Держ. прогр. «Вчитель»] 
// Освіта України. – 2002. – 30 лип. (№ 60/61). – С. 4–5 ; Пед. газета. – 
2002. – Черв.–лип. (№ 6/7). – С. 4. 

У тексті: В. Андрущенко, В. Баженов, М. Євтух, 
В. Коваленко, В. Моляко, Н. Ничкало. 

123. Вісті з Президії Академії педагогічних наук : 
[обговорення осн. напрямів дослідж. наук. забезпечення розв. освіти і 
особистісно орієнтованих технологій морал. виховання 
підростаючого покоління на засід. Президії АПН України] // Пед. 
газета. – 2002. – Квіт. (№ 4). – С. 8. 

У тексті: М. Боришевський, М. Євтух, І. Зязюн, В. Кононенко, 
В. Кремень, В. Мадзігон, С. Максименко, Н. Ничкало, Н. Орловська, 
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О. Савченко, О. Сухомлинська, В. Хайруліна, О. Чебикін, К. Чорна, 
М. Ярмаченко. 

124. Впевненою ходою – у майбутнє : [про наук. сесію з 
нагоди 75-річчя Ін-ту педагогіки АПН України] // Пед. газета. – 
2002. – Берез. (№ 3). – С. 1–2 : фотогр. 

У тексті: Н. Бібік, О. Біляєв, М. Вашуленко, С. Гавриш, 
С. Гончаренко, М. Грищенко, О. Іванова, А. Кінах, Б. Кобзар, 
В. Кремень, Л. Кучма, А. Лук’янець, В. Мадзігон, О. Омельченко, 
В. Плахотник, О. Попов, О. Русько, І. Соколянский, О. Сухомлинська, 
В. Усенко, С. Чавдаров, В. Чепелєв, М. Ярмаченко. 

125. «Гуманізація стосунків учнів і вчителів – це основна 
інновація, що має відбутися у школі» : [про засід. Президії АПН 
України, на якому обговорювались результати діяльн. лабораторії 
пед. інновацій Ін-ту педагогіки АПН України з дослідження теорет. і 
метод. проблем пед. інновацій у загальноосвіт. школі] // Освіта 
України. – 2002. – 4 січ. (№ 1/2). – С. 4. 

У тексті: В. Биков, Л. Даниленко, Л. Карамушка, В. Кремень, 
С. Максименко, Н. Ничкало, О. Савченко, О. Сухомлинська, 
М. Чембержі, М. Ярмаченко. 

126. Діалог науковців розпочато : [про дискусію 
«Порівняльний аналіз освітніх систем України і США» в першому 
телемосту] // Пед. газета. – 2002. – Берез. (№ 3). – С. 3 : фотогр. 

У тексті: В. Андрущенко, І. Зязюн, Марта Перейма (США), 
О. Савченко. 

127. Екзамен на вихованість : [про випускників і вчителів 
ЗОШ № 101 м. Києва] // Пед. газета. – 2002. – Серп.–верес. (№ 8/9). – 
С. 14 : фотогр. – Авт. і фотокор не зазначено. 

У тексті: М. Гогенко, Ю. Боженко. 

128. Забезпечення прав національних меншин у галузі 
освіти : [про Міжнар. конф. «Освітня політика і національні 
меншини» за підсумками пілотного проекту «Освітня політика і 
меншини» за підтримки Ради Європи] / фотогр. авт. // Освіта 
України. – 2002. – 1 листоп. (№ 87). – С. 6 : фотогр. 

У тексті: М. Бауер, І. Гудзик, М. Євтух, Ю. Завалевський, 
І. Левітас, Г. Науменко, С. Ніколаєнко, Т. Пилипенко, О. Семьоркіна. 
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129. Значення української мови випливає з її суспільних 
функцій : [про розгляд на засід. Президії АПН України пробл. вивч. 
укр. мови із залученням учених в галузі мовознав., педагогіки і 
психології, суспіл.-політ. наук] / фотогр. авт. // Освіта України. – 
2002. – 4 жовт. (№ 79). – С. 12–13 : фотогр. 

У тексті: А. Богуш, М. Вашуленко, А. Грищенко, 
В. Кононенко, В. Лущик, Л. Мацько, Н. Ничкало, Є. Соботович, 
Г. Філіпчук. 

130. Інноваційні освітні проекти Академії педагогічних 
наук : [презентація інновац. проектів АПН України на Міжнар. 
виставці «Освіта в Україні – 2002»] / фотогр. авт. // Освіта України. – 
2002. – 5 квіт. (№ 28). – С. 13 : фотогр. ; 12 квіт. (№ 30). – С. 6 : 
фотогр. 

У тексті: О. Безпалько, В. Биков, М. Вашуленко, Л. Ващенко, 
А. Верлань, П. Гевал, Р. Гуревич, Л. Даниленко, О. Дмитрик, 
Г. Єльникова, В. Ільченко, В. Кремень, Л. Кришемінська, В. Мадзігон, 
Л. Митько, Н. Ничкало, В. Радкевич, Л. Степаненко, Л. Тюріна, 
Л. Шевченко. 

131. Ключове завдання – створення системи 
громадянського виховання : [про засід. Президії АПН України, 
присвяч. затвердженню Міжгалузевої ради з питань правової освіти] 
// Пед. газета. – 2002. – Жовт.–листоп. (№ 10/11). – С. 7. 

У тексті: І. Бех, Н. Бібік, М. Вашуленко, С. Гавриш, 
В. Оржеховська, О. Пометун, О. Сухомлинська. 

132. Конкурс поетичного перекладу : [про підсумки конкурсу 
поет. перекладу у рамках Європ. року мов – 2001, провед. Європ. 
центром співробітницва в галузі освіти] / фотогр. авт. // Освіта 
України. – 2002. – 19 берез. (№ 23). – С. 6 : фотогр. 

У тексті: К. Долинська, О. Коваленко, І. Хомякова. 

133. Науково-практична конференція Інституту педагогіки  
АПН України : [про звіт. конф. і доповідь В. М. Мадзігона] // Пед. 
газета. – 2002. – Трав. (№ 5). – С. 7 : фотогр. – Авт. і фотокор. не 
зазначено. 

У тексті: Н. Бібік, Л. Даниленко, І. Єрмаков, Г. Іванюк, 
Н. Лавриченко, В. Мадзігон, Л. Скуратівський, С. Трубачева. 
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134. П’ята освітянська виставка в Україні : [про роботу 
виставки «Сучасна освіта в Україні»] // Пед. газета. – 2002. – Лют. 
(№ 2). – С. 1 : фотогр. 

У тексті: В. Кремень, В. Литвин, В. Мадзігон, А. Мазаракі, 
І. Прокопенко, І. Юхновський. 

135. Світ ідей змінюється швидше, ніж покоління людей : 
[про засід. Президії АПН України, на якому обговорювались 
результати діяльн. лабораторії пед. інновацій Ін-ту педагогіки АПН 
України] // Пед. газета. – 2002. – Січ. (№ 1). – С. 8. 

У тексті: В. Биков, Л. Буркова, Л. Даниленко, Л. Карамушка, 
В. Кремень, С. Максименко, Н. Ничкало, О. Савченко, 
О. Сухомлинська, Н. Федорова, М. Чембержі, М. Ярмаченко. 

136. Смак самостійної творчості : [про учительку почат. кл. 
школи № 101 Шевченків. р-ну м. Києва Валентину Плевако, яка 
виховує самостійну творчість у дітей] / фотогр. авт. // Освіта 
України. – 2002. – 4 січ. (№ 1/2). – С. 4 : фотогр. 

137. Телеміст науковців України і США : [про дискусію 
«Порівняльний аналіз освітніх систем України і США» в першому 
телемосту] / фотогр. авт. // Освіта України. – 2002. – 19 лют. 
(№ 15/16). – С. 1 : фотогр. 

У тексті: В. Андрущенко, І. Зязюн, Марта Перейма (США), 
О. Савченко. 

2003 

138. Академічні слухання в АПН : [обрання нових чл.-кор. та 
дійсних членів АПН України] // Освіта України. – 2003. – 14 берез. 
(№ 19). – С. 2. 

У тексті: О. Закусило, Ю. Кузнецов, М. Мартинюк, 
О. Ніколенко, Г. Онкович, О. Пометун, В. Сидоренко, В. Химинець, 
О. Ярмоленко. 

139. Велика презентація освіти : [про виставку «Сучасна 
освіта в Україні – 2003»] // Пед. газета. – 2003. – Лют. (№ 2). – С. 1, 6 : 
фотогр. – Авт. не зазначено. 

У тексті: Н. Бібік, В. Кремень, О. Ляшенко, В. Мадзігон. 
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140. Виховання і навчання – цілісний педагогічний процес : 
[доповіді методол. семінару АПН України] // Освіта України. – 
2003. – 19 груд. (№ 95). – С. 8–9 : фотогр. 

У тексті: І. Бех, В. Огнев’юк, М. Слюсаревський, 
О. Сухомлинська. 

141. Генератор педагогічних стратегій : [про підсумки 
роботи АПН України за 2002 р.] // Освіта. – 2003. – 2–9 квіт. (№ 16). – 
С. 1. 

142. Державна програма «Вчитель»: як вона виконується 
установами АПН України : із спіл. засід. Президії АПН України та 
вченої ради Терноп. педуніверситету ім. В. Гнатюка : [за матеріалами 
засід. Президії АПН України] // Пед. газета. – 2003. – Черв. (№ 6). – 
С. 1–2 : фотогр. 

У тексті: Я. Болюбаш, В. Грубінко, О. Домаранський, 
М. Євтух, І. Зязюн, Є. Коваленко, В. Кравець, О. Ляшенко, 
В. Мадзігон, І. Прокопенко, О. Савченко. 

143. Є така школа! : [про досвід Ізмаїл. спеціаліз. 
загальноосвіт. шк. № 1] // Освіта України. – 2003. – 26 верес. (№ 73). – 
С. 10. 

У тексті: Д. Дудченко, Бренда Мартин (США), С. Сєдова, 
Т. Чернявська. 

144. Василь Кремень: Захистити права дитини, 
утвердивши демократичний стиль відносин між суспільством і 
дитиною : [про засід. Президії АПН України, на якому було 
розглянуто питання про хід виконання Нац. програми «Діти 
України»] // Освіта України. – 2003. – 28 берез. (№ 23). – С. 5. 

У тексті: Н. Баглаєва, Н. Бібік, М. Вашуленко, М. Ілляш, 
Н. Коваль, А. Колчанова, О. Кондратюк, О. Кононко, В. Кремень, 
С. Максименко, Н. Максимова, Н. Миропольська, О. Онищенко, 
О. Пометун, Г. Раратюк, В. Рибалка, О. Савченко, Є. Соботович, 
Ю. Юцевич. 

145. Василь Кремень: Має бути утверджена нова 
методологія ставлення до інвалідів – вони такі самі, як і всі 
люди : [засід. Президії АПН України з питань наук.-метод. забезп. 
навч.-вихов. процесу в навч. закладах для дітей з особливими 
потребами і висловлювання Василя Кременя про нову методологію 
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ставлення до інвалідів] // Освіта України. – 2003. – 22 жовт. (№ 79). – 
С. 4. 

У тексті: В. Бондар, Л. Борщевська, Л. Вавіна, В. Засенко, 
І. Зязюн, Т. Ілляшенко, А. Колупаєва, Н. Кравець, В. Кремень, 
Л. Куненко, О. Ляшенко, В. Мадзігон, С. Максименко, Т. Марчук, 
Г. Мерсіянова, А. Обухівська, С. Покутнєва Т. Сак, В. Синьов, 
Є. Соботович, Н. Стадненко, В. Тарасун, О. Хохліна, О. Чебикін, 
М. Ярмаченко. 

146. Наукові дослідження в основі практики : [про розгляд 
питань розв. вищої освіти, а також розробку фундамент. досліджень з 
психології на засід. Президії АПН України] // Освіта України. – 
2003. – 15 жовт. (№ 77). – С. 6. 

У тексті: В. Бобров, П. Горностай, В. Євтушевський, 
Г. Ковальчук, В. Мельничук, Ю. Ніколенко, В. Огнев’юк, Т. Титаренко. 

147. Науково-дослідний експеримент як інструмент змін в 
освіті // Освіта України. – 2003. – 24 черв. (№ 46/47). – С. 3. 

У тексті: Т. Байбара, Н. Бібік, М. Білецька, М. Богданович, 
Т. Бойченко, М. Вашуленко, І. Заушнікова, Л. Карпець, Н. Коваль, 
О. Колодій, Л. Кочина, Н. Листопад, В. Мартиненко, О. Мельник, 
О. Савченко, Л. Селюк, Н. Скрипченко, Л. Товстенко, Ю. Цахло. 

148. Нелля Ничкало: «Якщо ми прагнемо стати 
високоцивілізованою державою...» : про свята і будні сьогодення 
/ Нелля Ничкало ; публікацію підгот. Лідія Ткаченко // Освіта. – 
2003. – 5–12 берез. (№ 11). – С. 2. 

У тексті: Н. Бібік, А. Бойко, Іоланта Вільш (Польща), 
Н. Волошина, В. Лозова, Е. Носенко, М. Орлик, О. Савченко, 
О. Сухомлинська, Г. Троцко. 

149. Новітні технології професійно-трудової підготовки 
юнаків і дівчат з особливими потребами / фотогр. авт. // Освіта 
України. – 2003. – 31 січ. (№ 8) – С. 6 : фотогр. ; 4 лют. (№ 9). – С. 7. 

У тексті: В. Бондар, К. Волошенюк, В. Засенко, В. Кононенко, 
Г. Лобайчук, С. Максименко, В. Малій, Г. Мерсіянова, Н. Ничкало, 
І. Прокопенко, Н. Середенко, В. Товстоган, Г. Філіпчук, О. Хохліна, 
М. Чембержі, М. Шеремет, М. Ярмаченко. 

150. Політична реформа має бути науково виваженою : 
[розшир. Президія АПН України з розгляду питання про проект 
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закону України «Про внесення змін до Конституції України»] 
// Освіта України. – 2003. – 15 лип. (№ 52/53). – С. 2 : фотогр. 

У тексті: Ю. Зіньковський, В. Луговий, С. Максименко, 
М. Михальченко, В. Погорілко, О. Пометун, В. Постовий. 

151. Провідні вчені Академії педагогічних наук зустрілися з 
молодими вчителями : [зустріч учасн. зльоту молодих учителів 
Кіровоградщини з вченими-педагогами в Президії АПН України, що 
присвяч. 85-річчю Василя Сухомлинського] // Освіта України. – 
2003. – 4 квіт. (№ 25). – С. 7. 

У тексті: М. Антонець, Ален Коккеріль (Австралія), 
Ю. Мальований, О. Савченко, О. Сухомлинська. 

152. Просвітницький рух «рівний – рівному» – це 
утвердження здорового способу життя : [про Перший всеукр. зліт 
підлітків-інструкторів Прогр. «Сприяння просвітницькій роботі 
«рівний – рівному» серед молоді України щодо здорового способу 
життя»] // Освіта України. – 2003. – 14 лют. (№ 12). – С. 2. 

У тексті: Даглас Гарднер (Представництво ООН в Україні), 
В. Кремень, Н. Лещук, В. Мадзігон. 

153. «Рівний – рівному» – програма, в якій я навчився бути 
щасливим : [про прогр. «Сприяння просвітницькій роботі «рівний – 
рівному» серед молоді України щодо здорового способу життя»] 
/ фотогр. авт. // Освіта України. – 2003. – 26 груд. (№ 97). – С. 4–5 : 
фотогр. 

У тексті: І. Бех, Л. Ващенко, П. Горінов, П. Кіндюх, 
В. Кремень, Н. Лещук, В. Мадзігон, К. Максименко, Г. Пустовіт, 
Я. Сивохоп, О. Смагін, Р. Фактулін, Ю. Швалб. 

154. Василь Сухомлинський: світове визнання : [нотатки із 
зустрічі в Укр. асоціації ім. Василя Сухомлинського] // Директор 
шк. – 2003. – Верес. (№ 33). – С. 3 : фотогр. 

У тексті: М. Антонець, Ален Коккеріль (Австралія), 
Ю. Мальований, О. Савченко, О. Сухомлинська. 

155. Творчість Василя Олександровича – як те джерело: 
тільки бери і пий з нього : [інтерв’ю з вчителем Павлиської серед. 
школи Олександрою Литвиненко, ученицею В. О. Сухомлинського] 
/ Олександра Литвиненко ; [інтерв’ю провела] Лідія Ткаченко 
// Освіта України. – 2003. – 4 листоп. (№ 82). – С. 1, 4 : фотогр. 

У тексті: О. Литвиненко, В. Сухомлинський. 
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156. У головній бібліотеці освітян відкрито доступ до фонду 
великого педагога : [про передачу фонду В. О. Сухомлинського до 
ДНПБ України та відзначення 85-річчя великого педагога] / фотогр. 
авт. // Освіта України. – 2003. – 22 лип. (№ 54/55). – С. 5 : фотогр. 

У тексті: О. Виноградова, П. Рогова, О. Савченко, 
Г. Сухомлинська, О. Сухомлинська, С. Сухомлинський. 

157. Учений широкої компетенції, відомий науковець, 
педагог-теоретик і практик: академіку Миколі Євтуху – 65! 
// Освіта України. – 2003. – 1 лип. (№ 48/49). – С. 6 : фотогр. 

158. Чого можна досягти за умови професіоналізму, 
сучасного мислення та бажання успіху // Освіта України. – 2003. – 
3 черв. (№ 40/41). – С. 6 : фотогр. ; 17 черв. (№ 44/45). – С. 9. 

У тексті: Н. Баландіна, М. Бізюн, Л. Вижиховська, 
З. Головатенко, Н. Горбатюк, Ю. Зіньковький, І. Зязюн, С. Лапаєнко, 
А. Молчанова, Г. Мурніна, Н. Ничкало, В. Орлов, Т. Петренко, 
В. Радкевич, Л. Старовойт, Г. Стрельченко, Г. Ушеренко, 
О. Щербак. 

159. Щоб мрії ставали реальністю : [про презентацію моногр. 
д-ра психол. наук Тетяни Титаренко «Життєвий світ особистості: у 
межах і за межами буденності» та бесіда з нею] / фотогр. авт. 
// Освіта. – 2003. – 26 листоп.–3 груд. (№ 54). – С. 11 : фотогр. 

У тексті: М. Слюсаревський, Т. Титаренко. 

160. Ред.: Василь Сухомлинський: школа – це духовна 
колиска народу : [матеріали ювіл. Сухомлинівських читань] 
/ матеріал підгот. Лідія Ткаченко, Людмила Марченко // Освіта 
України. – 2003. – 10 жовт. (№ 76). – С. 2–3, 6 : фотогр. 

У тексті: І. Бех, М. Вашуленко, В. Деркач, С. Ніколаєнко, 
В. Огнев’юк, А. Перевозник, Валентина Риндак (Росія), О. Савченко, 
О. Сухомлинська, У Чунь (Китай). 

2004 

161. Бібліотеці присвоєно ім’я видатного педагога : [про 
урочисте свято з нагоди присвоєння Держ. наук.-пед. б-ці АПН 
України імені Василя Сухомлинського] / фотогр. авт. // Освіта 
України. – 2004. – 5 берез. (№ 18). – С. 8 : фотогр. 

У тексті: В. Огнев’юк, П. Рогова, О. Савченко, 
О. Сухомлинська. 
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162. Виставка, яка демонструє найсучасніші досягнення в 
галузі освіти : [про щорічну виставку «Сучасна освіта в Україні – 
2004»] // Пед. газета. – 2004. – Лют. (№ 2). – С. 1 : фотогр. 

У тексті: В. Биков, В. Киричук, В. Коцур, В. Кузь, В. Мадзігон, 
А. Мазаракі, В. Огнев’юк, А. Павленко, В. Панок, Д. Табачник. 

163. Життя Івана Ткаченка – яскравий приклад служіння 
українському народові : [про Всеукр. наук.-метод. конф., 
м. Кіровоград] // Пед. газета. – 2004. – Лип. (№ 7). – С. 1–4 : фотогр. 

У тексті: Я. Береговий, О. Гіталов, О. Захаренко, А. Іванко, 
Н. Калініченко, В. Кузь, Г. Левченко, А. Розенберг, С. Скалько, 
О. Сухомлинська, В. Сухомлинський, І. Шевченко. 

164. Майбутнє – за методом комп’ютерного проектування 
/ фотогр. авт. // Пед. газета. – 2004. – Листоп. (№ 11). – С. 7 : фотогр. 

У тексті: А. Єрмола, В. Киричук, Н. Ларіна, О. Малородний, 
В. Панок, О. Янукова. 

165. Новий покажчик науково-педагогічної бібліотеки – 
Янушу Корчаку // Пед. газета. – 2004. – Верес. (№ 9). – С. 7. 

166. Педагогічні дослідження з використанням інтернет-
технологій : [висвітлення експерим. роботи в наук. установах 
системи АПН України] / фотогр. авт. // Пед. газета. – 2004. – Жовт. 
(№ 10). – С. 3 : фотогр. 

У тексті: В. Биков, Ю. Богачков, О. Вольневич, Ю. Жук, 
М. Єщенко, В. Леонський, Л. Паращенко, А. Рєзнікова. 

167. Поєднання зусиль технічної і педагогічної вищої 
школи – на часі : [про Міжнар. наук.-практ. конф. «Інформаційно-
комунікаційні технології у середній і вищій школі», м. Ізмаїл] 
/ фотогр. авт. // Пед. газета. – 2004. – Серп. (№ 8). – С. 1–3 : фотогр. 

У тексті: Манфред Баух (Німеччина), В. Биков, 
С. Дем’яненко, В. Доротюк, Ю. Дорошенко, Н. Кічук, О. Кохан, 
О. Лебеденко, В. Мадзігон, В. Мізюк, В. Олійник, І. Регейло, 
О. Савченко, Зінаїда Семенова (Росія), С. Тадіян. 

168. Проблеми впровадження профільного навчання 
потребують обговорення : [про Всеукр. наук.-практ. конф. 
«Профільне навчання: історія, теорія, практика», м. Вінниця] 
/ фотогр. авт. // Освіта України. – 2004. – 17 листоп. (№ 90). – С. 9 : 
фотогр. 
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У тексті: Н. Бібік, Р. Гуревич, Г. Єгоров, Ю. Мальований, 
А. Подзігун, О. Сухомлинська, О. Сухомовський, В. Хайруліна. 

169. Проблеми інформатизації освіти об’єднують вищу 
школу : [про Міжнар. наук.-практ. конф. «Інформаційно-
комунікаційні технології у середній і вищій школі», що відбулася в 
Ізмаїл. держ. гуманіт. ун-ті] // Освіта України. – 2004. – 5 жовт. 
(№ 78). – С. 6 : фотогр. 

У тексті: Ю. Бадаєв, Н. Басай, Манфред Баух (Німеччина), 
В. Биков, С. Дем’яненко, Ю. Дорошенко, Н. Кічук, О. Лебеденко, 
В. Мадзігон, В. Мізюк, В. Олійник, В. Редько, О. Савченко, Зінаїда 
Семенова (Росія), С. Тадіян, О. Тимченко, О. Хорошковська, 
В. Юрчук. 

170. Профільне навчання спрямоване на задоволення 
інтересів кожної дитини : [про семінар Від-ня дидактики, методики 
та інформ. технологій в освіті АПН України «Теорія й практика 
профільного навчання в загальноосвітній школі»] // Освіта України. – 
2004. – 10 лют. (№ 11). – С. 1, 5 : фотогр. 

У тексті: Н. Бібік, В. Киричук, А. Сологуб. 

171. Рік починається зі свята знань : [про свято знань і 
початок навч. року в Київ. проф.-пед. коледжі ім. Антона Макаренка] 
/ фотогр. авт. // Пед. газета. – 2004. – Верес. (№ 9). – С. 1 : фотогр. – 
Авт. не зазначено. 

У тексті: В. Величко, М. Грицина, Т. Десятов, 
А. Красовський, Н. Ничкало, В. Петрович, Г. Решітник, О. Щербак. 

172. Сердечно вітаємо : [вітання чл.-кор. АПН України 
Анатолію Федоровичу Верланю із 70-річним ювілеєм / фотогр. Лідії 
Ткаченко] // Пед. газета. – 2004. – Лют. (№ 2). – С. 3 : фотогр. – Авт. 
не зазначено. 

У тексті: Н. Апатова, В. Касаткін. 

173. Співпраця МОН і АПН триватиме : [про спільне засід. 
колегії М-ва освіти і науки та Президії АПН України] // Освіта 
України. – 2004. – 30 листоп. (№ 92/93). – С. 2 : фотогр. 

У тексті: Р. Охрімчук, О.  Савченко. 

174. Справді народний учитель : [про Всеукр. наук.-метод. 
конф. «Педагогічна спадщина Івана Ткаченка в контексті модернізації 
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шкільної системи освіти»] // Освіта України. – 2004. – 15 черв. 
(№ 46/47). – С. 6 : фотогр. 

У тексті: А. Іванко, Н. Калініченко, В. Кузь, Г. Левченко, 
В. Радул, А. Розенберг, О. Сухомлинська, І. Ткаченко, І. Шевченко. 

175. Василь Сухомлинський: виховання залежить від умов 
і явищ, що їх бачить і осмислює дитина : [про XI Всеукр. пед. 
читання «Василь Сухомлинський і сучасність: особистість у 
навколишньому середовищі», м. Миколаїв] / фотогр. авт. // Пед. 
газета. – 2004. – Жовт. (№ 10). – С. 1–2 : фотогр. 

У тексті: І. Бех, А. Богуш, В. Будак, В. Деркач, Т. Десятов, 
Ю. Завалевський, О. Савченко, О. Сухомлинська, У Пан Шень 
(Китай), В. Хайруліна. 

176. Василь Сухомлинський: чим більше і повніше 
особистість використовує можливості середовища, тим успішніше 
відбувається її вільний і активний саморозвиток : [про ХІ Всеукр. 
пед. читання «Василь Сухомлинський і сучасність: особистість у 
навколишньому середовищі», м. Миколаїв] / фотогр. авт. // Освіта 
України. – 2004. – 22 жовт. (№ 83). – С. 6 : фотогр. ; 29 жовт. (№ 85). – 
С. 4. 

У тексті: М. Антонець, І. Бех, А. Богуш, В. Будак, Девід Вайс 
(США), В. Деркач, Т. Десятов, Ю. Завалевський, А. Ксенофонтова 
(Росія), В. Риндак (Росія), О. Савченко, З. Сафонова (Росія), 
О. Сухомлинська, Г. Тимофєєва (Росія), У Пан Шень (Китай), 
В. Хайруліна. 

177. Сучасне партнерство : [про ІІ Міжнар. симпозіум 
«Економічна освіта в системі підвищення кваліфікації педагогів: 
розвиток партнерства»] / фотогр. авт. // Пед. газета. – 2004. – Жовт. 
(№ 10). – С. 6 : фотогр. 

У тексті: Н. Бєскова, С. Ніколаєнко, В. Огнев’юк, В. Олійник, 
Наталія Орліхіна (Росія), Маріте Стрічкієне (Литва), Джон Хербст 
(США). 
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178. Шкільна економічна освіта в Україні: бути?! : [про 
ІІ Міжнар. симпозіум «Економічна освіта в системі підвищення 
кваліфікації педагогів: розвиток партнерства», верес., м. Київ] 
/ фотогр. авт. // Упр. освітою. – 2004. – Листоп. (чис. 22). – С. 4–5 : 
фотогр. 

У тексті: Н. Бєскова, В. Мельник, С. Ніколаєнко, В. Огнев’юк, 
В. Олійник, Наталія Орліхіна (Росія), О. Савченко, Маріте 
Стрічкієне (Литва), Джон Хербст (США). 

179. Щоб пишатися своєю історією, її треба знати : [про 
круглий стіл «Еволюція київських закладів вищої педагогічної освіти 
у ХІХ–ХХ ст.»] // Пед. газета. – 2004. – Січ. (№ 1). – С. 3. 

У тексті: В. Андрущенко, В. Майборода. 
 
2005 

180. Аби діти були щасливими : [про підписання в ЦІППО 
Меморандуму про співпрацю між органами влади регіону Базиліката 
(Італія), центром з усиновлення дітей МОН України, ЦІППО АПН 
України і Асоц. безперерв. освіти дорослих] // Освіта України. – 
2005. – 2 серп. (№ 57/58). – С. 8 : фотогр. 

У тексті: Л. Даниленко, Сабіна Віньола (Італія), Рокко 
Лібутті (Італія), В. Олійник, Пієтро Пієррі (Італія), Надія Россі 
(Італія), Франко Скіавоне (Італія), Альда Спілліно (Італія), 
Є. Чернишова, А. Ятченко. 

181. Євген Березняк – почесний доктор Інституту 
педагогіки : [про урочисте зібрання в Президії АПН України з нагоди 
60-річчя Перемоги у Великій Вітчизн. війні] // Освіта України. – 
2005. – 7 черв. (№ 42). – С. 1, 4 : фотогр. 

У тексті: Є. Березняк, О. Біляєв, О. Бугайов, І. Жерносєк, 
В. Корнєєв, В. Кремень, В. Мадзігон, Д. Румянцева, В. Степанюк, 
М. Ярмаченко. 

182. ...Відгукнеться в українському серці добром : [бесіда з 
Федором Трохимовичем Моргуном, відомим письменником і громад. 
діячем, у минулому першим секретарем Полтав. обкому компартії, 
Героєм Соціалістичної праці / Ф. Моргун ; бесіду провела] Лідія 
Ткаченко // Пед. газета.  – 2005. – Черв. (№ 6). – С. 2 : фотогр. 

У тексті: І. Зязюн, Ф. Моргун. 

 46



183. Всеукраїнський молодіжний конкурс : [інформація про 
щоріч. Всеукр. захід, одним з організаторів якого є Ін-т вищої освіти 
АПН України] // Пед. газета. – 2005. – Черв. (№ 6). – С. 3. – Авт. не 
зазначено. 

У тексті: В. Андрущенко, В. Кремень, С. Ніколаєнко, 
О. Савченко, В. Скопенко. 

184. Всеукраїнський педагогічний форум на Полтавщині 
«Турбота про вчителя – надія на майбутнє» : [інформація про 
форум та виступ В. Г. Кременя] // Пед. газета. – 2005. – Черв. (№ 6). – 
С. 1–2 : фотогр. 

У тексті: В. Кремень, В. Курило, С. Ніколаєнко, 
І. Юхновський, В. Ющенко. 

185. Вчимо бути успішними в житті / АПН України ; фотогр. 
Лідії Ткаченко // Пед. газета. – 2005. – Лип. (№ 7). – С. 3 : фотогр. 

У тексті: Т. Байбара, Н. Бібік, М. Богданович, М. Вашуленко, 
І. Заушнікова, Л. Карпець, Н. Коваль, Л. Кочина, Н. Листопад, 
О. Панченко Н. Прима, О. Прищепа, О. Савченко, Р. Ткаліч. 

186. Вчителем школа стоїть : [інтерв’ю з Героєм України, 
почесним доктором Ін-ту педагогіки АПН України Євгеном 
Березняком про виховання і роль вчителя в оновлен. сусп-ві] / Євген 
Березняк ; розмову вела Лідія Ткаченко ; фотогр. авт. // Упр. 
освітою. – 2005. – Листоп. (чис. 21). – С. 6 : фотогр. ; Пед. газета. – 
2005. – Черв. (№ 6). – С. 7 : фотогр. 

У тексті: Є. Березняк, А. Макаренко, В. Сухомлинський, 
І. Ткаченко, Н. Шеховцова. 

187. Демографічну кризу можна подолати, якщо... : [про 
круглий стіл на тему «Сучасна демографічна ситуація в контексті 
соціокультурних трансформацій українського суспільства»] / фотогр. 
авт. // Освіта України. – 2005. – 4 лют. (№ 10). – С. 10 : фотогр. 

У тексті: І. Бех, О. Петрунько, О. Позняк, В. Танцюра, 
О. Хромова. 

188. Інноваційність як стиль життя : розмова із Василиною 
Хайруліною, чл.-кор. АПН України, [дир. Укр. колежу ім. 
В. О. Сухомлинського про інновації, що запровадж. в навч. закл.] 
/ Василина Хайруліна ; розмову вела Лідія Ткаченко // Упр. освітою. – 
2005. – Листоп. (чис. 22). – С. 2–3 : фотогр. ; Пед. газета. – 2005. – 
Верес. (№ 9). – С. 3–4 : фотогр. 
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У тексті: Б. Жебровський, В. Киричук, М. Шкіль. 
189. Інформатизація освіти визначає розвиток держави : 

[про ІІІ міжнар. наук.-метод. конф. «Інформатизація освіти України: 
стан, проблеми, перспективи» на базі Херсон. держ. ун-ту] / фотогр. 
авт. // Освіта України. – 2005. – 11 жовт. (№ 75). – С. 5 : фотогр. 

У тексті: В. Биков, В. Глушков, М. Жалдак, В. Королюк, 
С. Лебедєв, М. Лященко, Н. Морзе, Г. Науменко, С. Раков, 
О. Співаковський, Я. Хромой. 

190. Майбутнє – за методом комп’ютерного проектування : 
[про експерим. роботу НМЦ практ. психології і соц. роботи з питань 
психол.-пед. проектув. соц. розвитку учнів загальноосвіт. і проф.-
техн. навч. закл.] // Упр. освітою. – 2005. – Січ. (чис. 2). – С. 2–3. 

У тексті: А. Гніденко, А. Єрмола, В. Киричук, Н. Ларіна, 
О. Малородний, В. Панок, О. Янукова. 

191. Міжнародна конференція з питань професійної освіти : 
[інформація про Міжнар. конф. з питань проф.-техн. освіти на базі 
Ізмаїл. навч.-тренув. центру Дунайського пароплавства – експерим. 
майданчика АПН України] // Пед. газета. – 2005. – Черв. (№ 6). – С. 3. 

У тексті: Л. Герганов, Є. Гончаров, В. Паржницький, 
В. Радкевич, В. Савченко, І. Старикова, М. Чернцов, В. Ягупов, 
Ю. Якусевич. 

192. Навчаючи дитину історії, треба формувати 
особистість : [обговорення питання дидакт. забезпечення реалізації 
концепції шкіл. іст. освіти в Ін-ті педагогіки АПН України] / фотогр. 
авт. // Освіта України. – 2005. – 22 берез. (№ 22). – С. 1, 6 : фотогр. 

У тексті: Н. Бібік, В. Власов, Ю. Войцехівський, В. Коцур, 
В. Кремень, В. Мадзігон, Т. Мацейків, П. Мороз, О. Пометун, 
В. Сарбей, Т. Тесля, Ф. Турченко, Т. Чубукова. 

193. Нагода пізнати й розкрити себе : [про VI Міжнар. 
тиждень освіти дорослих в Україні «Освіта дорослих для свободи 
совісті і віри»] / Лідія Ткаченко, Віталій Булавко // Освіта України. – 
2005. – 14 жовт. (№ 76). – С. 6 : фотогр. 

У тексті: С. Болтівець, А. Затонський, С. Здіорук, 
П. Кононенко, В. Кремень, В. Кушерець, В. Лубенко, С. Ніколаєнко, 
С. Сисоєва, Г. Філіпчук. 
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194. Національному педагогічному університету ім. 
М. П. Драгоманова – 170 // Пед. газета. – 2005. – Черв. (№ 6). – С. 3 : 
фотогр. 

У тексті: В. Кремень. 
195. Нові підходи до трудового навчання : [про семінар АПН 

України «Організація навчально-виховного процесу з трудовим 
навчанням у 5 класі 12-річної школи»] / фотогр. авт. // Пед. газета. – 
2005. – Лют. (№ 2). – С. 1 : фотогр. 

У тексті: С. Дятленко, О. Коберник, Г. Кондратюк, 
Т. Кравченко, В. Сидоренко, А. Терещук, В. Туташинський, С. Ящук. 

196. Педагогічні дослідження з використанням інтернет-
технологій : [наук.-метод. експеримент Ін-ту засобів навчання АПН 
України «Організаційно-технологічне та науково-методичне 
забезпечення створення, функціонування та розвитку мережі 
пілотних загальноосвітніх навчальних закладів України»] // Упр. 
освітою. – 2005. – Січ. (чис. 1). – С. 4 : фотогр. 

У тексті: В. Биков, Ю. Богачков, О. Вольневич, Ю. Жук, 
В. Леонський, Л. Паращенко, А. Рєзникова. 

197. Перша енциклопедія ПТО : [презентація фундам. іст.-
пед. праці «Профтехосвіта України: ХХ століття»] / фотогр. авт. 
// Пед. газета. – 2005. – Лют. (№ 2). – С. 3 : фотогр. 

У тексті: В. Кремень, І. Лікарчук, Н. Ничкало, Н. Падун, 
Л. Стременко, Н. Талалуєва, Л. Штома. 

198. Підготовка майбутнього спеціаліста : [про серпн. конф. 
пед. працівників проф.-техн. навч. закл. м. Києва] / фотогр. авт. // Пед. 
газета. – 2005. – Серп. (№ 8). – С. 4 : фотогр. 

У тексті: Т. Десятов, Н. Ничкало, В. Чагін. 
199. Презентація української педагогічної науки в Польщі : 

[у рамках Року України в Польщі проведено презентацію творч. 
доробку вчених АПН України] // Уряд. кур’єр. – 2005. – 12 листоп. 
(№ 216). – С. 5. 

У тексті: Хенрік Беднарчик (Польща), Зігмунт Вятровський 
(Польща), І. Зязюн, Станіслав Качор (Польща), Стефан 
Квятковський (Польща), Богуміла Коваль-Квятковська (Польща), 
В. Кремень, Єжи Куніковський (Польща), Тадуеш Левовицький 
(Польща), Н. Ничкало, Тадеуш Новацький (Польща), Лусьян Турос 
(Польща), І. Харченко, Франтішек Шльосек (Польща). 
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200. Програма дій Уряду у галузі освіти і науки : [про першу 
прес-конференцію міністра освіти і науки Станіслава Ніколаєнка] 
/ фотогр. авт. // Пед. газета. – 2005. – Лют. (№ 2). – С. 1 : фотогр. 

201. Програма спільної діяльності МОН та АПН [на 2005–
2007 роки] / фотогр. авт. // Освіта України. – 2005. – 17 черв. (№ 46). – 
С. 2 : фотогр. 

202. Процеси модернізації та інтеграції в освітньому 
просторі : [про заг. збори АПН України та тексти доповідей] 
/ матеріали підготували: Поліна Яковенко, Лідія Ткаченко, Катерина 
Лашко ; фотогр. Лідії Ткаченко, Юрія Кузнецова // Пед. газета. – 
2005. – Квіт. (№ 4). – С. 1–5 : фотогр. 

У тексті: В. Андрущенко, Г. Артемчук, І. Бех, В. Биков, 
Н. Бібік, В. Бондар, О. Бугайов, М. Бурда, М. Вашуленко, Л. Величко, 
А. Верлань, О. Волков, С. Гончаренко, І. Гудзик, А. Гуржій, М. Євтух, 
М. Жалдак, І. Зязюн, В. Ільченко, О. Кононко, В. Кравець, В. Кремень, 
В. Кузь, О. Ляшенко, Б. Мокін, В. Олійник, В. Пащенко, І. Прокопенко, 
В. Редько, О. Савченко, Л. Скуратівський, О. Сухомлинська, 
В. Тригубенко, Г. Філіпчук, О. Чебикін, Г. Шевченко, О. Щербак, 
Т. Яценко. 

203. Спільний проект науковців і управлінців : [про 
презентацію документів з освіт. політики, розробл. МОН України та 
АПН України в рамках Програми розвитку ООН] / фотогр. авт. // Пед. 
газета. – 2005. – Серп. (№ 8). – С. 5 : фотогр. 

У тексті: Л. Ващенко, Йоанна Казана-Вишньовецька 
(ПРООН), О. Ляшенко, К. Максименко, В. Олійник, О. Онаць, 
П. Полянський, О. Савченко. 

204. Створення національної системи електронного 
інформаційно-бібліотечного ресурсу // Пед. газета. – 2005. – Лют. 
(№ 2). – С. 3 : фотогр. 

У тексті: В. Биков, П. Рогова. 

205. Сучасна педагогічна освіта – це інноваційна 
педагогічна культура плюс дитиноцентризм : [про виїзне засідання 
Президії АПН України і вченої ради Переяслав-Хмельниц. держ. пед. 
ун-ту ім. Григорія Сковороди] // Освіта України. – 2005. – 27 трав. 
(№ 38/39). – С. 10–11 : фотогр. 

У тексті: Н. Бібік, М. Євтух, І. Зязюн, В. Коцур, В. Кремень, 
Ю. Кузнецов, В. Куйбіда, І. Прокопенко, О. Савченко, Г. Токмань. 
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206. Сучасні дослідження соціальної і політичної 
психології : [про звіт. наук. сесію Ін-ту соц. та політ. психології АПН 
України за підсумками досліджень 2004 р.] // Пед. газета. – 2005. – 
Черв. (№ 6). – С. 4 : фотогр. 

У тексті: О. Донченко, М. Слюсаревський. 

207. Сформувати психологічно зрілу особистість : [про 
актуальні матеріали, представлені Ін-том соц. і політ. психології АПН 
України під час виставки «Сучасна освіта в Україні»] // Освіта 
України. – 2005. – 1 квіт. (№ 25). – С. 7. 

У тексті: Т. Бєлавіна, І. Жадан, В. Казьміренко, Н. Кузічкіна, 
О. Ліщинська, Л. Найдьонова. 

208. Туристській освіті в Україні – розвиватися : 
[інформація з нагоди 90-річчя турист. освіти в Україні] // Пед. 
газета. – 2005. – Черв. (№ 6). – С. 3. 

У тексті: Н. Ничкало, П. Олійник, В. Пазенок, Л. Поважна, 
В. Федорченко. 

209. Це, безумовно, підручники нового покоління : [про 
підручники для почат. школи, створ. в Ін-ті педагогіки АПН України] 
// Освіта України. – 2005. – 17 черв. (№ 46). – С. 8–9 : фотогр. 

У тексті: Т. Байбара, Н. Бібік, М. Богданович, М. Вашуленко, 
Д. Ельконін, Л. Занков, І. Заушнікова, Л. Карпець, Н. Коваль, 
Л. Кочина, Н. Листопад, В. Мартиненко, Н. Овдієнко, 
К. Пономарьова, Н. Прима, О. Прищепа, О. Савченко. 

210. Чи є в України шанс? : [засід. в АПН України з пробл. 
демогр. ситуації за участю МОН України, Ін-ту пробл. виховання, 
Ін-ту демографії та соц. дослідж. НАН України та ін.] // Упр. 
освітою. – 2005. – Квіт. (чис. 8). – С. 4–5 : фотогр. 

У тексті: І. Бех, О. Петрунько, О. Позняк, В. Танцюра, 
О. Хромова. 

211. Що можна і потрібно зробити, аби дитина була 
щасливою : [про ХІІ Всеукр. пед. читання «В. О. Сухомлинський у 
діалозі з сучасністю: проблеми свободи і відповідальності у вихованні 
особистості» на базі Полтав. пед. ун-ту ім. В. Г. Короленка] / фотогр. 
авт. // Освіта. – 2005. – 21–28 груд. (№ 54). – С. 8–9 : фотогр. 

У тексті: А. Богуш, А. Бойко, Н. Калініченко, В. Кремень, 
С. Ніколаєнко, О. Савченко, О. Сухомлинська, В. Сухомлинський, 
Л. Хомич. 
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212. Що потрібно зробити, аби дитина була щасливою : [ХІІ 
Всеукр. пед. читання «В. О. Сухомлинський у діалозі з сучасністю: 
проблеми свободи і відповідальності у вихованні особистості»] 
// Упр. освітою. – 2005. – Груд. (чис. 24). – С. 2. 

У тексті: А. Бойко, В. Кремень, О. Савченко, Л. Хомич. 

213. Ред.: Загальноцивілізаційні зміни: яким бачиться у їх 
контексті розвиток освіти в Україні : [лекція для аспірантів і 
докторантів у системі АПН України] / Василь Кремень ; [підгот. Лідія 
Ткаченко] // Освіта. – 2005. – 22–29 черв. (№ 26). – С. 8–9 ; 6–13 лип. 
(№ 27/28). – С. 8–9. 

214. Ред.: Психологічні проблеми модернізації освіти в 
Україні : [матеріали заг. зборів АПН України та виступи І. Беха, 
А. Богуш, О. Чалого та ін.] // Пед. газета. – 2005. – Січ. (№ 1). – С. 1–
6 : фотогр. 

У тексті: Є. Березняк, І. Бех, А. Богуш, А. Бойко, В. Бондар, 
В. Ільченко, В. Кремень, С. Максименко, Г. Нестеренко, В. Пішак, 
С. Сидоренко, М. Слюсаревський, О. Чалий. 
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215. Виховання патріотизму чи Музей авіаентузіастів : [про 
пробл. розвитку Держ. музею авіації України] // Освіта. – 2006. – 5–
12 квіт. (№ 14/15). – С. 6–7 : фотогр. 

У тексті: В. Бабак, В. Глушко, Д. Григорович, Ю. Зіатдінов, 
О. Івченко, К. Калінін, С. Корольов, О. Кудашев, В. Приходько, 
І. Сікорський, С. Уточкін, В. Челомей, В. Чуба, В. Шмаров, 
В. Ющенко. 

216. Державний музей іграшки є. Чи буде українська 
іграшка? : [про Держ. музей іграшки МОН України та співпрацю з 
АПН України, пробл. вир-ва іграшки як засобу навчання і виховання 
дітей] // Освіта. – 2006. – 8–15 берез. (№ 11). – С. 8–9 : фотогр. 

У тексті: С. Гаєвська, Л. Гладун, Т. Пржегодська, 
Р. Рудковська, О. Савченко, В. Сидоренко, В. Тименко, Г. Швидка. 

217. Знати більше, розуміти глибше, вміти краще : [про 
VII Міжнар. «Тиждень освіти дорослих»] // Пед. газета. – 2006. – 
Верес. (№ 9). – С. 1 : фотогр. 

У тексті: І. Вишневський, Н. Калашнік, В. Кремень, 
В. Кушерець, О. Макаровська. 
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218. «...Знать, од Бога і голос той, і ті слова...» Тарас 
Шевченко : [про вечір, присвяч. ювілею наук. діяльн. Галини Сагач і 
презентації її нової книги «Риторика»] // Вибрані твори : в 5 т. 
/ Галина Сагач. – Рівне, 2006. – Т. 5 : Риторичний квітник: 
«Нев’янучий цвіт». – С. 291–292. 

219. Золотий фонд нашої держави : [про презентацію вид. 
«Українська педагогіка в персоналіях», яка відбулась у Київ. Будинку 
вчителя] // Освіта. – 2006. – 11–18 січ. (№ 2/3). – С. 7 : фотогр. 

У тексті: О. Бойко, Г. Ващенко, Л. Вовк, М. Грищенко, 
О. Домаранський, О. Дубинчук, О. Захаренко, В. Зеньковський, 
С. Каверіна, В. Кремень, М. Кургак, В. Куценко, В. Ляхоцький, 
Н. Ничкало, І. Огієнко, В. Онищук, О. Савченко, Н. Скрипченко, 
М. Стельмахович, О. Сухомлинська, І. Тесленко, Д. Тхоржевський, 
О. Цибульська. 

220. Василь Кремень: кожен освітянин має знати про 
напрацювання Академії : [про засід. Президії АПН України з питань 
видавн. діяльн.] // Освіта України. – 2006. – 28 лют. (№ 16). – С. 6 : 
фотогр. 

У тексті: Н. Бібік, І. Зязюн, В. Кремень, Ю. Кузнецов, 
О. Ляшенко, В. Мадзігон, О. Савченко, О. Сухомлинська. 

221. Василь Кремень: філософія освіти має стати 
предметним полем стратегічного прориву в майбутнє : [про спіл. 
засід. Президії АПН України та вчен. ради Вінниц. нац. техн. ун-ту] 
// Освіта України. – 2006. – 13 черв. (№ 43/44). – С. 5. 

У тексті: В. Андрущенко, Т. Буяльська, М. Євтух, В. Кремень, 
Б. Мокін. 

222. Лідер сучасної освіти : [про діяльність Наук.-метод. 
центру практ. психології і соц. роботи АПН України] // Пед. газета. – 
2006. – Лют. (№ 2). – С. 1–2 : фотогр. 

У тексті: В. Киричук, А. Обухівська, В. Панок, І. Цушко, 
В. Шульга. 

223. Літаки та експонати : [про Держ. музей авіації України] 
// Освіта. – 2006. – 20–27 груд. (№ 51/52). – С. 4–5 : фотогр. 

У тексті: Шон Андерсен (США), В. Бабак, Ю. Зіатдінов, 
Ю. Каракай, Лук Клучко (США), М. Луцький, Стюард Міллер (США), 
В. Приходько, В. Романенко, К. Самойлик, Джек Сейджевік (США), 
В. Шмаров. 
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224. Музика і магія : [про визнач. музиканта, диригента Нац. 
опери України Германа Макаренка] // Освіта. – 2006. – 22–29 листоп. 
(№ 45/46). – С. 7 : фотогр. 

У тексті: А. Борщагівська, Л. Левчук, Георгій Макаренко, 
Герман Макаренко, В. Рожко, О. Рябов, О. Струєв, С. Турчак, Шувра 
Чакраборті (Індія), П. Чуприна. 

225. На шляху до сучасного інформаційного суспільства : 
[про Міжнар. конф. «Інформаційно-телекомунікаційні технології в 
сучасній освіті: досвід, проблеми, перспективи», м. Львів, жовт. 
2006 р.] / Василь Кремень, Тимофій Десятов, Михайло Козяр, Іван 
Зязюн ; матеріали конф. підгот. Лідія Ткаченко // Освіта. – 2006. – 13–
20 груд. (№ 49/50). – С. 2–4 : фотогр. 

У тексті: Тадеуш Александер (Польща), Рішард Герлах 
(Польща), Т. Десятов, О. Євсюков, І. Зязюн, Станіслав Качор 
(Польща), М. Козяр, В. Кремень, Н. Ничкало, В. Сидоренко, П. Хобзей, 
Франтішек Шльосек (Польща). 

226. Наукова співпраця між Києвом і Москвою 
поглиблюється : [про підписання договору між АПН України і РАО 
про співпрацю] // Освіта України. – 2006. – 25 лип. (№ 56/57). – С. 2 : 
фотогр. 

У тексті: В. Кремень, О. Ляшенко, М. Нікандров. 

227. Об’єднання зусиль для розвитку освіти : [про спіл. 
засід. Президії АПН України та Маріуп. держ. пед. ун-ту] // Освіта 
України. – 2006. – 21 лип. (№ 54/55). – С. 3 : фотогр. 

У тексті: К. Балабанов, В. Кремень, В. Ткаченко, 
В. Шевченко. 

228. Освіта дорослих – спільна проблема : [про проведення 
VI Міжнар. «Тижня освіти дорослих» в Україні] // Упр. освітою. – 
2006. – Січ. (чис. 2). – С. 5. 

У тексті: С. Болтівець, С. Здіорук, П. Кононенко, В. Кремень, 
В. Лубенко, С. Ніколаєнко. 

229. Планета, рівна сонцю : [рец. на «Вибрані педагогічні 
праці» у 3 т. Євгена Степановича Березняка та про його життєвий і 
творч. шлях] // Освіта України. – 2006. – 10 листоп. (№ 84). – С. 10 : 
фотогр. 

У тексті: Є. Березняк, В. Сухомлинський. 
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230. Проект «Дня» – в АПН : [про круглий стіл за участю 
науковців АПН – обговорювання іст. б-ки газети «День»] // Пед. 
газета. – 2006. – Трав. (№ 5). – С. 5 : фотогр. 

У тексті: І. Бех, Л. Івшина, В. Кремень, С. Максименко, 
М. Михальченко, В. Пилипчук, Л. Пироженко, П. Рогова, В. Ткаченко, 
М. Чепа. 

231. Просто людина – поняття значно масштабніше від – 
висококваліфікований фахівець : [обговорення питання «Про 
гуманітарну складову в змісті інженерної освіти» на спіл. засід. 
Президії АПН України і Вченої ради Вінниц. нац. техн. ун-ту] 
// Освіта. – 2006. – 7–14 черв. (№ 22/23). – С. 6–7 : фотогр. 

У тексті: Т. Буяльська, В. Кремень, Б. Мокін, П. Таланчук, 
Ю. Якименко. 

232. Сухомлинівські читання у Переяславі-
Хмельницькому : [тема читань – «Культурологічні виміри шкільної і 
педагогічної освіти»] // Пед. газета. – 2006. – Листоп. (№ 11). – С. 1–
2 : фотогр. 

У тексті: М. Антонець, І. Бех, А. Богуш, В. Деркач, 
Н. Калініченко, С. Каракоз, В. Коцур, В. Кремень, В. Кузь, Лю Венся 
(Китай), І. Прокопенко, Валентина Риндак (Росія), П. Рогова, 
О. Савченко, Сі Жинкулин (Китай), Су Дебіліге (Китай), 
О. Сухомлинська, З. Ткаченко, В. Хайруліна, У Юньтена (Китай). 

233. Тандем-майстер : [інтерв’ю в рубриці «Про педагогіку не 
з педагогом» з Олексієм Клязником, льотчиком 1-го класу, тандем-
майстром з парашут. спорту, майором запасу] / Олексій Клязнико ; 
[інтерв’ю провела] Лідія Ткаченко // Освіта. – 2006. – 4–11 січ. 
(№ 1). – С. 10–11 : фотогр. 

234. Тандем-майстер, або Про педагогіку не з педагогом : 
[інтерв’ю, присвяч. принципу сучас. педагогіки особистісно-орієнт. 
навчання, з майстром спорту з тандем-стрибків Олексієм Клязником] 
/ Олексій Клязнико ; [інтерв’ю провела] Лідія Ткаченко // Завуч. – 
2006. – Жовт. (№ 28). – С. 4–7. 
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235. «Шкільний світ»: десять років поспіль... : кожні шість 
годин ми випускаємо газету чи журнал, а кожні три дні – книжку : 
[інтерв’ю з ген. дир. вид-ва Мариною Мосієнко] / Марина Мосієнко ; 
розмову вела Лідія Ткаченко // Освіта України. – 2006. – 3 жовт. 
(№ 74). – С. 5 : фотогр. 

У тексті: М. Мосієнко, С. Соловейчик, А. Шапіро. 
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236. До наукових і громадянських вершин // Василь 
Григорович Кремень – філософ, учений, освітянин, державний діяч : 
бібліогр. покажч. / АПН України, ДНПБ України 
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У тексті: В. Ільїн, Д. Табачник, В. Ткаченко, В. Шинкарук. 

237. Доброта залишається людям : [некролог Ігоря Козлова] 
// Пед. газета. – 2007. – Січ. (№ 1). – С. 6 : фотогр. – Авт. і фотокор. не 
зазначено. 

238. Миколі Довганю – 75! : [ювілей начальника відділу 
кадрів АПН України] // Освіта. – 2007. – 17–24 жовт. (№ 43). – С. 6 : 
фотогр. 

У тексті: М. Довгань, М. Ярмаченко. 

239. Іграшка як відображення ментальності : [проблеми фіз. 
і психіч. здоров’я дітей, а також пед. впливу, пов’язані з дитячою 
іграшкою] // Справи сімейні. – 2007. – 20 черв. (№ 32). – С. 1, 6. 

У тексті: С. Болтівець, В. Тименко. 
Те саме // Справи сімейні [Електронний ресурс]. – Електронні 

дані. – К., 2007. – Режим доступу: 
http://familytimes.com.ua/content/view/226/9/. – Назва з екрана. 

Те саме // Малеча [Електронний ресурс] : портал для батьків. – 
Електронні дані. – К., 2007. – Режим доступу: 
http://www.malecha.org.ua/index.php?ind=reviews&op=entry_view&iden
=253. – Назва з екрана. 

240. Іграшку зробити – не іграшка : [іграшка як засіб 
навчання і виховання дітей – пробл. стратег. ваги] // Дзеркало 
тижня. – 2007. – 26 трав.–1 черв. (№ 20). – С. 14. 

У тексті: Л. Гладун, Т. Пржегодська, О. Савченко, 
В. Тименко. 

 56
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Назва з екрана. 

241. Коли цвіте троянда успіху, або Управляти – означає 
весь час оптимізувати систему : [інтерв’ю з Анатолієм Єрмолою – 
начальником упр. Київ. р-ну м. Харкова, канд. пед. наук, доцентом 
Харк. пед. ун-ту ім. Григорія Сковороди] / Анатолій Єрмола ; 
[інтерв’ю провела] Лідія Ткаченко // Освіта. – 2007. – 21–28 берез. 
(№ 13/14). – С. 4 : фотогр. ; Упр. освітою. – 2007. – Квіт. (чис. 8). – 
С. 3–5 : фотогр. 
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О. Сухомлинська, І. Тесленко, С. Чавдаров, М. Ярмаченко. 

243. Освідчення : [про ІІІ театралізов. концерт у Нац. опері 
України «Освідчення в коханні», підгот. диригентом Германом 
Макаренком] // Освіта. – 2007. – 7–14 берез. (№ 11/12). – С. 6 : фотогр. 

У тексті: О. Гурець, Герман Макаренко, М. Мотков, 
В. Опенько, Д. Попов. 

Те саме // Оркестр «Київ-Класик» [Електронний ресурс]. – 
Електронні дані. – К., 2007. – Режим доступу: 
http://www.kyivclassic.com/uk.php?title=%D0%9E%D1%81%D0%B2%
D1%96%D0%B4%D1%87%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8F. – 
Назва з екрана. 

244. «Освіта збереже Україну!» : [про VIII Міжнар. наук.-
практ. конф. «Освіта і доля нації» і виступи В. Кременя, 
І. Прокопенка, В. Лозової] // Освіта. – 2007. – 18–25 лип. (№ 29/30). – 
С. 4–5 : фотогр. 

У тексті: І. Бех, І. Зязюн, В. Кремень, В. Лозова Н. Ничкало, 
І. Прокопенко, О. Сухомлинська, В. Ткаченко. 

245. Осердечення суспільства : [ХІІІ Всеукр. пед. 
Сухомлинівські читання в Переяслав-Хмельниц. держ. пед. ун-ті 
ім. Г. Сковороди і доп. з пленар. засідання В. Кременя, О. Савченко, 
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О. Сухомлинської та ін.] / матеріали читань підгот. Лідія Ткаченко 
// Освіта. – 2007. – 11–18 квіт. (№ 17/18). – С. 5–8 : фотогр. 

У тексті: О. Андреєва, Р. Гришина, В. Деркач, В. Коцур, 
В. Кремень, О. Савченко, О. Сухомлинська, В. Сухомлинський. 

246. Проектування соціального розвитку особистості : [про 
обговорювання результатів Всеукр. експерименту «Психолого-
педагогічне проектування соціального розвитку учнів ЗНЗ»] / фотогр. 
авт. // Пед. газета. – 2007. – Лют. (№ 2). – С. 3 : фотогр. 

У тексті: О. Бондаренко, В. Киричук, В. Лелюх, О. Ляшенко, 
О. Майборода, В. Олійник. 

247. Твій славний син, Україна! : (до 60-річчя президента 
АПН України Василя Григоровича Кременя) // Інформатика та 
інформ. технології в навч. закл. – 2007. – № 4. – С. 113–121 : фотогр. 

У тексті: В. Шинкарук. 

248. Філософія Василя Кременя // Голос України. – 2007. – 
22 черв. (№ 109). – С. 7 : фотогр. 

У тексті: В. Шинкарук. 

Те саме // Голос України [Електронний ресурс]. – Режим 
доступу: http://www.golos.com.ua/Article.aspx?id=88265. – Назва з 
екрана. 

Те саме // Трудовий фронт [Електронний ресурс] : офіц. сайт 
партії «Народно-трудовий союз України». – Електронні дані. – 
Луганськ, 2007. – Режим доступу: http://ntsu.com.ua/time/3612.html. – 
Назва з екрана. 

249. Час Василя Кременя : до 60-річчя від дня народж. // Упр. 
освітою. – 2007 – Серп. (чис. 16). – С. 1–2 : фотогр. 

250. Я твій син, Україно! : [до 60-річчя від дня народж. д-ра 
філософ. наук, проф., «міністра трьох скликань», президента АПН 
України Василя Кременя] // Освіта. – 2007. – 20–27 черв. (№ 26/27). – 
С. 6–7 : фотогр. 

У тексті: В. Кремень, В. Шинкарук. 

251. Як сформувати європейця – мають сказати науковці 
Інституту проблем виховання АПН України : [засід. Президії АПН 
України (квіт.)] / матеріал підгот. Лідія Ткаченко // Освіта. – 2007. – 
18–25 квіт. (№ 19). – С. 2–3 : фотогр. 
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У тексті: Н. Бібік, І. Зязюн, В. Кремень, С. Максименко, 
Марія Монтессорі, І. Прокопенко, Лев Толстой. 

2008 

252. Буквар із 30-річним стажем : [про презентацію виставки 
«Сучасному українському Букварю – 30 років» у Пед. музеї АПН 
України] // Пед. газета. – 2008. – Верес. (№ 9). – С. 1. 

У тексті: Н. Бібік, А. Богуш, М. Вашуленко, Н. Волошина, 
А. Жуковський, І. Забіяка, Н. Коваль, В. Коцур, О. Кошель, 
В. Кремень, М. Марущинець, М. Москаленко, Т. Рижова, 
Н. Скрипченко, Н. Сніцарук, Л. Ткаченко, К. Щепкіна. 

253. Всесвіт Світлани Сисоєвої : [присвячено ювілею д-ра 
пед. наук Світлани Олександрівни Сисоєвої] // Освіта. – 2008. – 6–
13 лют. (№ 6/7). – С. 2. – Авт. не зазначено. 

254. Інформація з усіх галузей освіти і науки – у першій 
«Енциклопедії освіти» // Пед. газета. – 2008. – Трав.–черв. (№ 5/6). – 
С. 1 : фотогр. 

У тексті: В. Андрущенко, Т. Виноградова, І. Зязюн, 
В. Ковальський, В. Кремень, В. Огнев’юк, О. Онаць, П. Полянський, 
П. Рогова, О. Савченко, С. Сисоєва.  

255. Її, такої, вже не буде... : [пішла з життя Поліна 
Михайлівна Яковенко, голов. ред. «Пед. газети»] // Освіта. – 2008. – 
20–27 лют. (№ 8/9). – С. 7. 

256. Моральність у ставленні до дитини : [про ІІІ Міжнар. й 
ХV Всеукр. пед. читання «Василь Сухомлинський у діалозі з 
сучасністю: ідеї, пошуки, перспективи», Кіровоград – Павлиш – Київ 
за участю педагогів Росії, Китаю, Польщі] / матеріали підгот. Лідія 
Ткаченко // Освіта. – 2008. – 19–26 листоп. (№ 45/46). – С. 7–9 : 
фотогр. 

У тексті: І. Бех, М. Богуславський (Росія), Г. Клочек, 
В. Кремень, О. Савченко, О. Сухомлинська, Чжу Сяомень (Китай). 

257. Освіта, що робить інтелігентом, або Покоління 
продуктивної праці : [автор віддає пошану поколінню повоєн. 
інтелігенції, молодим спеціалістам, що розбудовували Україну] 
// Освіта. – 2008. – 12–19 берез. (№ 12). – С. 5 : фотогр. 

У тексті: Н. Ткаченко (Н. Солодка). 
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258. Піднятися до Сухомлинського : [про XV Всеукр. пед. 
читання «Василь Сухомлинський у діалозі з сучасністю: ідеї, пошуки, 
перспективи», Кіровоград – Павлиш – Київ за участю педагогів Росії, 
Білорусі, Китаю, Польщі] // Пед. газета. – 2008. – Жовт. (№ 10). – 
С. 1 : фотогр. 

У тексті: М. Антонець, М. Богуславський (Росія), А. Богуш, 
М. Вашуленко, В. Кремень, Н. Побірченко, І. Прокопенко, П. Рогова, 
О. Савченко, О. Сухомлинська, Чжу Сяомень (Китай). 

259. Поступ педагогічної науки : [про презентацію 
«Енциклопедії освіти», вперше виданої в Україні] // Уряд. кур’єр. – 
2008. – 18 черв. (№ 110). – С. 20 : фотогр. 

У тексті: В. Ковальський, В. Кремень, П. Полянський, 
О. Савченко. 

260. Стратегія гуманності: соціально орієнтована освіта 
особистості : [про авт. управл. модель Анатолія Єрмоли (Київ. р-н 
м. Харкова)] // Освіта. – 2008. – 5–12 берез. (№ 10/11). – С. 8–9 : 
фотогр. ; Упр. освітою. – 2008. – Черв. (чис. 17). – С. 8–10. 

У тексті: А. Єрмола, Т. Коршунова, О. Майборода, 
І. Підворний. 

261. [Поліна Михайлівна Яковенко : некролог] // Пед. 
газета. – 2008. – Лют. (№ 2). – С. 3 : фотогр. 

2009 
262. Віктор Базилевич: суспільству знань – інноваційного 

економіста : [інтерв’ю з Віктором Базилевичем, д-ром екон. наук, 
проф., деканом екон. ф-ту Київ. нац. ун-ту ім. Тараса Шевченка] 
/ Віктор Базилевич ; розмову вела Лідія Ткаченко // Освіта. – 2009. – 
27 трав.–3 черв. (№ 21/22). – С. 4–5. 

У тексті: В. Базилевич, Л. Кравчук. 
263. В якому суспільстві житимемо – залежить від нас : [про 

завершення Х Міжнар. Тижня освіти дорослих] // Пед. газета. – 
2009. – Жовт. (№ 10). – С. 3 : фотогр. 

У тексті: М. Анікін, С. Болтівець, О. Василенко, С. Здіорук, 
К. Кукушкін, І. Палій, Л. Сігаєва. 

264. Знайти людину : спроби розв’язання проблем людини 
сучас. філософією освіти : [про наук.-практ. конф. «Філософія 
людиноцентризму: теорія, методологія, практика», 15 груд. 2009 р.] 
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/ Сергій Курбатов, Лідія Ткаченко // Освіта. – 2009. – 16–23 груд. 
(№ 52). – С. 6 : фотогр. 

У тексті: В. Ільїн, В. Камишин, В. Кремень, М. Ліпін, 
В. Мадзігон, С. Пролеєв. 

265. ...І ще багато відкриттів : [про д-ра філософ. наук, проф. 
кафедри філос. екон. ф-ту Київ. нац. ун-ту ім. Тараса Шевченка 
Володимира Васильовича Ільїна] // Освіта. – 2009. – 25 листоп.–
2 груд. (№ 50). – С. 2 : фотогр. 

266. Концепція університету світового класу: Шанхайська 
версія : [про Третю Міжнар. конф. з питань створення ун-ту світового 
класу, 2–4 листоп. 2009 р. в м. Шанхай (КНР)] / Сергій Курбатов, 
Лідія Ткаченко // Пед. газета. – 2009. – Листоп. (№ 11). – С. 1–2. 

У тексті: Філіп Альтбах (США), Джин Ченг (Китай), Джон 
Кастин (США), А. Кашин, В. Кремень, Н. Кривуліна, Франтішек Крок 
(Польща), Віктор Кружалін (Росія), С. Курбатов, Ніан Каї Ліу 
(Китай), Ян Садлак (Європейський центр ЮНЕСКО), Джаміль Салмі 
(Світовий банк). 

267. Наукова співпраця вчених-педагогів України і 
Польщі : [про Міжнар. наук.-практ. конф. «Проблеми освіти у 
Польщі та в Україні в контексті процесів глобалізації та 
євроінтеграції», Житомир] / Лариса Сігаєва, Лідія Ткаченко 
// Освіта. – 2009. – 27 трав.–3 черв. (№ 21/22). – С. 8–9 : фотогр. 

У тексті: Марта Балінська (Польща), Януш Гайда (Польща), 
С. Гончаренко, І. Зязюн, В. Кремень, Тадеуш Левовицький (Польща), 
Стефан Мешальський (Польща), Н. Ничкало, О. Савченко, П. Саух, 
С. Сисоєва, Мачей Танаш (Польща), Анджей Ханкала (Польща). 

268. Національні традиції мислення й творення : [про 
Х Міжнар. «Тиждень освіти дорослих»] // Освіта. – 2009. – 16–
23 верес. (№ 41). – С. 1 : фотогр. 

У тексті: М. Анікін, Т. Білобровко, С. Болтівець, 
О. Василенко, С. Здіорук, В. Коцур, К. Кукушкін, І. Палій, С. Рик, 
Л. Сігаєва, О. Стрілець. 

269. Покоління закоханих ентузіастів : [про повоєнне 
покоління і Нінель Ткаченко, яскраву представницю інтелігенції 
Придунав’я / фотогр. з сімейного архіву] // Трибуна. – 2009. – № 7/8. – 
С. 40–41 : фотогр. 

У тексті: Л. Ткаченко, Н. Ткаченко (Н. Солодка). 
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270. Спільною мовою освіти – до єдиного освітнього 
простору : [про Міжнар. семінар «Інтернаціоналізація пострадянської 
університетської освіти», що відбувся в АПН України] // Пед. 
газета. – 2009. – Листоп. (№ 11). – С. 2 : фотогр. 

У тексті: Лі Бенніч-Бьоркман (Швеція), Гульнара Ібраєва 
(Киргизстан), В. Кремень, С. Курбатов, Валентина Кушнаренко 
(Канада), Андрій Рязаєв (Росія), Олексій Хоміч (Білорусь). 

271. Фантастичність і реальність алегоричною мовою 
балету : [про балет «Даніела», його творців – комп. Михайла 
Чембержі, балетмейстера-постановника Аніко Рехвіашвілі та худож.-
постановника Анатолія Іконнікова у постановці Нац. академ. театру 
опери та балету України ім. Т. Г. Шевченка] // Трибуна. – 2009. – 
№ 9/10. – С. 44–45 : фотогр. 

У тексті: А. Іконніков, А. Рехвіашвілі, М. Чембержі, 
П. Чуприна. 

2010 

272. Бренд української освіти : Вінниц. нац. техн. ун-ту 
виповнюється 50 років // Освіта. – 2010. – 7–14 лип. (№ 32). – С. 6–7 : 
фотогр. 

У тексті: О. Азаров, Ю. Буренніков, Т. Буяльська, А. Васюра, 
В. Грабко, С. Журавльов, В. Кичак, Р. Кігель, І. Кузьмін, В. Кухарчук, 
В. Месюра, В. Мізерний, Б. Мокін, В. Мокін, М. Небава, В. Петрук, 
Г. Ратушняк. 

273. Виникнення нового мислення : Нац. акад. пед. наук 
України як фактор інформатизації суспільства // Упр. освітою. – 
2010. – Трав. (чис. 10). – С. 10–12. 

У тексті: Н. Басай, В. Бериславська, В. Биков, М. Бурда, 
О. Вашуленко, А. Верлань, М. Головко, М. Жалдак, О. Закусило, 
С. Капіруліна, В. Кремень, Г. Лизун, О. Ляшенко, М. Мартинюк, 
Н. Матяш, С. Межерін, Я. Межеріна, Т. Назаренко, В. Новосьолова, 
Я. Остаф, В. Редько, С. Сисоєва, Л. Скуратівський, О. Топузов, 
Г. Шелехова, Р. Шокарєва. 

274. Вчителями для вчителів засновано вищий навчальний 
заклад у Польщі : [про Вищу школу пед. Спілки вчителів Польщі у 
Варшаві] // Освіта. – 2010. – 9–16 черв. (№ 27/28). – С. 10–11 : фотогр. 
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У тексті: Хенрік Беднарчик, Януш Гайда, Богуміла 
Квятковська-Коваль, Стефан Квятковський, Геновефа Коч-Сенюх, 
Тадеуш Левовицький, Барбара Мазур, Стефан Мешальський, 
С. Сисоєва, Мачей Танаш, Анджей Ханкала (Польща). 

275. Вшанування таланту, духовності й душевної щедрості : 
[про презентацію книг, подарованих С. Д. Олійником, яку провела 
ДНПБ України ім. В. О. Сухомлинського] // Освіта України. – 2010. – 
14 верес. (№ 68). – С. 6 : фотогр. 

У тексті: Т. Добко, А. Доркену, С. Кирій, Л. Ніколюк, 
С. Олійник, В. Погребенник, Ф. Погребенник, П. Рогова. 

276. Еліта – фундамент майбутнього : [про Міжнар. конф. 
«Наукова еліта як соціально-економічний фактор розвитку держав в 
умовах глобалізації», що відбулася в Нац. пед. ун-ті 
ім. М. П. Драгоманова] // Освіта. – 2010. – 24 листоп.–1 груд. 
(№ 47/48). – С. 5 : фотогр. 

У тексті: В. Андрущенко, Володимир Афанасьєв (Росія), 
О. Биковська, Альона Жозефова (Чехія), І. Зайцева, Ангеліна 
Золотарьова (Росія), В. Ільїн, Б. Кияк, Івета Ковальчикова 
(Словаччина), Є. Красняков, О. Лісовий, Л. Лісовська, Марчел Піхарт 
(Чехія), Михайло Рожков (Росія), Давід Фулкнер (Велика Британія), 
Мирослав Шиманський (Польща), Іван Юхер (Словаччина). 

277. Елітна освіта в Україні та у світі : [про круглий стіл в 
НАПН України «Елітна освіта в Україні та світі в дзеркалі 
університетських рейтингів», 16 груд. 2010 р.] / Сергій Курбатов, 
Лідія Ткаченко // Освіта України. – 2010. – 24 груд. (№ 95). – С. 5 : 
фотогр. 

У тексті: О. Винославська, Н. Гнилицька, Джонатан Еірхерт 
(США), М. Загірняк, А. Кашин, В. Кремень, С. Курбатов, В. Курило, 
О. Леновицька, В. Паніотто, Ю. Рибачук, М. Стахів, В. Ямковий, 
В. Янукович. 

278. Еліту виховувати педагогам : [про Міжнар. конф. 
«Наукова еліта як соціально-економічний фактор розвитку держав в 
умовах глобалізації» та пед. проблеми, що на ній обговорювалися] 
// Пед. газета. – 2010. – Листоп. (№ 11). – С. 6 : фотогр. 

У тексті: В. Андрущенко, Володимир Афанасьєв (Росія), 
О. Биковська, Альона Жозефова (Чехія), Ангеліна Золотарьова 
(Росія), В. Ільїн, Б. Кияк, Івета Ковальчикова (Словаччина), 
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О. Лісовий, Марчел Піхарт (Чехія), Михайло Рожков (Росія), Давід 
Фулкнер (Велика Британія), Мирослав Шиманський (Польща). 

279. Засідання наукової школи в Маріупольському 
гуманітарному : [про виїзне засід. наук. школи чл.-кор. НАПН 
України С. О. Сисоєвої в МДГУ] // Пед. газета. – 2010. – Лип. (№ 7). – 
С. 4 : фотогр. 

У тексті: К. Балабанов, Р. Вайнола, Т. Коваль, А. Конох, 
В. Осадчий, Т. Поясок, С. Сисоєва, І. Соколова, Л. Сущенко, 
М. Чобітько. 

280. Інформаційна культура у суспільстві знань : 
[обговорення пробл. впровадж. інформ. технологій в освіті на засід. 
Президії АПН України] // Освіта. – 2010. – 3–10 берез. (№ 11). – С. 4–
5 : фотогр. 

У тексті: Н. Басай, В. Бериславська, В. Биков, Ю. Богачков, 
М. Бурда, О. Вашуленко, А. Верлань, М. Головко, М. Жалдак, Ю. Жук, 
О. Закусило, С. Капіруліна, В. Кремень, Г. Лизун, О. Ляшенко, 
М. Мартинюк, Н. Матяш, С. Межерін, Я. Межеріна, Т. Назаренко, 
В. Новосьолова, Я. Остаф, В. Редько, С. Сисоєва, Л. Скуратівський, 
О. Топузов, Г. Шелехова, Р. Шокарєва. 

281. Книгозбірня – скарбниця духу : [про презентацію 
колекції книг, подарованих Степаном Дмитровичем Олійником, 
д-ром політол., полковником армії США у відставці ДНПБ України 
ім. В. О. Сухомлинського, яка відбулася з нагоди 80-річчя від дня 
народж. вченого] // Освіта. – 2010. – 18–25 серп. (№ 37). – С. 5 : 
фотогр. 

У тексті: І. Дзюба, Т. Добко, А. Доркену, С. Кирій, 
Л. Ніколюк, С. Олійник, Р. Олійник-Рахманний, В. Погребенник, 
Ф. Погребенник, П. Рогова, Б. Ясінський. 

282. Людина щирої душі : [пам’яті Григорія Євменовича 
Левченка] // Освіта. – 2010. – 5–12 трав. (№ 22/23). – С. 11 : фотогр. 

У тексті: І. Ільєнко, Г. Левченко, В. Мадзігон. 
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283. Педагогіка вищої школи ХХІ століття : [про Міжнар. 
наук. конф. «Педагогіка вищої школи ХХІ ст. та формування 
національної гуманітарно-технічної еліти», або V Крим. читання] 
// Освіта України. – 2010. – 24 верес. (№ 71/72). – С. 3 : фотогр. 

У тексті: І. Бех, І. Зязюн, Л. Зязюн, Л. Любчик, В. Олійник, 
В. Рибалка, О. Романовський, Л. Товажнянський. 

284. Потужний старт у третє тисячоліття : [про Нац. техн. 
ун-т «Харківський політехнічний інститут» та заходи з нагоди 
125-річчя з дня заснування] // Освіта. – 2010. – 27 жовт.–3 листоп. 
(№ 44/45). – С. 4–5 : фотогр. 

У тексті: М. Бережний, А. Бугаєць, Ю. Бусяк, О. Волобуєв, 
Г. Грищенко, М. Дмитришин, М. Добкін, О. Жданов, Д. Завадський, 
В. Золотарьов, В. Казаков, В. Клімов, А. Коваленко, Є. Ковальов, 
В. Конов, В. Кузьмін, В. Литвин, В. Лук’яненко, Ю. Мацевітий, 
В. Молчанов, Е. Орлов, А. Підгорний, М. Пільчиков, О. Прус, 
О. Путнокі, І. Стрєлков, Є. Суліма, Д. Табачник, С. Тимошенко, 
Л. Товажнянський, С. Уразовський, А. Філіпов, Є. Хруслов, В. Хрущов, 
С. Чернов, В. Янукович. 

285. Проблеми підготовки сучасної еліти : [V Крим. пед. 
читання] // Пед. газета. – 2010. – Верес. (№ 9). – С. 1–2 : фотогр. 

У тексті: І. Бех, І. Зязюн, Л. Зязюн, Надія Ісаєва (Росія), 
В. Кудін, Л. Любчик, В. Олійник, В. Рибалка, О. Романовський, 
Л. Товажнянський. 

286. Професійна культура фахівця або Як подолати кризові 
явища в системі інженерної освіти : [про Міжнар. наук. конф. 
«Педагогіка вищої школи ХХІ ст. та формування національної 
гуманітарно-технічної еліти», або V Крим. пед. читання, м. Алушта] 
// Освіта. – 2010. – 6–13 жовт. (№ 42). – С. 4–5 : фотогр. 

У тексті: І. Бех, В. Биков, Г. Васянович, І. Зязюн, Л. Зязюн, 
Н. Ісаєва, В. Кремень, В. Кудін, Л. Любчик, В. Олійник, В. Рибалка, 
О. Романовський, Л. Товажнянський. 
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287. Рушій прогресу – особистість : до 10-річчя кафедри 
педагогіки і психології упр. соц. системами Нац. техн. ун-ту «ХПІ» 
// Освіта. – 2010. – 8–15 груд. (№ 50). – С. 4–5 : фотогр. 

У тексті: В. Бабаєв, О. Ігнатюк, В. Кремень, В. Лозовой, 
В. Михайліченко, С. Пазиніч, О. Пономарьов, П. Резніков, 
О. Романовський, Л. Товажнянський, З. Черваньова. 

288. У Маріупольському гуманітарному – дні Європи 
// Освіта України. – 2010. – 8 черв. (№ 43). – С. 4 : фотогр. 

У тексті: К. Балабанов, Жозе Мануель Пінту Тейшера 
(Представництво Європейського Союзу), С. Сисоєва. 

289. Україна – Польща: проблеми підготовки вчителя 
// Освіта України. – 2010. – 14 трав. (№ 33/34). – С. 6 : фотогр. 

У тексті: С. Вітвицька, О. Дубасенюк, І. Зязюн, Л. Зязюн, 
В. Кремень, Тадеуш Левовицький (Польща), Стефан Мешальський 
(Польща), Н. Ничкало, О. Пастовенський, О. Савченко, П. Саух, 
С. Сисоєва, Анджей Ханкала (Польща). 

290. Україна – Польща: проблеми підготовки вчителя : 
триває наук. проект Нац. акад. пед. наук України і Вищої школи пед. 
Спілки вчителів Польщі у Варшаві // Освіта. – 2010. – 19–26 трав. 
(№ 24). – С. 6 : фотогр. 

У тексті: С. Вітвицька, О. Вознюк, О. Дубасенюк, І. Зязюн, 
Л. Зязюн, Богуміла Квятковська-Коваль (Польща), В. Кремень, 
Тадеуш Левовицький (Польща), Стефан Мешальський (Польща), 
Н. Місяць, Н. Ничкало, О. Пастовенський, О. Савченко, П. Саух, 
С. Сисоєва, Анджей Ханкала (Польща). 

291. Університетські рейтинги: pro et contra : [про круглий 
стіл в НАПН України «Елітна освіта в Україні та світі в дзеркалі 
університетських рейтингів», 16 груд. 2010 р.] / Сергій Курбатов, 
Лідія Ткаченко // Пед. газета. – 2010. – Груд. (№ 12). – С. 3. 

У тексті: О. Винославська, Н. Гнилицька, Джонатан Еірхерт 
(США), М. Загірняк, А. Кашин, В. Кремень, С. Курбатов, В. Курило, 
О. Леновицька, В. Паніотто, Ю. Рибачук, М. Стахів, В. Ямковий. 

292. Що становить підґрунтя успіху : вищий навч. закл., 
заснов. учителями для вчителів : [про відзначення 15-річчя з дня 
заснування Вищої школи пед. Спілки вчителів Польщі (для підвищ. 
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кваліфікації вчителів)] // Упр. освітою. – 2010. – Листоп. (чис. 21). – 
С. 3–5. 

У тексті: Хенрік Беднарчик (Польща), Януш Гайда (Польща), 
Богуміла Квятковська-Коваль (Польща), Стефан Квятковський 
(Польща), Геновефа Коч-Сенюх (Польща), Тадеуш Левовицький 
(Польща), Барбара Мазур (Польща), Стефан Мешальський (Польща), 
С. Сисоєва, Мачей Танаш (Польща), Анджей Ханкала (Польща). 

293. Микола Дмитрович Ярмаченко : [нарис про першого 
президента АПН України М. Д. Ярмаченка : некролог] // Освіта. –
2010. – 19–26 трав. (№ 24). – С. 11 : фотогр. – Авт. не зазначено. 
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2002 

294. Видавнича діяльність // Звіт про роботу Академії 
педагогічних наук України за 2001 рік / Академія пед. наук України. – 
К., 2002. – [Розд.] 8. – С. 165–170. – Авт. не зазначено. 

2003 

295. Видавнича діяльність // Звіт про роботу Академії 
педагогічних наук України за 2002 рік / Академія пед. наук України. – 
К., 2003. – [Розд.] 8. – С. 153–160. – Авт. не зазначено. 

296. Фонд відкрито для користування : до 85-річчя від дня 
народж. В. О. Сухомлинського : [про відкриття мемор. кімнати і 
передачу фонду В. О. Сухомлинського до ДНПБ України / фото 2 і 3 
Лідії Ткаченко] // Рід. школа. – 2003. – № 9. – 2-га с. обкл. : фотогр. 

У тексті: П. Рогова, О. Савченко, Г. Сухомлинська, 
О. Сухомлинська, В. Сухомлинський. 

2004 

297. Видавнича діяльність // Звіт про роботу Академії 
педагогічних наук України за 2003 рік / Академія пед. наук України. – 
К., 2004. – [Розд.] 5. – С. 166–172. – Авт. не зазначено. 

298. Загальні збори Академії педагогічних наук України : 
[про заг. збори АПН України «Про підсумки роботи у 2003 р. і 
завдання на 2004 р.»] // Шлях освіти. – 2004. – № 2. – С. 27, 54–55. 

У тексті: В. Баженов, Л. Березівська, Н. Бібік, Л. Величко, 
А. Гуржій, І. Гудзик, Л. Денисенко, Н. Дічек, М. Євтух, В. Зайчук, 
В. Засенко, Ю. Зіньковський, В. Корсаков, В. Кремень, М. Лещенко, 
О. Ляшенко, С. Максименко, Н. Пашківська, Л. Пироженко, 
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Н. Побірченко, Т. Самоплавська, О. Сухомлинська, В. Тименко, 
Т. Титаренко, А. Тугай. 

299. Трансформаційні зміни у вихованні: методологічний 
семінар в АПН : [про методол. семінар АПН України «Виховання 
дітей та молоді в контексті розвитку громад. сусп-ва»] // Шлях 
освіти. – 2004. – № 1. – С. 53–54. 

У тексті: І. Бех, В. Кремень, В. Огнев’юк, М. Слюсаревський, 
О. Сухомлинська. 

2005 

300. Майбутнє – за методом комп’ютерного проектування: 
для чого потрібна нова система виховної роботи в школі 
/ Л. Ткаченко, В. Киричук // Пед. думка : наук.-практ. освіт.-попул. 
журн. – Олександрія [Кіровогр. обл.], 2005. – № 1/2. – С. 29. 

У тексті: А. Єрмола, Н. Ларіна, В. Панок. 

301. Публікації та видавнича діяльність // Звіт про роботу 
Академії педагогічних наук України за 2004 рік / Академія пед. наук 
України. – К., 2005. – [Розд.] 8. – С. 171–175. – Авт. не зазначено. 

2006 

302. Видавнича діяльність // Звіт про роботу Академії 
педагогічних наук України за 2005 р. / Академія пед. наук України. – 
К., 2006. – [Розд.] 8. – С. 163–169. – Авт. не зазначено. 

2007 

303. Актуальність дослідження проблеми розвитку 
особистості у педагогічній спадщині Г. Сковороди // Педагогічний 
процес: теорія і практика : зб. наук. пр. / Ін-т пед. освіти і освіти 
дорослих АПН України, Благодійний фонд ім. Антона Макаренка. – 
К., 2007. – Вип. 4. – С. 142–147. – Назва статті у змісті : Проблема 
розвитку особистості у педагогічній спадщині Григорія Сковороди: 
актуальність дослідження. 

304. Гуманістична концепція Г. С. Сковороди в контексті 
сучасної освітньої парадигми // Питання професійної підготовки 
фахівців у сучасних педагогічних дослідженнях : зб. наук. пр. / М-во 
мистецтва і туризму України, Луган. держ. ін-т культури і 
мистецтва. – Х., 2007. – С. 268–278. – Бібліогр.: 10 назв. 
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305. Педагогічна ідея розвитку особистості у спадщині 
Г. С. Сковороди // Основні концептуальні підходи і тенденції 
модернізації педагогічної освіти в Україні : зб. наук. пр. / Луган. 
держ. ін-т культури і мистецтва, Облас. метод. кабінет учбових закл. 
культури і мистецтва, м. Харків. – Х., 2007. – С. 260–269. – Бібліогр.: 
9 назв. 

306. Педагогічні ідеї Г. С. Сковороди у контексті науково-
педагогічної думки ХVІІІ ст. // Психолого-педагогічні проблеми 
сільської школи : наук. зб. / Уман. держ. пед. ун-т ім. Павла Тичини. – 
Умань, 2007. – № 23. – С. 179–186. – Бібліогр.: 12 назв. 

2008 

307. Академії педагогічних наук України – 15 років / текст і 
фото Лідії Ткаченко // Рід. школа. – 2008. – № 1/2. – 2-га с. обкл. : 
фотогр. 

У тексті: М. Бурда, В. Кремень, В. Луговий, В. Мадзігон. 

308. Гуманістична концепція розвитку особистості у 
спадщині Г. С. Сковороди з позицій сучасної освітньої парадигми 
// Педагогика ХХІ века : материалы XI–XII междунар. фестивалей 
/ АПН Украины, Междунар. обществ. организация «Образование 
нового тысячелетия» [и др.]. – Одесса, 2008. – С. 16–21. – Бібліогр.: 
11 назв. 

309. Гуманістична концепція розвитку особистості у 
спадщині Г. С. Сковороди з позицій сучасної освітньої 
парадигми : [погляди на особистість та її розвиток] // Упр. школою. – 
2008. – № 19/20. – С. 34–38. – Бібліогр. в кінці ст. 

310. Гуманістичні ідеї Г. С. Сковороди і А. С. Макаренка в 
поглядах на особистість // Витоки педагогічної майстерності. Сер. 
«Педагогічні науки» : зб. наук. пр. Полтав. держ. пед. ун-ту ім. 
В. Г. Короленка. – Полтава, 2008. – Вип. 4. – С. 141–148. – Бібліогр.: 
14 назв. 

311. Крок вперед у поступу педагогічної науки України : 
[про видання і презентацію «Енциклопедії освіти», вперше 
опублікованої в Україні] // Рід. школа. – 2008. – № 6. – 2-га с. обкл. 

У тексті: В. Кремень, П. Полянський. 
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2009 

312. Духовно-моральний аспект розвитку особистості в 
педагогічній спадщині Г. С. Сковороди // Нові технології навчання 
/ Ін-т пед. освіти і освіти дорослих. – К. ; Вінниця, 2009. – № 58 : 
Спец. вип.: Матеріали VI Міжнар. наук.-метод. конф. «Духовно-
моральне виховання і професіоналізм особистості в сучасних 
умовах», 30–31 жовт. 2009 р., ч. 2. – С. 445–448. – Бібліогр.: 11 назв. 

313. Г. С. Сковорода і Києво-Могилянська академія: 
освітньо-педагогічні традиції // Неперервна педагогічна освіта: 
сучасні парадигми та технології їх реалізації : матеріали виїзного 
засід. наук. шк. з проблем творчості і технологій у неперерв. проф. 
освіті / АПН України, Ін-т пед. освіти і освіти дорослих, Відділ 
інновац. гуманіт.-пед. технологій, Хмельниц. гуманіт. пед. академія. – 
К. ; Хмельницький, 2009. – С. 291–307. – Бібліогр.: 22 назви. 

314. Спільною мовою освіти – до єдиного освітнього 
простору : [про міжнар. семінар «Інтернаціоналізація пострадянської 
університетської освіти», що відбувся в АПН України] // Рід. школа. – 
2009. – № 11. – 2-га с. обкл. : фотогр. 

У тексті: Лі Бенніч-Бьоркман (Швеція), Гульнара Ібраєва 
(Киргизстан), В. Кремень, С. Курбатов, Валентина Кушнаренко 
(Канада), В. Мадзігон, Андрій Рязаєв (Росія), Олексій Хоміч 
(Білорусь). 

2010 

315. АПН України в інформатизації освіти : [про засід. 
Президії АПН України щодо створення електрон. навч. ресурсів для 
загальноосвіт. школи] // Рід. школа. – 2010. – № 3. – С. 75–76. 

У тексті: Н. Басай, В. Биков, М. Бурда, О. Вашуленко, 
А. Верлань, М. Головко, М. Жалдак, О. Закусило, С. Капіруліна, 
В. Кремень, О. Ляшенко, М. Мартинюк, Н. Матяш, С. Межерін, 
Я. Межеріна, Т. Назаренко, В. Новосьолова, Я. Остаф, В. Редько, 
С. Сисоєва, Л. Скуратівський, О. Топузов, Г. Шелехова, Р. Шокарєва. 

316. Духовно-моральна вивищенність особистості як 
ознака елітарності у творчості Г. С. Сковороди // Нові технології 
навчання : наук.-метод. зб. / Ін-т інновац. технологій і змісту освіти 
МОН України, Академія міжнар. співробітництва з креатив. 
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педагогіки. – К. ; Вінниця, 2010. – № 66, ч. 2. – С. 220–225. – 
Бібліогр.: 16 назв. 

Те саме // Креативна педагогіка : наук.-метод. зб. : [за 
матеріалами VII Міжнар. наук.-метод. конф. «Духовно-моральне 
виховання і професіоналізація особистості: виклики XXI ст.», 29–
30 жовт. 2010 р., м. Вінниця] / Академія міжнар. співробітництва з 
креатив. педагогіки. – Вінниця, 2010. – № 3. – С. 141–146. – Бібліогр. 
в кінці ст. 

317. Ідеї педагогічної спадщини Г. С. Сковороди: до 
проблеми формування національної еліти // Проблеми та 
перспективи формування національної гуманітарно-технічної еліти : 
зб. наук. пр. / за ред. Л. Л.Товажнянського, О. Г. Романовського. – Х., 
2010. – Вип. 27, ч. 1. – С. 155–165. – Бібліогр.: 17 назв. 

318. Ідеї розвитку особистості в творчості Г. С. Сковороди: 
виховання еліти // Наукова еліта як соціально-економічний фактор 
розвитку держав в умовах глобалізації : зб. матеріалів Міжнар. наук.-
практ. конф. (Україна, Київ, 27–28 жовт. 2010 р.) / Нац. пед. ун-т 
ім. М. П. Драгоманова, Ін-т екол. екон. права, Нац. центр «Мала академія 
наук України». – К. : ТОВ Інформаційні системи, 2010. – Вип. 2. – 
С. 204–209. 

319. Освітні парадигми та підготовка вчителя в Україні і 
Польщі : [про наук. конф. «Освітні парадигми та підготовка 
вчителя», проведену в Польщі в рамках спіл. проекту НАПН України 
і Вищої школи пед. Спілки учителів Польщі «Проблеми освіти в 
Польщі та в Україні в контексті процесів глобалізації та 
євроінтеграції»] // Рід. школа. – 2010. – № 6. – 2-га с. обкл. : фотогр. 

У тексті: С. Вітвицька, О. Дубасенюк, І. Зязюн, Л. Зязюн, 
В. Кремень, Тадеуш Левовицький (Польща), Стефан Мешальський 
(Польща), Н. Ничкало, О. Савченко, П. Саух, С. Сисоєва, Анджей 
Ханкала (Польща). 

320. Педагогічна спадщина Г. С. Сковороди у вихованні 
толерантності // Нові технології навчання : наук.-метод. зб. / Ін-т 
інновац. технологій і змісту освіти МОН України, Академія міжнар. 
співробітництва з креатив. педагогіки. – К. ; Вінниця, 2010. – № 67, 
ч. 1. – С. 220–225. – Бібліогр.: 16 назв. 
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321. Розвиток особистості у спадщині Г. С. Сковороди і 
сучасний філософсько-освітній дискурс // Науковий часопис 
Національного педагогічного університету ім. М. П. Драгоманова. 
Сер. 5, «Педагогічні науки: реалії та перспективи» : зб. наук. пр. – К., 
2010. – Вип. 24. – С. 171–180. – Бібліогр.: 25 назв. 

322. Григорій Сковорода про виховання еліти й елітарності 
як наслідок розвитку особистості // Еліта і обдарованість: точки 
перетину : матеріали міжнар. наук.-практ. конф., 22–23 груд. 2010 р. 
/ НАПН України, Ін-т обдаров. дитини НАПН України. – К., 2010. – 
С. 282–289. – Бібліогр.: 15 назв. 

323. Г. С. Сковорода про особистість і розвиток особистості: 
педагогічний підхід  // Педагогіка і психологія. – 2010. – № 4. – 
С. 31–40. – Бібліогр.: 16 назв. 

324. Український Мислитель Григорій Сковорода Про 
Місію Вчителя // Paradygmaty oświatowe i edukacja nauczycieli / pod 
red. Wasyla Kremienia, Tadeusza Lewowickiego, Swietlany Sysojewej 
; Wyźsza Szkoła Pedagogiczna ZNP, Uniwersytet Pedagogiczny im. 
KEN. – Warszawa ; Krakow, 2010. – S. 355–361. – Бібліогр.: 13 назв. 
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ФОТОКОРЕСПОНДЕНТСЬКІ  РОБОТИ 

2001 

325. Академія педагогічних наук України: зустріч перша : 
[стаття-презентація АПН України, як держ. наук. установи незалеж. 
України] // Директор шк. – 2001. – Листоп. (№ 44). – С. 4–5 : фотогр. 

На фотогр.: Олександра Савченко вітає делегацію КНР в 
Президії АПН України. 

326. Актуальні проблеми здоров’я та освіти дітей на 
початку ХХІ століття : [про спільну сесію АПН та АМН України] 
/ інформацію підгот. Поліна Яковенко // Пед. газета. – 2001. – Серп. 
(№ 8). – С. 1–2 : фотогр. – Фотокор. не зазначено. 

На фотогр.: Василь Мадзігон, Олена Лук’янова, Олександр 
Возіанов, Олександра Савченко. 

327. Безоплатний комп’ютерний центр для вчителів. 
Перший чи єдиний? : [про відкриття Інтернет-центру в Держ. акад. 
керів. кадрів культури і мистецтв] // Директор шк. – 2001. – Листоп. 
(№ 43). – С. 7 : фотогр. 

На фотогр.: Михайло Степко і Валерій Биков; Василь 
Чернець і Андрій Колодюк. 

328. Відкриття Європейського року мов : [про відкриття 
Європ. року мов, що відбулося 26 січ. 2001 р. в приміщенні Київ. нац. 
ун-ту ім. Тараса Шевченка] // Пед. газета. – 2001. – Лют. (№ 2). – 
С. 2 : фотогр. 

На фотогр.: Микола Жулинський; Виставка букварів у 
Лінгвістичному музеї КНУ ім. Тараса Шевченка; Костянтин 
Тищенко (у центрі) та ін. 

329. Вісті з президії Академії педагогічних наук : 
[обговорення на засід. президії АПН України Держ. базового 
 74



компонента дошкіл. освіти і теорет.-метод. засад наук. забезпечення 
діяльності вищ. закл. освіти недержавної форми власності] // Пед. 
газета. – 2001. – Жовт. (№ 10). – С. 8 : фотогр. 

На фотогр.: Василь Мадзігон, Василь Кремень, Олександра 
Савченко, Микола Вашуленко. 

330. Вітаємо з п’ятиріччям! : [про святкування п’ятиріччя 
держ. вид-ва «Педагогічна преса», що містить 17 фахових пед. журн. і 
дві газети «Освіта України» і «Сільська школа»] / Поліна Яковенко, 
Лідія Ткаченко // Пед. газета. – 2001. – Верес. (№ 9). – С. 5 : фотогр. 

На фотогр.: Ольга Сухомлинська і Юрій Кузнецов. 

331. [Всеукраїнський з’їзд працівників освіти] // Пед. 
газета. – 2001. – Жовт. (№ 10). – С. 1–7 : фотогр. – Фотокор. не 
зазначено. 

На фотогр.: Надія Бібік, Григорій Левченко. – С. 2 ; Леонід 
Скуратівський та ін. – С. 4 ; Леонід Сачков. – С. 6 ; Василь 
Мадзігон. – С. 7. 

332. Вчені навчаються : [про відновлення методол. семінарів 
в Ін-ті педагогіки] // Пед. газета. – 2001. – Трав. (№ 5). – С. 8 : фотогр. 

На фотогр.: Ірина Гудзик. 

333. Громадянська освіта в Україні : [про круглий стіл з 
обговорення проекту Концепції громад. освіти в Україні в Центр. ін-ті 
післядимлом. пед. освіти] // Пед. газета. – 2001. – Січ. (№ 1). – С. 7 : 
фотогр. – Авт. і фотокор. не зазначено. 

На фотогр.: Ірина Тараненко; Віра Зоц; Сергій Рябов; 
М. Рогозин; Олена Онаць. 

334. До розробки Національної освітньої доктрини : [про 
роботу семінару-майстерні «Технології формування громадської 
політики в галузі освіти»] // Пед. газета. – 2001. – Лют. (№ 2). – С. 1 : 
фотогр. – Авт. і фотокор. не зазначено. 

На фотогр.: Надія Бібік, Юрій Мальований та ін.; Віктор 
Огнев’юк. 

335. Європейський центр створено : [про створення Європ. 
центру співробітництва в галузі освіти при Центр. ін-ті післядиплом. 
пед. освіти] // Пед. газета. – 2001. – Січ. (№ 1). – С. 8 : фотогр. 
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На фотогр.: Віктор Олійник; нагородження під час 
презентації переможців дитячого конкурсу малюнків до 
Європейського року мов. 

336. Загальні збори Академії педагогічних наук України. 
Основні завдання АПН на виконання рішень ІІ Всеукраїнського з’їзду 
працівників освіти та Указу Президента України «Про додаткові 
заходи щодо забезпечення розвитку освіти України» // Пед. газета. – 
2001. – Груд. (№ 12). – С. 1–5 : фотогр. – Авт. і фотокор. не зазначено. 

На фотогр.: Андрій Гуржій і Валентин Зайчук; Василь 
Кремень; Микола Євтух та ін. – С. 1 ; Андрій Чебикін, Василь 
Кремень, Андрій Гуржій; Ольга Сухомлинська і Микола Гузик. – С. 2 ; 
Василь Кремень та ін. – С. 3. 

337. Інформаційна культура молодших школярів // Пед. 
газета. – 2001. – Листоп. (№ 11). – С. 16 : фотогр. – Авт. не зазначено. 

На фотогр.: Олександр Орєхов, Наталя Прокопенко, Віктор 
Руденко, Юрій Гурженко. 

338. Концепція художньо-естетичного виховання учнів у 
загальноосвітніх навчальних закладах : [концепція] // Пед. газета. – 
2001. – Груд. (№ 12). – С. 6. – Фотокор. не зазначено. 

На фотогр.: Андрій Чебикін, Михайло Чембержі, Олексій 
Чебикін. 

339. Василь Кремень: В Українській державі немає чужої 
освіти. Вся освіта наша : [обговорення питання про теорет.-методол. 
засади наук. забезпечення діяльн. вищ. закл. освіти недерж. форми 
власності на засід. Президії АПН України] // Директор шк. – 2001. – 
Листоп. (№ 44). – С. 5 : фотогр. 

На фотогр.: Василь Мадзігон, Василь Кремень, Олександра 
Савченко і Микола Вашуленко. 

340. Міжнародна конференція – до ювілею вченого : [до 60-
річчя академіка АПН України С. Д. Максименка] // Освіта України. – 
2001. – 25 груд. (№ 67/68). – С. 5 : фотогр. 

На фотогр.: Сергій Максименко. 

341. Міжнародні зв’язки поширюються : [про зустріч в 
Президії АПН України з делегаціями Китаю та Німеччини] // Пед. 
газета. – 2001. – Листоп. (№ 11). – С. 16 : фотогр. 
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На фотогр.: Василь Мадзігон вітає китайську делегацію; 
Василь Мадзігон, Сергій Максименко та ін. 

342. Освіта – це фундамент демократичних трансформацій : 
[про участь АПН України в ІІІ Міжнар. наук.-практ. конф. 
«Демократія та освіта» і виступ Василя Мадзігона] // Освіта 
України. – 2001. – 20 черв. (№ 25/26). – С. 9. 

На фотогр.: Василь Мадзігон під час виступу. 

343. Перший інтернет-центр для вчителів : [про презентацію 
першого інтернет-центру для вчителів, наданого спонсорами і 
відкритого на базі Держ. акад. керів. кадрів культури і мистецтв] 
/ фотогр. авт. // Освіта України. – 2001. – 18 верес. (№ 41). – С. 2 : 
фотогр. 

На фотогр.: Ректор Державної академії керівних кадрів 
культури і мистецтв Василь Чернець і президент Фонду 
«Інформаційне суспільсто України» Андрій Колодюк перерізають 
стрічку. 

344. Післядипломна освіта: перспективи розвитку : [про 
Всеукр. наук.-практ. конф. системи післядиплом. освіти] // Пед. 
газета. – 2001. – Січ. (№ 1). – С. 2 : фотогр. – Фотокор. не зазначено. 

На фотогр.: Надія Бібік; Валерій Биков. 

345. Про Державну науково-педагогічну бібліотеку України 
/ Павла Рогова ; [фото Лідії Ткаченко] // Пед. газета. – 2001. – Верес. 
(№ 9). – С. 4 : фотогр. 

На фотогр.: Павла Рогова та члени Президії АПН України. 

346. [Про нагородження академіка АПН України Миколи 
Вашуленка] // Освіта України. – 2001. – 28 верес. (№ 44). – С. 5 : 
фотогр. – Авт. не зазначено. 

На фотогр.: Микола Вашуленко. 

347. Спільне засідання колегії Міністерства освіти і науки 
України та Президії Академії педагогічних наук України // Пед. 
газета. – 2001. – Листоп. (№ 11). – С. 1. – Авт. і фотокор. не зазначено. 

На фотогр.: Іван Зязюн, Олександра Савченко, Григорій 
Науменко, Віктор Огнев’юк, Андрій Гуржій, Валентин Зайчук, 
Василь Кремень. 

348. [ІІІ Всеукраїнська наукова конференція «Проблеми 
політичної психології та її роль у становленні громадянина 
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Української держави», м. Київ : інформація про конф. та виступи 
учасників] // Пед. газета. – 2001. – Черв. (№ 6). – С. 2 : фотогр. – Авт. і 
фотокор. не зазначено. 

На фотогр.: Василь Мадзігон; Ольга Сухомлинська та ін. 

349. Чи замінить комп’ютер учителя? Інформатизація: не 
мета, а засіб : [про Всеукр. наук.-практ. конф. «Інформатика та 
комп’ютерно орієнтовані технології навчання», м. Хмельницький] 
// Пед. газета. – 2001. – Лип. (№ 7). – С. 3 : фотогр. 

На фотогр.: На конференції під час прямої відеотрансляції з 
МОН. 

2002 

350. Автоматизація і комп’ютеризація – наступний етап 
розвитку Державної науково-педагогічної бібліотеки України 
// Пед. газета. – 2002. – Черв.–лип. (№ 6/7). – С. 4 : фотогр. 

На фотогр.: Василь Мадзігон, Василь Кремень, Олександра 
Савченко, Микола Вашуленко. 

351. Автоматизація і комп’ютеризація – наступний етап 
розвитку Державної науково-педагогічної бібліотеки України 
/ фото Лідії Ткаченко // Освіта України. – 2002. – 7 черв. (№ 45). – 
С. 1, 4 : фотогр. 

На фотогр.: Павла Рогова, Василь Мадзігон, Василь Кремень, 
Олександра Савченко. 

352. Академія педагогічних наук України на 
завершальному етапі першого 10-річчя : [про заг. збори АПН 
України] // Пед. газета. – 2002. – Трав. (№ 5). – С. 1–6 : фотогр. – 
Фотокор. не зазначено. 

На фотогр.: Олександра Савченко, Василь Мадзігон, Василь 
Кремень та інші. – С. 1 ; телекамери біля стендів наукової продукції 
АПН України; Тамара Полонська, Володимир Довбищенко, Григорій 
Левченко. – С. 4. 

353. Впевненою ходою – у майбутнє : [про наук. сесію з 
нагоди 75-річчя Ін-ту педагогіки АПН України] // Пед. газета. – 
2002. – Берез. (№ 3). – С. 1–2 : фотогр. – Авт. не зазначено. 

На фотогр.: Степан Гавриш, Василь Кремень, Василь 
Мадзігон. – С. 1. 
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354. Діалог науковців розпочато : [про дискусію 
«Порівняльний аналіз освітніх систем України і США» в першому 
телемосту] // Пед. газета. – 2002. – Берез. (№ 3). – С. 3 : фотогр. 

На фотогр.: Іван Зязюн, Віктор Андрущенко, Олександра 
Савченко, Марта Перейма (США) та ін. 

355. Екзамен на вихованість : [про випускників і вчителів 
ЗОШ № 101 м. Києва] // Пед. газета. – 2002. – Серп.−верес. (№ 8/9). – 
С. 14 : фотогр. – Авт. і фотокор не зазначено. 

На фотогр.: Марина Гогенко із випускниками ЗОШ № 101 
м. Києва. 

356. Забезпечення прав національних меншин у галузі 
освіти : [про Міжнар. конф. «Освітня політика і національні 
меншини» за підсумками пілотного проекту «Освітня політика і 
меншини» за підтримки Ради Європи] / фотогр. авт. // Освіта 
України. – 2002. – 1 листоп. (№ 87). – С. 6 : фотогр. 

На фотогр.: Джозеф Шейлс (Рада Європи), Григорій 
Науменко, Катерина Лубинець; Ірина Гудзик, Юрій Завалевський та 
ін.  

357. Значення української мови випливає з її суспільних 
функцій : [про розгляд на засід. Президії АПН України пробл. вивч. 
укр. мови  із залученням учених в галузі мовознав., педагогіки і 
психології, сусп.-політ. наук] / фотогр. авт. // Освіта України. – 
2002. – 4 жовт. (№ 79). – С. 12–13 : фотогр. 

На фотогр.: Василь Мадзігон, Олександра Савченко, Микола 
Вашуленко, Георгій Філіпчук, Любов Мацько, Алла Богуш. 

358. Інноваційні освітні проекти Академії педагогічних 
наук : [презентація інновац. проектів АПН України на Міжнар. 
виставці «Освіта в Україні – 2002»] / фотогр. авт. // Освіта України. – 
2002. – 5 квіт. (№ 28). – С. 13 : фотогр. 

На фотогр.: Петро Гевал, Ольга Безпалько. 
359. Інноваційні освітні проекти Академії педагогічних 

наук : [презентація інновац. проектів АПН України на Міжнар. 
виставці «Освіта в Україні – 2002»] // Освіта України. – 2002. – 
12 квіт. (№ 30). – С. 6 : фотогр. 

На фотогр.: Любов Степаненко; Галина Єльникова; Валерій 
Биков; Ліна Тюріна; Віра Ільченко; Лідія Митько; Людмила 
Шевченко; Лідія Кришемінська. 
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360. Конкурс поетичного перекладу : [про підсумки конкурсу 
поет. перекладу у рамках Європ. року мов – 2001, провед. Європ. 
центром співробітництва в галузі освіти] / фотогр. авт. // Освіта 
України. – 2002. – 19 берез. (№ 23). – С. 6 : фотогр. 

На фотогр.: Ірина Хомякова, Михайло Шачнєв, Ольга 
Алєйнікова, Катерина Долинська. 

361. Науково-практична конференція Інституту педагогіки  
АПН України : [про звіт. конф. і доповідь В. М. Мадзігона] // Пед. 
газета. – 2002. – Трав. (№ 5). – С. 7 : фотогр. – Авт. і фотокор. не 
зазначено. 

На фотогр.: Василь Мадзігон; Лариса Курач, Наталія 
Пашківська, Ірина Гудзик та ін. 

362. Презентація педагогічних інновацій Інституту 
педагогіки АПН України / матеріал підгот. Ніна Федорова, 
Катерина Лашко // Пед. газета. – 2002. – Січ. (№ 1). – С. 2–3 : 
фотогр. – Фотокор. не зазначено. 

На фотогр.: Зоя Певелиця; Василь Мадзігон, Андрій Ляшенко 
та ін. – С. 2 ; Петро Гевал; Людмила Тюріна. – С. 3. 

363. Презентація педагогічних інновацій Інституту 
педагогіки АПН України / Ніна Федорова, Катерина Лашко // Пед. 
газета. – 2002. – Лют. (№ 2). – С. 2 : фотогр. – Фотокор. не зазначено. 

На фотогр.: Віра Чудакова, Лідія Даниленко і Василь 
Мадзігон; Анатолій Зубко. 

364. П’ята освітянська виставка в Україні : [про роботу 
виставки «Сучасна освіта в Україні»] // Пед. газета. – 2002. – Лют. 
(№ 2). – С. 1 : фотогр. 

На фотогр.: Василь Кремень серед журналістів; Віктор 
Коцур, Іван Прокопенко, Василь Кремень; Віталій Кононенко і Василь 
Кремень; Василь Мадзігон біля стендів; Віктор Коцур, Нелля 
Ничкало, Людмила Ханюк та ін. 

365. Результати наукової діяльності Академії педагогічних 
наук України за 2001 рік і завдання на 2002 рік : [доп. на заг. 
зборах АПН України] / Микола Вашуленко // Пед. газета. – 2002. – 
Трав. (№ 5). – С. 2–5 : фотогр. – Фотокор. не зазначено. 

На фотогр.: Тамара Полонська, Володимир Довбищенко, 
Григорій Левченко. – С. 4. 
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366. Смак самостійної творчості : [про учительку почат. кл. 
школи № 101 Шевченків. р-ну м. Києва Валентину Плевако, яка 
виховує самостійну творчість у дітей] / фотогр. авт. // Освіта 
України. – 2002. – 4 січ. (№ 1/2). – С. 4 : фотогр. 

На фотогр.: Валентина Плевако зі своїми учнями. 

367. Телеміст науковців України і США : [про дискусію 
«Порівняльний аналіз освітніх систем України і США» в першому 
телемосту] // Освіта України. – 2002. – 19 лют. (№ 15/16). – С. 1 : 
фотогр. 

На фотогр.: Іван Зязюн, Віктор Андрущенко, Олександра 
Савченко, Марта Перейма (США) під час телемосту. 

 

2003 

368. Академії – 10! Ювілейна наукова сесія АПН України 
// Пед. газета. – 2003. – Січ. (№ 1). – С. 1–4 : фотогр. – Фотокор. не 
зазначено. 

На фотогр.: Микола Вашуленко, Юрій Загородній, Василь 
Кремень, Василь Мадзігон, Дмитро Табачник, Петро Толочко, 
А. Широков, Микола Ярмаченко та ін. – С. 1 ; Микола Вашуленко, 
Василь Кремень, Сергій Максименко, Нелля Ничкало, Олександра 
Савченко, Микола Слюсаревський, Микола Ярмаченко; Василь 
Кремень і Володимир Тригубенко; Ірина Гудзик і Дмитро Табачник; 
Василь Кремень; Юрій Загородній. – С. 2 ; Василь Мадзігон і 
Людмила Рябоконь; Василь Кремень і Іван Прокопенко. – С. 3. 

369. Виховання і навчання – цілісний педагогічний процес : 
[доповіді методол. семінару АПН України] // Освіта України. – 
2003. – 19 груд. (№ 95). – С. 8–9 : фотогр. 

На фотогр.: Ольга Сухомлинська; Микола Слюсаревський; 
Іван Бех; Віктор Огнев’юк. 

370. Державна програма «Вчитель»: як вона виконується 
установами АПН України : із спіл. засід. Президії АПН України та 
вченої ради Терноп. педуніверситету : [за матеріалами засід. Президії 
АПН України] // Пед. газета. – 2003. – Черв. (№ 6). – С. 1–2 : фотогр. 

На фотогр.: Микола Вашуленко, Надія Бібік, Іван Волощук, 
Василь Мадзігон, Володимир Кравець; центральний корпус 
Тернопільського педуніверситету ім. В. Гнатюка. – С. 1 ; Ярослав 
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Болюбаш, Іван Зязюн, Іван Прокопенко, Олександра Савченко та 
інші. – С. 2. 

371. Новітні технології професійно-трудової підготовки 
юнаків і дівчат з особливими потребами / фотогр. авт. // Освіта 
України. – 2003. – 31 січ. (№ 8). – С. 6 : фотогр. ; 4 лют. (№ 9). – С. 7. 

На фотогр.: В’ячеслав Засенко; Василь Мадзігон, Олександра 
Савченко, Микола Вашуленко у президії засідання. 

372. Політична реформа має бути науково виваженою : 
[розшир. Президія АПН України з розгляду питання про Проект 
закону України «Про внесення змін до Конституції України»] 
// Освіта України. – 2003. – 15 лип. (№ 52/53). – С. 2 : фотогр. 

На фотогр.: Василь Мадзігон, Олександра Савченко, 
Олександр Ляшенко; члени Президії АПН України. 

373. Проблема мовної освіти / Ірина Гудзик // Пед. газета. – 
2003. – Лип. (№ 7). – С. 4 : фотогр. – Фотокор. не зазначено. 

На фотогр.: Ірина Гудзик. 

374. «Рівний – рівному» – програма, в якій я навчився бути 
щасливим : [про прогр. «Сприяння просвітницькій роботі «рівний – 
рівному» серед молоді України щодо здорового способу життя»] 
/ фотогр. авт. // Освіта України. – 2003. – 26 груд. (№ 97). – С. 4–5 : 
фотогр. 

На фотогр.: На звітній конференції: Ярослав Сивохоп, Петро 
Кіндюх, Ірина Лявинець, Єлизавета Шукалюк, Лідія Ващенко, Юрій 
Герцог; під час тренінгу для координаторів програми. – С. 4 ; Олексій 
Смагін; Руслан Фактулін; загальне фото заключного засідання; група 
підлітків-інструкторів. – С. 5. 

375. Спільне засідання президії АПН України та вченої 
ради Тернопільського педуніверситету ім. В. Гнатюка // Пед. 
газета. – 2003. – Трав. (№ 5). – С. 1 : фотогр. 

На фотогр.: Володимир Кравець, Василь Мадзігон, 
Олександра Савченко, Олександр Ляшенко. 

376. У головній бібліотеці освітян відкрито доступ до фонду 
великого педагога : [про передачу фонду В. О. Сухомлинського до 
ДНПБ України та відзначення 85-річчя великого педагога] / фотогр. 
авт. // Освіта України. – 2003. – 22 лип. (№ 54/55). – С. 5 : фотогр. 
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На фотогр.: Сергій Сухомлинський, Ольга Сухомлинська, 
Павла Рогова. 

377. Учений широкої компетенції, відомий науковець, 
педагог-теоретик і практик: академіку Миколі Євтуху – 65! 
// Освіта України. – 2003. – 1 лип. (№ 48/49). – С. 6 : фотогр. 

На фотогр.: Микола Євтух. 

378. Фонд відкрито для користування : до 85-річчя від дня 
народж. В. О. Сухомлинського : [про відкриття мемор. кімнати і 
передачу фонду В. О. Сухомлинського до ДНПБ України / фото 2 і 3 
Лідії Ткаченко] // Рід. школа. – 2003. – № 9. – 2-га с. обкл. : фотогр. 

На фотогр.: Сергій Сухомлинський, Ольга Сухомлинська, 
Павла Рогова; Олександра Савченко, голова Асоціації імені Василя 
Сухомлинського. 

379. Щоб мрії ставали реальністю : [про презентацію моногр. 
д-ра психол. наук Тетяни Титаренко «Життєвий світ особистості: у 
межах і за межами буденності»] / фотогр. авт. // Освіта. – 2003. – 
26 листоп.–3 груд. (№ 54). – С. 11 : фотогр. 

На фотогр.: Тетяна Титаренко і Микола Слюсаревський. 

 
2004 

380. Бібліотеці присвоєно ім’я видатного педагога : [про 
урочисте свято з нагоди присвоєння Держ. наук.-пед. б-ці АПН 
України імені Василя Сухомлинського] / фотогр. авт. // Освіта 
України. – 2004. – 5 берез. (№ 18). – С. 8 : фотогр. 

На фотогр.: Сергій Сухомлинський, Ольга Сухомлинська, 
Віктор Огнев’юк і Павла Рогова. 

381. Виставка, яка демонструє найсучасніші досягнення в 
галузі освіти : [про щорічну виставку «Сучасна освіта в Україні – 
2004»] // Пед. газета. – 2004. – Лют. (№ 2). – С. 1 : фотогр. 

На фотогр.: Віктор Огнев’юк, Олександра Савченко, Дмитро 
Табачник і Надія Бібік; Василь Кремень і Людмила Шевченко. 

382. Доземний Вам уклін, Євгене Степановичу! // Пед. 
газета. – 2004. – Берез. (№ 3). – С. 4 : фотогр. 

На фотогр.: Євген Березняк і Олександра Савченко під час 
святкування 90-річчя. 
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383. Життя Івана Ткаченка – яскравий приклад служіння 
українському народові : [про Всеукр. наук.-метод. конф., 
м. Кіровоград] // Пед. газета. – 2004. – Лип. (№ 7). – С. 1–4 : фотогр. 

На фотогр.: Президія конференції; Григорій Левченко. – С. 1 ; 
Ольга Сухомлинська; Володимир Кузь. – С. 2 ; Арон Розенберг; Ілля 
Шевченко; Надія Калініченко. – С. 3 ; Світлана Скалько; Андрій 
Іванко; Ярослав Береговий. – С. 4. 

384. Загальні збори АПН України / Поліна Яковенко // Пед. 
газета. – 2004. – Квіт. (№ 4). – С. 1, 3 : фотогр. 

На фотогр.: Олександр Ляшенко, Олександра Савченко, 
Василь Мадзігон, Василь Кремень, Андрій Гуржій та ін. – С. 1. 

385. Майбутнє – за методом комп’ютерного проектування 
/ фотогр. авт. // Пед. газета. – 2004. – Листоп. (№ 11). – С. 7 : фотогр. 

На фотогр.: Ольга Янукова з учнями ; Олександр Малородний 
і Валерій Киричук. 

386. Педагогічні дослідження з використанням інтернет-
технологій : [висвітлення експерим. роботи в наук. установах 
системи АПН України] / фотогр. авт. // Пед. газета. – 2004. – Жовт. 
(№ 10). – С. 3 : фотогр. 

На фотогр.: Валерій Биков і Василь Кремень біля стендів 
Інституту засобів навчання та інформаційних технологій на 
виставці «Освіта в Україні 2004»; Юрій Жук і Юрій Богачков; 
Валерій Леонський і Раїса Білецька. 

387. Поєднання зусиль технічної і педагогічної вищої 
школи – на часі : [про Міжнар. наук.-практ. конф. «Інформаційно-
комунікаційні технології у середній і вищій школі», м. Ізмаїл] 
/ фотогр. авт. // Пед. газета. – 2004. – Серп. (№ 8). – С. 1–3 : фотогр. 

На фотогр.: Учасники конференції; Олександра Савченко. 
388. Про наукову діяльність АПН України в 2003 році та 

завдання на 2004 рік / Олександр Ляшенко ; фотогр. Лідії Ткаченко 
// Пед. газета. – 2004. – Берез. (№ 3). – С. 2 : фотогр. 

На фотогр.: Засідання бюро відділення. 
389. Проблеми впровадження профільного навчання 

потребують обговорення : [про Всеукр. наук.-практ. конф. 
«Профільне навчання: історія, теорія, практика», м. Вінниця] 
/ фотогр. авт. // Освіта України. – 2004. – 17 листоп. (№ 90). – С. 9 : 
фотогр. 
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На фотогр.: Ольга Сухомлинська; Надія Бібік; Юрій 
Мальований, Юрій Дорошенко та інші учасники конференції на 
пленарному засіданні. 

390. Профільне навчання спрямоване на задоволення 
інтересів кожної дитини : [про семінар Відділення дидактики, 
методики та інформ. технологій в освіті АПН України «Теорія й 
практика профільного навчання в загальноосвітній школі»] // Освіта 
України. – 2004. – 10 лют. (№ 11). – С. 1, 5 : фотогр. 

На фотогр.: Надія Бібік. – С. 1. 

391. Рік починається зі свята знань : [про свято знань і 
початок навч. року в Київ. проф.-пед. коледжі ім. Антона Макаренка] 
/ фотогр. авт. // Пед. газета. – 2004. – Верес. (№ 9). – С. 1 : фотогр. – 
Авт. не зазначено. 

На фотогр.: Нелля Ничкало, Тимофій Десятов, Ольга 
Щербак; учні Київського професійно-педагогічного коледжу ім. 
Антона Макаренка. 

392. Сердечно вітаємо : [вітання чл.-кор. АПН України 
Анатолію Федоровичу Верланю із 70-річним ювілеєм / фотогр. Лідії 
Ткаченко] // Пед. газета. – 2004. – Лют. (№ 2). – С. 3 : фотогр. – Авт. 
не зазначено. 

На фотогр.: Анатолій Верлань. 

393. Співпраця МОН і АПН триватиме : [про спільне засід. 
колегії М-ва освіти і науки  та Президії АПН України] // Освіта 
України. – 2004. – 30 листоп. (№ 92/93). – С. 2 : фотогр. 

На фотогр.: Василь Мадзігон, Василь Кремень, Олександра 
Савченко, Олександр Ляшенко під час засідання. 

394. Справді народний учитель : [про Всеукр. наук.-метод. 
конф. «Педагогічна спадщина Івана Ткаченка в контексті модернізації 
шкільної системи освіти»] // Освіта України. – 2004. – 15 черв. 
(№ 46/47). – С. 6 : фотогр. 

На фотогр.: Валерій Радул та інші у президії конференції; 
Григорій Левченко; Ольга Сухомлинська; Володимир Кузь; Арон 
Розенберг; Андрій Іванко; Надія Калініченко; Ілля Шевченко. 

395. Василь Сухомлинський: виховання залежить від умов 
і явищ, що їх бачить і осмислює дитина : [про XI Всеукр. пед. 
читання «Василь Сухомлинський і сучасність: особистість у 

 85



навколишньому середовищі», м. Миколаїв] / фотогр. авт. // Пед. 
газета. – 2004. – Жовт. (№ 10). – С. 1–2 : фотогр. 

На фотогр.: У Президії конференції; Алла Богуш, Олександра 
Савченко, Ольга Сухомлинська; Валерій Будак, Тимофій Десятов та 
інші на мітингу з нагоди відкриття погруддя В. О. Сухомлинського. – 
С. 1 ; Ольга Сухомлинська, Валерій Будак, Тимофій Десятов 
покладають квіти; Олександра Савченко і Михайло Антонець в 
Центрі Сухомлиністики університету. – С. 2. 

396. Василь Сухомлинський: чим більше і повніше 
особистість використовує можливості середовища, тим успішніше 
відбувається її вільний і активний саморозвиток : [про ХІ Всеукр. 
пед. читання «Василь Сухомлинський і сучасність: особистість у 
навколишньому середовищі», м. Миколаїв] / фотогр. авт. // Освіта 
України. – 2004. – 22 жовт. (№ 83). – С. 6 : фотогр. ; 29 жовт. (№ 85). – 
С. 4. 

На фотогр.: Ольга Сухомлинська і Тимофій Десятов; Юрій 
Завалевський і Григорій Пустовіт серед викладачів Миколаївського 
державного університету; Валерій Будак, Олександра Савченко, 
Ольга Сухомлинська, Ярослав Журецький, Іван Бех. 

397. Сучасне партнерство : [про ІІ Міжнар. симпозіум 
«Економічна освіта в системі підвищення кваліфікації педагогів: 
розвиток партнерства»] / фотогр. авт. // Пед. газета. – 2004. – Жовт. 
(№ 10). – С. 6 : фотогр. 

На фотогр.: Станіслав Ніколаєнко і Віктор Олійник; 
Олександра Савченко, Тамара Сорочан і Роберт Дюваль (США); 
Лідія Даниленко, Олена Музичук, Людмила Юрчук, Клаудіа 
Парламент (США). 

398. Уміння учнів учитися як вимір якості шкільної освіти 
/ Олександра Савченко // Пед. газета. – 2004. – Листоп. (№ 11). – С. 1–
2 : фотогр. – (Розвиток особистості в системі неперервної освіти). – 
Авт. не зазначено. 

На фотогр.: Олександра Савченко. – С. 1. 

399. Шкільна економічна освіта в Україні: бути?! : [про 
ІІ Міжнар. симпозіум «Економічна освіта в системі підвищення 
кваліфікації педагогів: розвиток партнерства», верес., м. Київ] 
/ фотогр. авт. // Упр. освітою. – 2004. – Листоп. (чис. 22). – С. 4–5 : 
фотогр. 
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На фотогр.: Станіслав Ніколаєнко і Віктор Олійник; Віктор 
Олійник, Олена Решетняк і Патриція Елдер. – С. 4 ; Олександра 
Савченко, Тамара Сорочан і Роберт Дюваль (США). – С. 5. 

 
2005 

400. Аби діти були щасливими : [про підписання в ЦІППО 
Меморандуму про співпрацю між органами влади регіону Базиліката 
(Італія), центром з усиновлення дітей МОН України, ЦІППО АПН 
України і Асоц. безперервн. освіти дорослих] // Освіта України. – 
2005. – 2 серп. (№ 57/58). – С. 8 : фотогр. 

На фотогр.: Віктор Олійник і Рокко Лібутті (Італія). 

401. Аспірантура – фундамент наукового зростання / Ірина 
Регейло // Пед. газета. – 2005. – Черв. (№ 6). – С. 5 : фотогр. 

На фотогр.: Ірина Регейло. 

402. ...Відгукнеться в українському серці добром : [бесіда з 
Федором Трохимовичем Моргуном, відомим письменником і громад. 
діячем, у минулому першим секретарем Полтав. обкому компартії, 
Героєм Соціалістичної праці / Ф. Моргун ; бесіду провела] Лідія 
Ткаченко // Пед. газета. – 2005. – Черв. (№ 6). – С. 2 : фотогр. 

На фотогр.: Іван Зязюн і Федір Моргун. 

403. Всеукраїнська олімпіада з педагогіки 
/ В. В. Каплинський ; фотогр. Лідії Ткаченко // Пед. газета. – 2005. – 
Трав. (№ 5). – С. 3 : фотогр. 

На фотогр.: На педагогічній практиці. 

404. Всеукраїнський педагогічний форум на Полтавщині 
«Турбота про вчителя – надія на майбутнє» : [інформація про 
форум та виступ В. Г. Кременя] // Пед. газета. – 2005. – Черв. (№ 6). – 
С. 1–2 : фотогр. 

На фотогр.: Микола Томенко, Віктор Ющенко, Станіслав 
Ніколаєнко. – С. 1 ; Василь Кремень. – С. 2. 

405. Вчимо бути успішними в житті / АПН України ; фотогр. 
Лідії Ткаченко // Пед. газета. – 2005. – Лип. (№ 7). – С. 3 : фотогр. 

На фотогр.: Олександра Савченко, Надія Бібік, Тетяна 
Байбара, … учні Великодимерського СЗНВЗ. 

406. Вчителем школа стоїть : [інтерв’ю з Героєм України, 
почесним д-ром Ін-ту педагогіки АПН України Євгеном Березняком 
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про виховання і роль вчителя в оновлен. сусп-ві] / Євген Березняк ; 
розмову вела Лідія Ткаченко ; фотогр. авт. // Упр. освітою. – 2005. – 
Листоп. (чис. 21). – С. 6 : фотогр. ; Пед. газета. – 2005. – Черв. 
(№ 6). – С. 7 : фотогр. 

На фотогр.: Євген Березняк. 

407. ХХІІ Всеукраїнські педагогічні читання 
«В. О. Сухомлинський у діалозі з сучасністю: проблеми свободи і 
відповідальності у вихованні особистості» // Пед. газета. – 2005. – 
№ 10. – С. 1–3 : фотогр. – Фотокор. не зазначено. 

На фотогр.: Ольга Сухомлинська, Олександра Савченко, 
Василь Кремень, Іван Бех, Володимир Пащенко, Віктор Коцур, 
Микола Вашуленко, Іван Прокопенко та ін. – С. 1 ; Василь Кремень. – 
С. 2 ; Ольга Сухомлинська. – С. 3. 

408. Демографічну кризу можна подолати, якщо... : [про 
круглий стіл на тему «Сучасна демографічна ситуація в контексті 
соціокультурної трансформації українського суспільства»] / фотогр. 
авт. // Освіта України. – 2005. – 4 лют. (№ 10). – С. 10 : фотогр. 

На фотогр.: Михайло Рогожа, Валерій Танцюра, Іван Бех і 
Олексій Позняк. 

409. Інноваційність як стиль життя : розмова із Василиною 
Хайруліною, чл.-кор. АПН України, [дир. Укр. колежу ім. 
В. О. Сухомлинського про інновації, що запровадж. в навч. закл.] 
/ Василина Хайруліна ; розмову вела Лідія Ткаченко // Упр. освітою. – 
2005. – Листоп. (чис. 22). – С. 2–3 : фотогр. ; Пед. газета. – 2005. – 
Верес. (№ 9). – С. 3–4 : фотогр. 

На фотогр.: Василина Хайруліна. 

410. Інформатизація освіти визначає розвиток держави : 
[про ІІІ міжнар. наук.-метод. конф. «Інформатизація освіти України: 
стан, проблеми, перспективи» на базі Херсон. держ. ун-ту] / фотогр. 
авт. // Освіта України. – 2005. – 11 жовт. (№ 75). – С. 5 : фотогр. 

На фотогр.: Наталія Морзе, Олексій Жук, Валерій Биков, 
Мирослав Жалдак, Сергій Раков та ін. 

411. Навчаючи дитину історії, треба формувати 
особистість : [обговорення питання дидакт. забезпечення реалізації 
концепції шкіл. іст. освіти в Ін-ті педагогіки АПН України] / фотогр. 
авт. // Освіта України. – 2005. – 22 берез. (№ 22). – С. 1, 6 : фотогр. 
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На фотогр.: Олена Пометун, Василь Мадзігон, Василь 
Кремень, Олександра Савченко, Олександр Ляшенко; Надія Бібік; 
Віктор Коцур. – С. 1, 6. 

412. Національному педагогічному університету ім. 
М. П. Драгоманова – 170 // Пед. газета. – 2005. – Черв. (№ 6). – С. 3 : 
фотогр. 

На фотогр.: Віктор Андрущенко серед учасників святкування 
ювілею. 

413. Нові підходи до трудового навчання : [про семінар АПН 
України «Організація навчально-виховного процесу з трудового 
навчанням у 5 класі 12-річної школи»] / фотогр. авт. // Пед. газета. – 
2005. – Лют. (№ 2). – С. 1 : фотогр. 

На фотогр.: виступає Олександр Коберник, у президії – 
Сергій Дятленко, Георгій Кондратюк, Василь Мадзігон, Віктор 
Сидоренко; інші учасники. 

414. Особистісний підхід до впровадження нових технологій 
у професійних закладах / Поліна Яковенко, Катерина Лашко ; 
фотогр. Лідії Ткаченко // Пед. газета. – 2005. – Лип. (№ 7). – С. 1–2 : 
фотогр. 

На фотогр.: Василь Мадзігон, Василь Кремень, Олександра 
Савченко, Олександр Ляшенко. – С. 1. 

415. Педагогічні дослідження з використанням інтернет-
технологій : [наук.-метод. експеримент Ін-ту засобів навчання АПН 
України «Організаційно-технологічне та науково-методичне 
забезпечення створення, функціонування та розвитку мережі 
пілотних загальноосвітніх навчальних закладів України»] // Упр. 
освітою. – 2005. – Січ. (чис. 1). – С. 4 : фотогр. 

На фотогр.: Заняття у Київському ліцеї бізнесу. 

416. Перша енциклопедія ПТО : [презентація фундамент. 
іст.-пед. праці «Профтехосвіта України: ХХ століття»] / фотогр. авт. 
// Пед. газета. – 2005. – Лют. (№ 2). – С. 3 : фотогр. 

На фотогр.: Нелля Ничкало, Валентина Радкевич, Лідія 
Хомич. 

417. Підготовка майбутнього спеціаліста : [про серпн. конф. 
пед. працівників проф.-техн. навч. закл. м. Києва] / фотогр. авт. // Пед. 
газета. – 2005. – Серп. (№ 8). – С. 4 : фотогр. 
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На фотогр.: Тимофій Десятов, Нелля Ничкало та ін. в 
президії. 

418. Підготовка педагогічних кадрів : [огляд становлення 
системи підготов. пед. працівників] / Микола Євтух, Іван Волощук ; 
фотогр. Лідії Ткаченко // Пед. газета. – 2005. – Лют. (№ 2). – С. 4 : 
фотогр. 

На фотогр.: Біля стендів наукової продукції АПН України. 

419. Програма дій Уряду у галузі освіти і науки : [про першу 
прес-конференцію міністра освіти і науки Станіслава Ніколаєнка] 
/ фотогр. авт. // Пед. газета. – 2005. – Лют. (№ 2). – С. 1 : фотогр. 

На фотогр.: Станіслав Ніколаєнко. 

420. Програма спільної діяльності МОН та АПН [на 2005–
2007 роки] / фотогр. авт. // Освіта України. – 2005. – 17 черв. (№ 46). – 
С. 2 : фотогр. 

На фотогр.: Василь Кремень, Станіслав Ніколаєнко, Василь 
Мадзігон, Олександра Савченко ... Михайло Степко, Борис 
Жебровський, Віктор Огнев’юк, Андрій Гуржій. 

421. Процеси модернізації та інтеграції в освітньому 
просторі : [про загальні збори АПН України та тексти доповідей] 
/ матеріали підготували: Поліна Яковенко, Лідія Ткаченко, Катерина 
Лашко ; фотогр. Лідії Ткаченко, Юрія Кузнєцова // Пед. газета. – 
2005. – Квіт. (№ 4). – С. 1–5 : фотогр. 

На фотогр.: Олександр Ляшенко, Олександра Савченко, 
Василь Мадзігон, Василь Кремень, Станіслав Ніколаєнко, Андрій 
Гуржій. – С. 1 ; Надія Дронова, Людмила Чечель (тижневик 
«Освіта»), Світлана Кривонос та ін. – С. 2 ; Георгій Філіпчук; Олег 
Волков. – С. 3 ; Іван Бех; Олексій Чебикін; Володимир Пащенко. – 
С. 4 ; Андрій Гуржій; Тамара Яценко; Анатолій Верлань; Вадим 
Тригубенко. – С. 5. 

422. Психологічні проблеми модернізації освіти в Україні : 
[матеріали заг. зборів АПН України та виступи І. Беха, А. Богуш, 
О. Чалого та ін.] // Пед. газета. – 2005. – Січ. (№ 1). – С. 1–6 : фотогр. 

На фотогр.: Президія зборів. – С. 1. 

423. Розвивальні завдання на уроках української мови : 
[про методику розв. дітей на уроках мови] / Ніна Продан ; фотогр. 
Лідії Ткаченко // Пед. газета. – 2005. – Лют. (№ 2). – С. 7 : фотогр. 
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На фотогр.: Учитель і учні Дніпровської середньої 
багатопрофільної школи Верхньодніпровського району 
Дніпропетровської обл. 

424. Система виховної роботи в Дніпровській школі : [про 
запровадження інновац. форм вихов. роботи в школі] / Наталія 
Терещенко ; фотогр. Лідії Ткаченко // Пед. газета. – 2005. – Лют. 
(№ 2). – С. 8 : фотогр. 

На фотогр.: Учні Дніпровської середньої багатопрофільної 
школи Верхньодніпровського району Дніпропетровської обл. 

425. Спільний проект науковців і управлінців : [про 
презентацію документів з освіт. політики, розробл. МОН України та 
АПН України в рамках Програми розвитку ООН] / фотогр. авт. // Пед. 
газета. – 2005. – Серп. (№ 8). – С. 5 : фотогр. 

На фотогр.: Олександра Савченко, Йоанна Казана-
Вишньовецька (ПРООН), Олександр Ляшенко, Павло Полянський. 

426. Створення національної системи електронного 
інформаційно-бібліотечного ресурсу // Пед. газета. – 2005. – Лют. 
(№ 2). – С. 3 : фотогр. 

На фотогр.: Члени Президії АПН України, доповідає Павла 
Рогова; Василь Мадзігон, Василь Кремень, Олександр Ляшенко. 

427. Сучасні дослідження соціальної і політичної психології 
: [про звітну наук. сесію Ін-ту соціал. та політ. психології АПН 
України за підсумками досліджень 2004 р.] // Пед. газета. – 2005. – 
Черв. (№ 6). – С. 4 : фотогр. 

На фотогр.: Микола Слюсаревський; Олена Донченко. 

428. Це, безумовно, підручники нового покоління : [про 
підручники для почат. школи, створ. в Ін-ті педагогіки АПН України] 
// Освіта України. – 2005. – 17 черв. (№ 46). – С. 8–9 : фотогр. 

На фотогр.: Учні Великодимерського середнього 
загальноосвітнього навчально-виховного закладу Броварського району 
Київської області. 

429. Що можна і потрібно зробити, аби дитина була 
щасливою : [про ХІІ Всеукр. пед. читання «В. О. Сухомлинський у 
діалозі з сучасністю: проблеми свободи і відповідальності у вихованні 
особистості» на базі Полтав. пед. ун-ту ім. В. Г. Короленка] / фотогр. 
авт. // Освіта. – 2005. – 21–28 груд. (№ 54). – С. 8–9 : фотогр. 
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На фотогр.: Ольга Сухомлинська, Олександра Савченко, 
Василь Кремень, Володимир Пащенко, Іван Бех; Надія Калініченко і 
Василь Кремень; Лі Дзихуа (Китай), Надія Кічук та ін. – С. 8 ; 
Віктор Коцур, Володимир Пащенко, Ольга Сухомлинська; Наталія 
Науменко, Павел Даньшов (Росія) та ін. на секційному засіданні; 
Павла Рогова, Сусанна Каракоз, Ольга Виговська, Григорій Пустовіт, 
Борис Наумов та ін. у залі конференції. – С. 9. 

 
2006 

430. Виховання патріотизму чи Музей авіаентузіастів : [про 
проблеми розвитку Держ. музею авіації України] // Освіта. – 2006. – 
5–12 квіт. (№ 14/15). – С. 6–7 : фотогр. 

На фотогр.: Експонати музею. 

431. Державний музей іграшки є. Чи буде українська 
іграшка? : [про Держ. музей іграшки МОН України та співпрацю з 
АПН України, пробл. вир-ва іграшки як засобу навчання і виховання 
дітей] // Освіта. – 2006. – 8–15 берез. (№ 11). – С. 8–9 : фотогр. 

На фотогр.: Експонати музею. 

432. Загальні збори АПН України : [інформація про збори і 
виступи учасників] // Пед. газета. – 2006. – Січ. (№ 1). – С. 1–3 : 
фотогр. – Авт. і фотокор. не зазначено. 

На фотогр.: В. Голуб, А. Гуржій, В. Кремень, О. Ляшенко, 
В. Мадзігон, О. Савченко, О. Сухомлинська та ін. – С. 1 ; 
О. Онищенко; Ю. Зіньковський. – С. 2. 

433. Знати більше, розуміти глибше, вміти краще : [про 
VII Міжнар. «Тиждень освіти дорослих»] // Пед. газета. – 2006. – 
Верес. (№ 9). – С. 1 : фотогр. 

На фотогр.: Микола Анікін, Сергій Болтівець, Костянтин 
Кукушкін та ін. учасники заходу. 

434. Золотий фонд нашої держави : [про презентацію вид. 
«Українська педагогіка в персоналіях», яка відбулась у Київ. будинку 
вчителя] // Освіта. – 2006. – 11–18 січ. (№ 2/3). – С. 7 : фотогр. 

На фотогр.: Валентина Куценко, Олександра Савченко, Ольга 
Сухомлинська, Марія Кургак під час презентації. 

435. Координація науково-методичної роботи в системі 
післядипломної освіти : [про засід. президії АПН України] // Пед. 
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газета. – 2006. – Жовт. (№ 10). – С. 1–2 : фотогр. – Авт. і фотокор. не 
зазначено. 

На фотогр.: Валентина Семиченко, Валентин Тесленко, 
Василь Кремень, Олександра Савченко, Василь Мадзігон. 

436. Лідер сучасної освіти : [про діяльність Наук.-метод. 
центру практ. психології і соц. роботи АПН України] // Пед. газета. – 
2006. – Лют. (№ 2). – С. 1–2 : фотогр. 

На фотогр.: Антоніна Обухівська, Валерій Киричук, Віталій 
Панок, Тамара Ілляшенко. – С. 1 ; Сергій Максименко, Володимир 
Лелюх, Віталій Панок. – С. 2. 

437. Літаки та експонати : [про Держ. музей авіації України] 
// Освіта. – 2006. – 20–27 груд. (№ 51/52). – С. 4–5 : фотогр. 

На фотогр.: Джек Сейджевік (США), Юрій Зіатдінов; 
експонати музею. 

438. На шляху до сучасного інформаційного суспільства : 
[про Міжнар. конф. «Інформаційно-телекомунікаційні технології в 
сучасній освіті: досвід, проблеми, перспективи», м. Львів, жовт. 
2006 р.] / Василь Кремень, Тимофій Десятов, Михайло Козяр, Іван 
Зязюн ; матеріали конф. підгот. Лідія Ткаченко // Освіта. – 2006. – 13–
20 груд. (№ 49/50). – С. 2–4 : фотогр. 

На фотогр.: Нелля Ничкало, Василь Кремень, Павло Хобзей, 
Тимофій Десятов, Олександр Євсюков. – С. 2 ; Михайло Козяр; Ірина 
Лещенко. – С. 3 ; Іван Зязюн і Франтішек Шльосек (Польща). – С. 4. 

439. Організаційна та науково-методична діяльність 
педагогічної бібліотеки ім. В. О. Сухомлинського : [про розгляд 
питання на засід. АПН України] / Павла Рогова // Пед. газета. – 
2006. – Груд. (№ 12). – С. 5 : фотогр. 

На фотогр.: В. Биков, І. Зязюн, В. Андрущенко, П. Рогова, 
В. Мадзігон, В. Кремень, О. Савченко. 

440. Основні напрями інформатизації Академії 
педагогічних наук України : [про засід. Президії АПН України] 
/ матеріал підгот. Поліна Яковенко // Пед. газета. – 2006. – Черв. 
(№ 6). – С. 1–2 : фотогр. – Фотокор. не зазначено. 

На фотогр.: Людмила Масол, Василь Мадзігон, Василь 
Кремень, Олександра Савченко, Олександр Ляшенко. 

 93



441. Проект «Дня» – в АПН : [про круглий стіл за участю 
науковців АПН – обговорювання іст. б-ки газети «День»] // Пед. 
газета. – 2006. – Трав. (№ 5) – С. 5 : фотогр. 

На фотогр.: В. Ткаченко, Л. Івшина, В. Кремень, О. Савченко. 

442. Просто людина – поняття значно масштабніше від – 
висококваліфікований фахівець : [про спіл. засід. Президії АПН 
України і Вченої ради Вінниц. нац. техн. ун-ту] // Освіта. – 2006. – 7–
14 черв. (№ 22/23). – С. 6–7 : фотогр. 

На фотогр.: Василь Ткаченко, Лариса Івшина, Василь 
Кремень, Олександра Савченко під час проведення заходу «Проект 
«Дня» в АПН України». 

443. Система вищої освіти України в контексті 
Європейського освітнього простору: позитивні результати і 
застереження : [про загальні збори АПН України] / Микола Євтух, 
Іван Волощук // Пед. газета. – 2006. – Груд. (№ 12). – С. 1–2 : 
фотогр. – Фотокор. не зазначено. 

На фотогр.: О. Ляшенко, О. Савченко, І. Зязюн, К. Самойлик, 
В. Мадзігон, В. Кремень, С. Ніколаєнко, В. Скопенко, В. Курило, 
В. Походенко, І. Прокопенко. – С. 1 ; М . Євтух; Г. Троцко, 
А. Корнієнко, Л. Мацько, В. Бабич, В. Радкевич, Н. Талалуєва, 
А. Богуш та ін.; В. Кремень. – С. 2. 

444. Сухомлинівські читання у Переяславі-
Хмельницькому : [тема читань – «Культурологічні виміри шкільної і 
педагогічної освіти»] // Пед. газета. – 2006. – Листоп. (№ 11). – С. 1–
2 : фотогр. 

На фотогр.: Віктор Коцур, Олександра Савченко, Василь 
Кремень, Ольга Сухомлинська. 

445. [VII Міжнародний «Тиждень освіти дорослих» в 
Україні] : фоторепортаж // Освіта. – 2006. – 20–27 верес. (№ 36/37). – 
С. 8–9 : фотогр. 

На фотогр.: учасники «Тижня освіти дорослих» – 
С. Болтівець, Н. Ничкало, В. Скульська, В. Оржеховська, Л. Ткаченко, 
М. Анікін, Л. Сігаєва. – С. 8 ; С. Болтівець, Н. Калашнік та ін. – С. 9. 

446. Тандем-майстер : [інтерв’ю в рубриці «Про педагогіку не 
з педагогом» з Олексієм Клязником, льотчиком 1-го класу, тандем-
майстром з парашут. спорту, майором запасу] / Олексій Клязнико ; 
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[інтерв’ю провела] Лідія Ткаченко // Освіта. – 2006. – 4–11 січ. 
(№ 1). – С. 10–11 : фотогр. 

На фотогр.: Олексій Клязнико. 

447. Школа як експериментальний майданчик / Олександр 
Колодій // Пед. газета. – 2006. – Лют. (№ 2). – С. 3 : фотогр. – 
Фотокор. не зазначено. 

На фотогр.: Олександра Савченко серед учнів 
Великодимерського ЗСНВК. 

2007 

448. Дітей обіцяють навчати й оздоровлювати якісніше : 
[про розгляд питання серед. освіти в Україні під час Дня уряду] 
/ Людмила Рябоконь ; фотогр. Лідії Ткаченко // Пед. газета. – 2007. – 
Січ. (№ 1). – С. 2 : фотогр. 

На фотогр.: О. Савченко, Н. Бібік, Т. Байбара, О. Прищепа та 
ін. 

449. Доброта залишається людям : [некролог Ігоря Козлова] 
// Пед. газета. – 2007. – Січ. (№ 1). – С. 6 : фотогр. – Авт. і фотокор. не 
зазначено. 

На фотогр.: Ігор Козлов. 
450. Миколі Довганю – 75! : [ювілей начальника відділу 

кадрів АПН України] // Освіта. – 2007. – 17–24 жовт. (№ 43). – С. 6 : 
фотогр. 

На фотогр.: Микола Довгань. 
451. Криниця мудрості : Ін-ту педагогіки АПН України 

виповнилось 80 літ // Освіта. – 2007. – 21–28 берез. (№ 13/14) – С. 6–
7 : фотогр. – Авт. не зазначено. 

На фотогр.: Василь Мадзігон; Олександра Савченко і 
Катерина Самойлик; Михайло Бурда; Надія Бібік; Валентина 
Мартиненко. – С. 6 ; Сергій Максименко, Тамара Букшина, Павла 
Рогова, Іван Зязюн, Віктор Олійник, Іван Бех; Іван Прокопенко, 
Ярослав Камінецький, Нелля Ничкало, Василь Мадзігон; Василь 
Кремень і Неоніла Волошина; Олександр Ляшенко, Казимір 
Лемківський, Василь Кремень, Микола Слюсаревський, Олександр 
Колодій, Михайло Мартинюк та ін.; Іван Прокопенко, Володимир 
Пащенко, Борис Жебровський, Нелля Ничкало, Катерина Самойлик, 
Віктор Олійник, Валерій Биков, Олександр Глузман, Наталія Клокар 
та ін. – С. 7. 
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452. Олександр Ляшенко: «Результати наукових 
досліджень треба доводити до споживача» : [інтерв’ю з голов. вчен. 
секр. АПН України Олександром Ляшенком] / Олександр Ляшенко ; 
розмову вела Людмила Рябоконь // Пед. газета. – 2007. – Січ. (№ 1). – 
С. 4 : фотогр. – Фотокор не зазначено. 

На фотогр.: Олександр Ляшенко. 

453. Мистецтво – вчити працювати : [до 70-річчя від дня 
народж. д-ра пед. наук, дійсного члена АПН України, першого віце-
президента АПН України, дир. Ін-ту педагогіки АПН України Василя 
Мадзігона] / Григорій Левченко ; фотогр. Лідії Ткаченко // Освіта. – 
2007. – 26 верес.–3 жовт. (№ 40). – С. 3 : фотогр. 

На фотогр.: Василь Мадзігон на зустрічі у Фонді «Україна 
3000» під час обговорення проекту «Школа майбутнього» з 
Катериною Ющенко; З онукою та Євгеном Березняком. 

454. «Освіта збереже Україну!» : [про VIII Міжнар. наук.-
практ. конф. «Освіта і доля нації» і виступи В. Кременя, 
І. Прокопенка, В. Лозової] // Освіта. – 2007. – 18–25 лип. (№ 29/30). – 
С. 4–5 : фотогр. 

На фотогр.: Василь Кремень з директором музею 
Сковороди. – С. 4 ; Василь Кремень, Іван Прокопенко, Нелля Ничкало; 
Ольга Сухомлинська, Іван Прокопенко у музеї університету; 
Валентина Лозова; члени президії НАПН з членами педколективу 
ЗОШ с. Сковородинівка Харківської обл. – С. 5. 

455. Осердечення суспільства : [ХІІІ Всеукр. пед. 
Сухомлинівські читання в Переяслав-Хмельниц. держ. пед. ун-ті 
ім. Г. Сковороди і доп. з пленар. засідання В. Кременя, О. Савченко, 
О. Сухомлинської та ін.] / матеріали читань підгот. Лідія Ткаченко 
// Освіта. – 2007. – 11–18 квіт. (№ 17/18). – С. 5–8 : фотогр. 

На фотогр.: Віктор Коцур, Сергій Чуйко, Валерій Сипченко 
та ін.; Віктор Коцур, Олександра Савченко, Василь Кремень. – С. 5 ; 
Ніна Калініченко, Сергій Рик та ін.; Павла Рогова, Володимир Кузь, 
Ольга Сухомлинська, Василина Хайруліна, Віктор Коцур, Сусанна 
Каракоз, Олександра Савченко, Михайло Антонець. – С. 6 ; Ольга 
Сухомлинська, Віктор Коцур, Іван Бех та ін.; Зоя Ткаченко, Василина 
Хайруліна. – С. 7 ; Ольга Сухомлинська; Василь Кремень; Алла Богуш; 
Іван Прокопенко; Олександра Савченко; Су Дебіліге (Китай). – С. 8. 
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456. Особистість сучасного вчителя : [про спіл. засід. 
Президії АПН України і вченої ради Харк. нац. пед. ун-ту ім. 
Григорія Сковороди] / Людмила Рябоконь ; фотогр. Лідії Ткаченко 
// Пед. газета. – 2007. – Черв. (№ 6). – С. 1 : фотогр. 

На фотогр.: М. Вашуленко, І. Зязюн, В. Биков, 
О. Романовський, В. Ткаченко, І. Бех та ін. 

457. Презентація освітянських здобутків : [про десяту ювіл. 
міжнар. виставку навч. закл. «Сучасна освіта в Україні – 2007»] 
/ Людмила Рябоконь ; фотогр. Лідії Ткаченко // Пед. газета. – 2007. – 
Лют. (№ 2). – С. 1 : фотогр. 

На фотогр.: Т. Десятов, В. Мадзігон та ін. 

458. Проектування соціального розвитку особистості : [про 
обговорювання результатів Всеукр. експерименту «Психолого-
педагогічне проектування соціального розвитку учнів ЗНЗ»] / фотогр. 
авт. // Пед. газета. – 2007. – Лют. (№ 2). – С. 3 : фотогр. 

На фотогр.: Учні Великодимерської ЗОШ № 3. 

459. Триєдиний підхід до розвитку дитини : [про інновац. 
методики навчання] / Борис Наумов ; фотогр. Лідії Ткаченко // Пед. 
газета. – 2007. – Лют. (№ 2). – С. 7 : фотогр. 

На фотогр.: Учні Київського ліцею бізнесу. 

460. Як сформувати європейця мають сказати науковці 
Інституту проблем виховання АПН України : [засід. Президії АПН 
України (квіт.)] / матеріал підгот. Лідія Ткаченко // Освіта. – 2007. – 
18–25 квіт. (№ 19). – С. 2–3 : фотогр. 

На фотогр.: Ольга Сухомлинська, Володимир Кравець, Павла 
Рогова, Іван Зязюн, Іван Бех, Василь Кремень, Олександр Ляшенко; 
Василина Хайруліна; Іван Прокопенко; Іван Зязюн. – С. 2 ; Сергій 
Максименко; Надія Бібік; Василь Кремень. – С. 3. 

 

2008 

461. Академії педагогічних наук України – 15 років // Рід. 
школа. – 2008. – № 1/2. – 2-га с. обкл. : фотогр. 

На фотогр.: Василь Мадзігон, Василь Кремень, Дмитро 
Табачник; Борис Патон, Олександр Ляшенко, Олександра Савченко; 
біля виставкових стендів наукової продукції; Ганна Троцко, 
Валентина Лозова, Алла Бойко, Михайло Бурда та ін.; Володимир 
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Фоменко, Галік Артемчук, Анатолій Мазаракі, Микола Шкіль, 
Володимир Пащенко та ін. 

462. «Енциклопедія освіти»: концепція й основні 
характеристики видання / Олександра Савченко // Пед. газета. – 
2008. – Трав.–черв. (№ 5/6). – С. 2 : фотогр. – Фотокор. не зазначено. 

На фотогр.: Н. Ничкало, О. Сухомлинська, С. Сисоєва, 
М. Вашуленко та ін. 

463. Інформація з усіх галузей освіти і науки – у першій 
«Енциклопедії освіти» // Пед. газета. – 2008. – Трав.–черв. (№ 5/6). – 
С. 1 : фотогр. 

На фотогр.: О. Савченко, В. Кремень, П. Полянський, 
В. Ковальський. 

464. Моральність у ставленні до дитини : [про ІІІ Міжнар. й 
ХV Всеукр. пед. читання «Василь Сухомлинський у діалозі з 
сучасністю: ідеї, пошуки, перспективи», Кіровоград – Павлиш – Київ 
за участю педагогів Росії, Китаю, Польщі] / матеріали підгот. Лідія 
Ткаченко // Освіта. – 2008. – 19–26 листоп. (№ 45/46). – С. 7–9 : 
фотогр. 

На фотогр.: Ольга Сухомлинська; Ніна Побірченко … ; Зоя 
Ткаченко, Лі Чженсі (Китай) та ін. – С. 8 ; Алла Богуш, Валерій 
Будак, Іван Прокопенко ; Григорій Пустовіт, Михайло Антонець ... 
Михайло Мухін; Ніна Слюсаренко, Василь Кузьменко. – С. 9. 

465. Піднятися до Сухомлинського : [про XV Всеукр. пед. 
читання «Василь Сухомлинський у діалозі з сучасністю: ідеї, пошуки, 
перспективи», Кіровоград – Павлиш – Київ за участю педагогів Росії, 
Білорусі, Китаю, Польщі] // Пед. газета. – 2008. – Жовт. (№ 10). – 
С. 1 : фотогр. 

На фотогр.: Ольга Сухомлинська, Лі Чженсі (Китай). 

466. Поступ педагогічної науки : [про презентацію 
«Енциклопедії освіти», вперше виданої в Україні] // Уряд. кур’єр. – 
2008. – 18 черв. (№ 110). – С. 20 : фотогр. 

На фотогр.: Видання «Енциклопедія освіти». 

 

2009 

467. Знайти людину : спроби розв’язання проблем людини 
сучасною філософією освіти : [про наук.-практ. конф. «Філософія 
людиноцентризму: теорія, методологія, практика», 15 груд. 2009 р.] 
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/ Сергій Курбатов, Лідія Ткаченко // Освіта. – 2009. – 16–23 груд. 
(№ 52). – С. 6 : фотогр. 

На фотогр.: Володимир Ільїн, Володимир Калошин, Василь 
Мадзігон. 

468. Наукова співпраця вчених-педагогів України і 
Польщі : [про Міжнар. наук.-практ. конф. «Проблеми освіти у 
Польщі та в Україні в контексті процесів глобалізації та 
євроінтеграції», Житомир] / Лариса Сігаєва, Лідія Ткаченко 
// Освіта. – 2009. – 27 трав.–3 черв. (№ 21/22). – С. 8–9 : фотогр. 

На фотогр.: Світлана Сисоєва, Нелля Ничкало, Тадеуш 
Левовицький (Польща), Петро Саух, Василь Кремень; Януш Гайда 
(Польща), Стефан Мешальський (Польща), Лариса Сігаєва, Світлана 
Сисоєва, Анджей Ханкала (Польща). – С. 8 ; На майдані 
Незалежності у Києві; Мачей Танаш (Польща); фото на згадку. – 
С. 9. 

469. Національні традиції мислення й творення : [про 
Х Міжнар. «Тиждень освіти дорослих»] // Освіта. – 2009. – 16–
23 верес. (№ 41). – С. 1 : фотогр. 

На фотогр.: Ольга Стрілець та її дочка Марта. 

470. Спільною мовою освіти – до єдиного освітнього 
простору : [про міжнар. семінар «Інтернаціоналізація пострадянської 
університетської освіти», що відбувся в АПН України] // Рід. школа. – 
2009. – № 11. – 2-га с. обкл. : фотогр. 

На фотогр.: Василь Кремень, Лі Бенніч-Бьоркман (Швеція), 
Сергій Курбатов; Верджіліу Берладеану та інші під час семінару; 
Олексій Хоміч (Білорусь), Андрій Рязаєв (Росія), Ірина Юрьєва; 
Гульнара Ібраєва (Киргизстан) і київські студенти. 

471. Спільною мовою освіти – до єдиного освітнього 
простору : [про Міжнар. семінар «Інтернаціоналізація пострадянської 
університетської освіти», що відбувся в АПН України] // Пед. 
газета. – 2009. – Листоп. (№ 11). – С. 2 : фотогр. 

На фотогр.: Василь Кремень, Лі Бенніч-Бьоркман (Швеція). 
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2010 

472. Вчителями для вчителів засновано вищий навчальний 
заклад у Польщі : [про Вищу школу пед. Спілки вчителів Польщі у 
Варшаві] // Освіта. – 2010. – 9–16 черв. (№ 27/28). – С. 10–11 : фотогр. 

На фотогр.: Тадеуш Левовицький; Богуміла Квятковська; У 
фойє Вищої школи. – С. 10; Януш Гайда, Барбара Мазур; 
Індивідуальна консультація Олександри Пьотровської; Вавель, 
історична пам’ятка у м. Кракові; пам’ятник Фридеріку Шопену у 
Варшаві. – С. 11. 

473. Дні Європи в Маріупольському державному 
гуманітарному університеті : [про святкування Днів Європи в 
Україні та виїзне засід. наук. школи чл.-кор. НАПН України 
С. О. Сисоєвої в МДГУ] / Ірина Соколова // Освіта. – 2010. – 9–
16 черв. (№ 27/28). – С. 4–5 : фотогр. – Фотокор. не зазначено. 

На фотогр.: Ірина Соколова, Світлана Сисоєва, Микола 
Чобітько, Тамара Поясок та інші; Костянтин Балабанов, Світлана 
Сисоєва, Олена Булатова та інші члени наукової ради МДГУ; 
Костянтин Балабанов, Мануель Тейшера та інші представники 
Євросоюзу. – С. 4 ; Микола Чобітько; Людмила Сущенко. – С. 5. 

474. Засідання наукової школи в Маріупольському 
гуманітарному : [про виїзне засід. наук. школи чл.-кор. НАПН 
України С. О. Сисоєвої в МДГУ] // Пед. газета. – 2010. – Лип. (№ 7). – 
С. 4 : фотогр. 

На фотогр.: Костянтин Балабанов, Світлана Сисоєва, Олена 
Булатова. 

475. Інформаційна культура у суспільстві знань : 
[обговорення пробл. впровадж. інформ. технологій в освіті на засід. 
Президії АПН України] // Освіта. – 2010. – 3–10 берез. (№ 11). – С. 4–
5 : фотогр. 

На фотогр.: Василь Кремень; Олександр Ляшенко. – С. 4 ; 
Валерій Редько; Світлана Сисоєва. – С. 5. 

476. Людина щирої душі : [пам’яті Григорія Євменовича 
Левченка] // Освіта. – 2010. – 5–12 трав. (№ 22/23). – С. 11 : фотогр. 

На фотогр.: Григорій Левченко. 
477. Освітні парадигми та підготовка вчителя в Україні і 

Польщі : [про наук. конф. «Освітні парадигми та підготовка 
вчителя», проведену в Польщі в рамках спіл. проекту НАПН України 
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і Вищої школи пед. Спілки учителів Польщі «Проблеми освіти в 
Польщі та в Україні в контексті процесів глобалізації та 
євроінтеграції»] // Рід. школа. – 2010. – № 6. – 2-га с. обкл. : фотогр. 

На фотогр.: Тадеуш Левовицький (Польща), Олександра 
Савченко, Стефан Мешальський (Польща); Іван Зязюн і Нелля 
Ничкало; Петро Саух, Світлана Сисоєва і Олександр Пастовенський; 
Польські колеги Вищої педагогічної школи Спілки учителів Польщі у 
Варшаві. 

478. Творчість плюс інноваційність : [про інновац. форму 
наук. роботи – виїзне засід. наук. школи НАПН України з пробл. 
творчості і технологій у неперерв. проф. освіті] / Людмила Сущенко 
// Освіта України. – 2010. – 15 черв. (№ 45). – С. 6 : фотогр. 

На фотогр.: Представники наукової школи: Світлана 
Сисоєва, Микола Чобітько, Людмила Сущенко, Ренате Вайнола, 
Ірина Соколова, Наталія Мачинська, Тамара Поясок, В’ячеслав 
Осадчий, Тамара Коваль, Анатолій Конох та інші. 

479. У Маріупольському гуманітарному – дні Європи 
// Освіта України. – 2010. – 8 черв. (№ 43). – С. 4 : фотогр. 

На фотогр.: Учасники Днів Європи: Костянтин Балабанов, 
представники Євросоюзу та інші. 

480. Україна – Польща: проблеми підготовки вчителя 
// Освіта України. – 2010. – 14 трав. (№ 33/34). – С. 6 : фотогр. 

На фотогр.: Тадеуш Левовицький (Польща), Олександра 
Савченко, Стефан Мешальський (Польща). 

481. Україна – Польща: проблеми підготовки вчителя : 
триває наук. проект Нац. акад. пед. наук України і Вищої школи пед. 
Спілки вчителів Польщі у Варшаві // Освіта. – 2010. – 19–26 трав. 
(№ 24). – С. 6 : фотогр. 

На фотогр.: Тадеуш Левовицький (Польща), Олександра 
Савченко, Стефан Мешальський (Польща); Богуміла Квятковська-
Коваль (Польща) і Світлана Сисоєва; Іван Зязюн і Нелля Ничкало; 
Іренеуш Кавецький (Польща), Петро Саух, Олександра Дубасенюк, 
Наталія Місяць, Анджей Ханкала (Польща). 
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Галіцина Л.   1 
Гарднер Д.   152 (перс.) 
Гевал П.   117, 130 (перс.); 
358, 362 (фотогр.) 
Ген Шень   104 (перс.) 
Герганов Л.   191 (перс.) 
Герлах Р.   225 (перс.) 
Герцог Ю.   374 (фотогр.) 
Гіталов О.   163 (перс.) 
Гладун Л.   216, 240 (перс.) 
Глузман О.   451 (фотогр.) 
Глушко В.   215 (перс.) 
Глушков В.   189 (перс.) 
Гнилицька Н.   277, 291 
(перс.) 
Гніденко А.   190 (перс.) 
Гогенко М.   127 (перс.); 355 
(фотогр.) 
Головатенко З.   158 (перс.) 
Головатий М.   86, 100, 101 
(перс.) 
Головко М.   273, 280, 315 
(перс.) 
Голуб В.   423 (фотогр.) 
Голубєв К.   12 
Гончаренко С.   87, 124, 202, 
267 (перс.) 
Гончаров Є.   191 (перс.) 
Горбатюк Н.   158 (перс.) 
Горінов П.   153 (перс.) 
Горностай П.   146 (перс.) 
Грабко В.   272 (перс.) 
Григорович Д.   215 (перс.) 
Грицина М.   171 (перс.) 
Гришина Р.   245 (перс.) 
Грищенко А.   129 (перс.) 
Грищенко Г.   284 (перс.) 

Грищенко М.   124, 219, 242 
(перс.) 
Грубінко В.   142 (перс.) 
Гудзик І. (И. Ф.)   25, 29, 35, 
36, 44–47, 55, 62–64, 71, 373; 
89, 128, 202, 298 (перс.); 332, 
356, 361, 368, 373 (фотогр.) 
Гузик М.   80 (перс.) 
Гузик П.   336 (фотогр.) 
Гуревич Р.   130, 168 (перс.) 
Гурець О.   243 (перс.) 
Гурженко Ю.   97 (перс.); 337 
(фотогр.) 
Гуржій А.   202, 298 (перс.); 
336, 347, 384, 420, 421, 432 
(фотогр.) 
Гурская В. В.   29, 35, 44, 62, 
71 

Даниленко Л.   125, 130, 133, 
135, 180 (перс.); 363, 397 
(фотогр.) 
Данілідіс Д.   85 (перс.) 
Даньшов П.   429 (фотогр.) 
Демков М.   8 (перс.) 
Дем’яненко С.   167, 169 
(перс.) 
Денисенко Л.   298 (перс.) 
Деркач В.   160, 175, 176, 
232, 245 (перс.) 
Десятов Т.   171, 175, 176, 
198 (перс.); 225; 391, 395, 
396, 417, 438, 457 (фотогр.) 
Джин Ченг   266 (перс.) 
Дзюба І.   281 (перс.) 
Дічек Н.   298 (перс.) 
Дмитрик О.   130 (перс.) 
Дмитришин М.   284 (перс.) 
Добкін М.   284 (перс.) 
Добко Т.   275, 281 (перс.) 

 \ 



Довбищенко В.   352, 365 
(фотогр.) 
Довгань М.   238 (перс.); 450 
(фотогр.) 
Долгоп’ятова Т.   118 (перс.) 
Долинська К.   132 (перс.); 
360 (фотогр.) 
Домаранський О.   142, 219 
(перс.) 
Донченко О.   206 (перс.); 
427 (фотогр.) 
Доркену А.   275, 281 (перс.) 
Доротюк В.   167 (перс.) 
Дорошенко Ю.   167, 169 
(перс.); 389 (фотогр.) 
Досс Ханс’юрген   104 
(перс.) 
Дронова Н.   421 (фотогр.) 
Дубас О.   87 (перс.) 
Дубасенюк О.   289, 290, 319 
(перс.); 481 (фотогр.) 
Дубинчук О.   219 (перс.) 
Дудченко Д.   143 (перс.) 
Дюваль Р.   397, 399 
(фотогр.) 
Дятленко С.   195 (перс.); 413 
(фотогр.) 

Еірхерт Д.   277, 291 (перс.) 
Елдер П.   399 (фотогр.) 

Євсюков О.   225 (перс.); 438 
(фотогр.) 
Євтух М.   86, 101, 104, 111, 
119, 122, 123, 128, 142, 157, 
202, 205, 221, 298 (перс.); 
336, 377 (фотогр.); 418, 443 
Євтушевський В.   146 
(перс.) 
Єгоров Г.   168 (перс.) 

Єльникова Г.   130 (перс.); 
359 (фотогр.) 
Ємець А.   82 (перс.) 
Єременко І.   242 (перс.) 
Єрмаков І.   133 (перс.) 
Єрмола А.   164, 190, 241, 
260, 300 (перс.) 
Єрьохін С.   86, 100, 101 
(перс.) 
Єщенко М.   166 (перс.) 

Жадан І.   99, 207 (перс.) 
Жалдак М.   189, 202, 273, 
280, 315 (перс.); 410 
(фотогр.) 
Жданов О.   284 (перс.) 
Жебровський Б.   188 (перс.); 
420, 451 (фотогр.) 
Жерносєк І.   181 (перс.) 
Жозефова А.   276, 278 
(перс.) 
Жук О.   410 (фотогр.) 
Жук Ю.   97, 166, 196, 280 
(перс.); 386 (фотогр.) 
Жуковський А.   252 (перс.) 
Жулинський М.   84, 85, 87 
(перс.); 328 (фотогр.) 
Журавльов С.   272 (перс.) 
Журецький Я.   396 (фотогр.) 

Забіяка І.   252 (перс.) 
Завадський Д.   284 (перс.) 
Завалевський Ю.   128, 175, 
176 (перс.); 356, 396 
(фотогр.) 
Загірняк М.   277, 291 (перс.) 
Загородній Ю.   368 (фотогр.) 
Зайцева І.   276 (перс.) 
Зайчук В.   87, 298 (перс.); 
336, 347 (фотогр.) 

 \ 



Закусило О.   138, 273, 280, 
315 (перс.) 
Занков Л.   209 (перс.) 
Засенко В.   145, 149, 298 
(перс.); 371 (фотогр.) 
Затонський А.   193 (перс.) 
Заушнікова І.   147, 185, 209 
(перс.) 
Захаренко О.   80, 163, 219 
(перс.) 
Згуровський М.   88 (перс.) 
Здіорук С.   193, 228, 263, 268 
(перс.) 
Зеньковський В.   219 
Зимульдинова А. С.   32, 33, 
40, 41, 52, 53, 59, 60, 68, 69, 
72, 73, 75, 76 
Зіатдінов Ю.   215, 223 
(перс.); 437 (фотогр.) 
Зіньковський Ю.   150, 158, 
298 (перс.); 432 (фотогр.) 
Золотарьов В.   284 (перс.) 
Золотарьова А.   276, 278 
(перс.) 
Зоц В.   90, 117, (перс.); 333 
(фотогр.) 
Зубко А.   363 (фотогр.) 
Зязюн І.   86, 88, 100, 101, 
109, 119, 123, 126, 137, 142, 
145, 158, 182, 199, 202, 205, 
220, 244, 251, 254, 267, 283, 
285, 286, 289, 290, 319 
(перс.); 225; 347, 354, 367, 
370, 402, 438, 439, 443, 451, 
456, 460, 477, 481 (фотогр.) 
Зязюн Л.   283, 285, 286, 289, 
290, 319 (перс.) 

Иваницкая Г. М.   46, 47, 64 

Ібраєва Г.   270, 314 (перс.); 
470 (фотогр.) 
Іванко А.   163, 174 (перс.); 
383, 394 (фотогр.) 
Іванов В.   105 (перс.) 
Іванова О.   124 (перс.) 
Іванюк Г.   133 (перс.) 
Івченко О.   215 (перс.) 
Івшина Л.   230 (перс.); 441, 
442 (фотогр.) 
Ігнатюк О.   287 (перс.) 
Іконніков А.   271 (перс.) 
Ілляш М.   144 (перс.) 
Ілляшенко Т.   145 (перс.); 
436 (фотогр.) 
Ільєнко І.   282 (перс.) 
Ільїн В.   236, 264, 265, 276, 
278 (перс.); 467 (фотогр.) 
Ільченко В.   109, 130, 202, 
214 (перс.); 359 (фотогр.) 
Ісаєва Н.   285, 286 (перс.) 

Каверіна С.   219 (перс.) 
Кавецький І.   481 (фотогр.) 
Казаков В.   284 (перс.) 
Казана-Вишньовецька Й.   
203 (перс.); 425 (фотогр.) 
Казнадзей Й.   82 (перс.) 
Казьміренко В.   207 (перс.) 
Калашнік Н.   217 (перс.); 
445 (фотогр.) 
Калінін К.   215 (перс.) 
Калініченко Н.   163, 174, 
211, 232 (перс.); 383, 394, 
429, 455 (фотогр.) 
Калошин В.   467 (фотогр.) 
Камишин В.   264 (перс.) 
Камінецький Я.   116 (перс.); 
451 (фотогр.) 
Каневская Н. Г.   56 

 \ 



Капіруліна С.   273, 280, 315 
(перс.) 
Каплинський В. В.   403 
(фотогр.) 
Каракай Ю.   223 (перс.) 
Каракоз С.   232 (перс.); 429, 
455 (фотогр.) 
Карамушка Л.   80, 125, 135 
(перс.) 
Карпець Л.   147, 185, 209 
(перс.) 
Касаткін В.   172 (перс.) 
Кастин Дж.   266 (перс.) 
Качор С.   199, 225 (перс.) 
Кашин А.   266, 277, 291 
(перс.) 
Квятковська-Коваль Б.   199, 
274, 290, 292 (перс.); 472, 481 
(фотогр.) 
Квятковський С.   199, 274, 
292 (перс.) 
Киричук В.   162, 164, 170, 
188, 190, 222, 241, 246 
(перс.); 300; 385, 436 
(фотогр.) 
Кирій С.   275, 281 (перс.) 
Кичак В.   272 (перс.) 
Кияк Б.   276, 278 (перс.) 
Ківшар Т.   120, 121 (перс.) 
Кігель Р.   272 (перс.) 
Кінах А.   124 (перс.) 
Кіндюх П.   153 (перс.); 374 
(фотогр.) 
Кіфшко В.   105 (перс.) 
Кічук Н.   167, 169 (перс.); 
429 (фотогр.) 
Клімов В.   284 (перс.) 
Клокар Н.   451 (фотогр.) 
Клочек Г.   256 (перс.) 

Клучко Л.   223 (перс.) 
Клязнико О.   233, 234; 446 
(фотогр.) 
Коба О.   1 
Коберник О.   195 (перс.); 
413 (фотогр.) 
Кобзар Б.   124 (перс.) 
Коваленко А.   284 (перс.) 
Коваленко В.   122 (перс.) 
Коваленко Є.   142 (перс.) 
Коваленко О.   13; 132 (перс.) 
Коваль А. П.   26, 57 
Коваль Н.   144, 147, 185, 
209, 252 (перс.) 
Коваль Т.   279 (перс.); 478 
(фотогр.) 
Ковальов Є.   284 (перс.) 
Ковальський В.   254, 259 
(перс.); 462 (фотогр.) 
Ковальчикова І.   276, 278 
(перс.) 
Ковальчук Г.   146 (перс.) 
Козіна І.   97 (перс.) 
Козлов І.   237 (перс.); 449 
(фотогр.) 
Козубняк В.   117 (перс.) 
Козяр М.   225; 438 (фотогр.) 
Коккеріль А.   151, 154 
(перс.) 
Колодій О.   147 (перс.); 447; 
451 (фотогр.) 
Колодюк А.   81, 108 (перс.); 
327, 343 (фотогр.) 
Коломинський Н.   80 (перс.) 
Колупаєва А.   145 (перс.) 
Колчанова А.   144 (перс.) 
Кондратьєв Я.   119 (перс.) 
Кондратюк Г.   195 (перс.); 
413 (фотогр.) 

 \ 



Кондратюк О.   144 (перс.) 
Конов В.   284 (перс.) 
Коноваленко О.   13 
Кононенко В.   123, 129, 149 
(перс.); 364 (фотогр.) 
Кононенко П.   193, 228 
(перс.) 
Кононко О.   86, 113, 144, 202 
(перс.) 
Конох А.   279 (перс.); 478 
(фотогр.) 
Корнєєв В.   181 (перс.) 
Корнієнко А.   443 (фотогр.) 
Коровайченко В.   107, 115 
(перс.) 
Корольов С.   215 (перс.) 
Королюк В.   189 (перс.) 
Корсаков В.   298 (перс.) 
Корф М.   8 (перс.) 
Корчак Я.   165 (перс.) 
Коршунова Т.   260 (перс.) 
Костомаров М.   8 (перс.) 
Костюк Г.   242 (перс.) 
Коул С.   107, 115 (перс.) 
Кохан О.   167 (перс.) 
Коцур В.   162, 192, 205, 232, 
245, 252, 268 (перс.); 364, 
407, 411, 429, 444, 455 
(фотогр.) 
Коч-Сенюх Г.   274, 292 
(перс.) 
Кочина Л.   91, 147, 185, 209 
(перс.) 
Кошель О.   252 (перс.) 
Кравець В.   142, 202 (перс.); 
370, 375, 460 (фотогр.) 
Кравець Н.   145 (перс.) 
Кравченко Н.   89 (перс.) 
Кравченко Т.   195 (перс.) 

Кравчук Л.   262 (перс.) 
Красняков Є.   276 (перс.) 
Красовський А.   171 (перс.) 
Кремень В.   84, 86–88, 100, 
101, 103, 111, 113, 116, 119–
121, 123–125, 130, 134, 135, 
139, 144, 145, 152, 153, 181, 
183, 184, 192–194, 197, 199, 
202, 205, 211, 212, 214, 217, 
219–221, 226–228, 230–232, 
236, 244, 245, 247–252, 254, 
256, 258, 259, 264, 266, 267, 
270, 273, 277, 280, 286, 287, 
289–291, 298, 299, 307, 311, 
314, 315, 319 (перс.); 213, 
225, 324; 329, 336, 339, 347, 
350–353, 364, 368, 381, 384, 
386, 393, 404, 407, 411, 414, 
420, 421, 426, 429, 432, 435, 
438–444, 451, 454, 455, 460, 
461, 463, 468, 470, 471, 475 
(фотогр.) 
Кривонос С.   421 (фотогр.) 
Кривуліна Н.   266 (перс.) 
Кришемінська Л.   130 
(перс.); 359 (фотогр.) 
Крок Ф.   266 (перс.) 
Кружалін В.   266 (перс.) 
Ксенофонтова А.   176 (перс.) 
Кудашев О.   215 (перс.) 
Кудін В.   285, 286 (перс.) 
Кузічкіна Н.   207 (перс.) 
Кузнецов Ю.   87, 138, 202, 
205, 220 (перс.); 330 
(фотогр.) 
Кузь В.   162, 163, 174, 202, 
232 (перс.); 383, 394, 455 
(фотогр.) 
Кузьменко В.   464 (фотогр.) 

 \ 



Кузьмін В.   284 (перс.) 
Кузьмін І.   272 (перс.) 
Куйбіда В.   205 (перс.) 
Кукушкін К.   263, 268 
(перс.); 433 (фотогр.) 
Куненко Л.   145 (перс.) 
Куніковський Є.   199 (перс.) 
Курас І.   88, 107, 115 (перс.) 
Курач Л.   361 (фотогр.) 
Курбатов С.   264, 266, 277; 
270, 291, 314 (перс.); 470 
(фотогр.) 
Кургак М.   219 (перс.); 434 
(фотогр.) 
Курило В.   184, 277, 291 
(перс.); 443 (фотогр.) 
Куріс Л.   92 (перс.) 
Кухарчук В.   272 (перс.) 
Куценко В.   219 (перс.); 434 
(фотогр.) 
Кучма Л.   109, 119, 124 
(перс.) 
Кушерець В.   193, 217 
(перс.) 
Кушнаренко В.   270, 314 
(перс.) 

Лавриченко Н.   80, 133 
(перс.) 
Лапаєнко С.   158 (перс.) 
Ларіна Н.   164, 190, 300 
(перс.) 
Лашко К.   202 (перс.); 362, 
363, 414, 421 (фотогр.) 
Лебеденко О.   167, 169 
(перс.) 
Лебедєв С.   189 (перс.) 
Левітас І.   128 (перс.) 
Левовицький Т.   199, 267, 
274, 289, 290, 292, 319 

(перс.); 324; 468, 472, 477, 
480, 481 (фотогр.) 
Левченко Г.   163, 174, 282 
(перс.); 331, 352, 365, 383, 
394, 476 (фотогр.); 453 
Левчук Л.   224 (перс.) 
Левшин М.   97 (перс.) 
Лелюх В.   246 (перс.); 436 
(фотогр.) 
Лемківський К.   451 
(фотогр.) 
Леновицька О.   277, 291 
(перс.) 
Леонський В.   166, 196, 
(перс.); 386 (фотогр.) 
Летсгус П.   104 (перс.) 
Лещенко І.   438 (фотогр.) 
Лещенко М.   298 (перс.) 
Лещук Н.   152, 153 (перс.) 
Лизун Г.   273, 280 (перс.) 
Лисенко М.   242 (перс.) 
Листопад Н.   147, 185, 209 
(перс.) 
Литвин В.   134, 284 (перс.) 
Литвиненко О.   155 
Лі Дзихуа   429 (фотогр.) 
Лі Чженсі   464, 465 (фотогр.) 
Лібутті Р.   180 (перс.); 400 
(фотогр.) 
Лікарчук І.   197 (перс.) 
Ліпін М.   264 (перс.) 
Лісовий О.   276, 278 (перс.) 
Лісовська Л.   276 (перс.) 
Ліщинська О.   207 (перс.) 
Лобайчук Г.   149 (перс.) 
Лобанова О.   82 (перс.) 
Лобчук Е. И.   27, 30, 31, 37–
39, 48–51, 56, 58, 65, 66 

 \ 



Лозова В.   80, 148, 244 
(перс.); 454, 461 (фотогр.) 
Лозовой В.   287 (перс.) 
Лосюк П. В.   80 (перс.) 
Лубенко В.   193, 228 (перс.) 
Лубинець К.   356 (фотогр.) 
Луговий В.   150, 307 (перс.) 
Лук’яненко В.   284 (перс.) 
Лук’янець А.   124 (перс.) 
Лук’янова О.   95 (перс.); 326 
(фотогр.) 
Лупій О.   87 (перс.) 
Луцький М.   223 (перс.) 
Лущик В.   129 (перс.) 
Лю Венся   232 (перс.) 
Любавін О.   98 (перс.) 
Любчик Л.   283, 285, 286 
(перс.) 
Лявинець І.   374 (фотогр.) 
Ляхоцький В.   219 (перс.) 
Ляшенко А.   362 (фотогр.) 
Ляшенко О.   139, 142, 145, 
202, 203, 220, 226, 246, 273, 
280, 298, 315 (перс.); 372, 
375, 384, 393, 411, 414, 421, 
425, 426, 432, 440, 443, 451, 
460, 461, 475 (фотогр.); 388, 
452 
Лященко М.   189 (перс.) 

Мадзігон В.   86, 87, 95, 100–
102, 104, 107, 111, 115, 117, 
123, 124, 130, 133, 134, 139, 
142, 145, 152, 153, 162, 167, 
169, 181, 192, 220, 242, 264, 
282, 307, 314 (перс.); 326, 
329, 331, 339, 341, 342, 348, 
350–353, 357, 361–364, 368, 
370–372, 375, 384, 393, 411, 
413, 414, 420, 421, 426, 432, 

435, 439, 440, 443, 451, 453, 
457, 461, 467 (фотогр.) 
Мазаракі А.   119, 134, 162 
(перс.); 461 (фотогр.) 
Мазур Б.   274, 292 (перс.); 
472 (фотогр.) 
Мазуркевич О.   242 (перс.) 
Майборода В.   179 (перс.) 
Майборода О.   246, 260 
(перс.) 
Макаренко А.   5, 186, 310 
(перс.) 
Макаренко Георгій   224 
(перс.) 
Макаренко Герман   224, 243 
(перс.) 
Макаровська О.   217 (перс.) 
Максименко К.   153, 203 
(перс.) 
Максименко С.   95, 103, 104, 
123, 125, 135, 144, 145, 149, 
150, 214, 230, 251, 298 
(перс.); 340, 368, 436, 451, 
460 (фотогр.) 
Максимова Н.   144 (перс.) 
Малиношевська С.   4а 
Малій В.   149 (перс.) 
Малородний О.   164, 190 
(перс.); 385 (фотогр.) 
Мальований Ю.   90, 151, 
154, 168 (перс.); 334, 389 
(фотогр.) 
Маноха І.   112 (перс.) 
Мартин Б.   143 (перс.) 
Мартиненко В.   147, 209 
(перс.); 451 (фотогр.) 
Мартинюк М.   138, 273, 280, 
315 (перс.); 451 (фотогр.) 
Марущинець М.   252 (перс.) 

 \ 



Марченко Л.   160 
Марчук Т.   145 (перс.) 
Масол Л.   440 (фотогр.) 
Матвеева А. Н.   24, 28, 32, 
33, 34, 40, 41, 43, 52–54, 59–
61, 67–70, 72–76 
Матяш Н.   273, 280, 315 
(перс.) 
Мацевітий Ю.   284 (перс.) 
Мацейків Т.   192 (перс.) 
Мацько Л.   82, 119, 129 
(перс.); 357, 443 (фотогр.) 
Мацькувка Р.   105 (перс.) 
Мачинська Н.   478 (фотогр.) 
Межерін С.   273, 280, 315 
(перс.) 
Межеріна Я.   273, 280, 315 
(перс.) 
Мельник В.   178 (перс.) 
Мельник О.   147 (перс.) 
Мельничук В.   146 (перс.) 
Мерсіянова Г.   145, 149 
(перс.) 
Месюра В.   272 (перс.) 
Мешальський С.   267, 274, 
289, 290, 292, 319 (перс.); 
468, 477, 480, 481 (фотогр.) 
Миропольська Н.   144 
(перс.) 
Митько Л.   130 (перс.); 359 
(фотогр.) 
Михайліченко В.   287 (перс.) 
Михальченко М.   150, 230 
(перс.) 
Мізерний В.   272 (перс.) 
Мізюк В.   167, 169 (перс.) 
Міллер С.   223 (перс.) 
Місяць Н.   290 (перс.); 481 
(фотогр.) 

Мокін Б.   202, 221, 231, 272 
(перс.) 
Мокін В.   272 (перс.) 
Молчанов В.   284 (перс.) 
Молчанова А.   158 (перс.) 
Моляко В.   122 (перс.) 
Монтессорі М.   251 (перс.) 
Моргун Ф.   182; 402 
(фотогр.) 
Морзе Н.   189 (перс.); 410 
(фотогр.) 
Мороз П.   192 (перс.) 
Мосієнко М.   235 
Москаленко М.   3, 252 
(перс.) 
Мотков М.   243 (перс.) 
Мочала Г.   105 (перс.) 
Музичук О.   397 (фотогр.) 
Мукан Г.   82 (перс.) 
Мурніна Г.   158 (перс.) 
Мухін М.   464 (фотогр.) 

Назаренко Т.   273, 280, 315 
(перс.) 
Назарова Л. К.   24, 28, 34, 
43, 54, 61, 70, 74 
Найдьонова Л.   207 (перс.) 
Науменко В. О.   78, 79 
Науменко Г.   102, 109, 117, 
128, 189, (перс.); 347, 356 
(фотогр.) 
Науменко Н.   429 (фотогр.) 
Наумов Б.   429 (фотогр.); 
459 
Наумчук М. М.   67 
Небава М.   272 (перс.) 
Нестеренко Г.   214 (перс.) 
Ничкало Н.   86, 87, 100, 101, 
111, 116, 120–123, 125, 129, 
130, 135, 149, 158, 171, 197–

 \ 



199, 208, 219, 225, 244, 267, 
289, 290, 319 (перс.); 148; 
364, 368, 391, 416, 417, 438, 
445, 451, 454, 462, 468, 477, 
481 (фотогр.) 
Ніан Каї Ліу   266 (перс.) 
Нікандров М.   119, 226 
(перс.) 
Ніколаєнко С.   128, 160, 177, 
178, 183, 184, 193, 200, 211, 
228 (перс.); 397, 399, 404, 
419–421, 443 (фотогр.) 
Ніколенко О.   138 (перс.) 
Ніколенко Ю.   146 (перс.) 
Ніколюк Л.   275, 281 (перс.) 
Новацький Т.   199 (перс.) 
Новосьолова В.   273, 280, 
315 (перс.) 
Носенко Е.   148 (перс.) 

Обухівська А.   145, 222 
(перс.); 436 (фотогр.) 
Овдієнко Л.   99 (перс.) 
Овдієнко Н.   209 (перс.) 
Огієнко І.   219 (перс.) 
Огнев’юк В.   84, 93, 140, 
146, 160–162, 177, 178, 254, 
299 (перс.); 334, 347, 369, 
380, 381, 420 (фотогр.) 
Олійник В.   119, 167, 169, 
177, 178, 180, 202, 203, 246, 
283, 285, 286 (перс.); 335, 
397, 399, 400, 451 (фотогр.) 
Олійник П.   208 (перс.) 
Олійник С.   275, 281 (перс.) 
Олійник-Рахманний Р.   281 
(перс.) 
Омельченко О.   124 (перс.) 
Онаць О.   90, 203, 254 
(перс.); 333 (фотогр.) 

Онищенко О.   88, 144 
(перс.); 432 (фотогр.) 
Онищук В.   219, 242 (перс.) 
Онкович Г.   88, 138 (перс.) 
Опенько В.   243 (перс.) 
Опря О.   81 (перс.) 
Орєхов О.   97 (перс.); 337 
(фотогр.) 
Оржеховська В.   131 (перс.); 
445 (фотогр.) 
Орлик М.   148 (перс.) 
Орліхіна Н.   177, 178 (перс.) 
Орлов В.   158 (перс.) 
Орлов Е.   284 (перс.) 
Орловська Н.   123 (перс.) 
Осадчий В.   279 (перс.); 478 
(фотогр.) 
Остаф Я.   273, 280, 315 
(перс.) 
Охріменко І.   80 (перс.) 
Охрімчук Р.   173 (перс.) 

Павленко А.   119, 162 
(перс.) 
Падун Н.   197 (перс.) 
Пазенок В.   208 (перс.) 
Пазиніч С.   287 (перс.) 
Паламарчук В.   89 (перс.) 
Палій І.   263, 268 (перс.) 
Паніотто В.   277, 291 (перс.) 
Панок В.   162, 164, 190, 222, 
300 (перс.); 436 (фотогр.) 
Панченко О.   185 (перс.) 
Паращенко Л.   166, 196 
(перс.) 
Паржницький В.   191 (перс.) 
Парламент К.   397 (фотогр.) 
Пастовенський О.   289, 290 
(перс.); 477 (фотогр.) 
Патон Б.   461 (фотогр.) 

 \ 



Пашківська Н.   298 (перс.); 
361 (фотогр.) 
Пащенко В.   202 (перс.); 407, 
421, 429, 451, 461 (фотогр.) 
Певелиця З.   362 (фотогр.) 
Перевозник А.   160 (перс.) 
Перейма М.   115, 126, 137 
(перс.); 354, 367 (фотогр.) 
Петерсон Оке   85 (перс.) 
Петренко Т.   158 (перс.) 
Петрович В.   171 (перс.) 
Петрук В.   272 (перс.) 
Петрунько О.   187, 210 
(перс.) 
Пилипенко Т.   128 (перс.) 
Пилипчук В.   230 (перс.) 
Пирогов М.   8 (перс.) 
Пироженко Л.   230, 298 
(перс.) 
Підворний І.   260 (перс.) 
Підгорний А.   284 (перс.) 
Пієррі П.   180 (перс.) 
Пільчиков М.   284 (перс.) 
Пінту Тейшера Ж. М.   288 
(перс.); 473 (фотогр.) 
Піхарт М.   276, 278 (перс.) 
Пішак В.   214 (перс.) 
Плахотник В.   124 (перс.) 
Плевако В.   136 (перс.) 
Плохій З.   86 (перс.) 
Побірченко Н.   258, 298 
(перс.); 464 (фотогр.) 
Поважна Л.   208 (перс.) 
Погорілко В.   150 (перс.) 
Погребенник В.   275, 281 
(перс.) 
Погребенник Ф.   275, 281 
(перс.) 
Подзігун А.   168 (перс.) 

Позняк О.   187, 210 (перс.); 
408 (фотогр.) 
Покутнєва С.   145 (перс.) 
Полонська Т.   352, 365 
(фотогр.) 
Полька Н.   117 (перс.) 
Полянський П.   203, 254, 
259, 311 (перс.); 425, 463 
(фотогр.) 
Поляруш О.   107, 115 (перс.) 
Пометун О.   131, 138, 144, 
150, 192 (перс.); 411 
(фотогр.) 
Пономарьов О.   287 (перс.) 
Пономарьова К.   209 (перс.) 
Попов Д.   243 (перс.) 
Попов О.   124 (перс.) 
Популак І.   104 (перс.) 
Постовий В.   150 (перс.) 
Потоцька Т.   82 (перс.) 
Поуст Р.   115 (перс.) 
Походенко В.   443 (фотогр.) 
Поясок Т.   279 (перс.); 473, 
478 (фотогр. 
Пржегодська Т.   216, 240 
(перс.) 
Прима Н.   185, 209 (перс.) 
Приходько В.   215, 223 
(перс.) 
Прищепа О.   185, 209 
(перс.); 448 (фотогр.) 
Продан Н.   423 (фотогр.) 
Прокопенко І.   86, 100, 101, 
109, 119, 134, 142, 149, 202, 
205, 232, 244, 251, 258 
(перс.); 364, 368, 370, 407, 
443, 451, 454, 455, 460, 464 
(фотогр.) 

 \ 



Прокопенко Н.   97 (перс.); 
337 (фотогр.) 
Пролеєв С.   264 (перс.) 
Прус О.   284 (перс.) 
Пугач А.   12 (перс.) 
Пугач В.   82 (перс.) 
Пустовіт Г.   153 (перс.); 396, 
429, 464 (фотогр.) 
Путнокі О.   284 (перс.) 
Пуховська Л.   120, 121 
(перс.) 
Пьотровська О.   472 
(фотогр.) 

Радкевич В.   130, 158, 191 
(перс.); 416, 443 (фотогр.) 
Радул В.   174 (перс.); 394 
(фотогр.) 
Раков С.   189 (перс.); 410 
(фотогр.) 
Рамзаева Т. Г.   27, 30, 31, 37, 
38, 48–50, 58, 65, 66 
Раратюк Г.   86, 144 (перс.) 
Ратушняк Г.   272 (перс.) 
Регейло І.   167 (перс.); 401 
(фотогр.) 
Редько В.   89, 169, 202, 273, 
280, 315 (перс.); 475 
(фотогр.) 
Резніков П.   287 (перс.) 
Рехвіашвілі А.   271 (перс.) 
Решетняк О.   399 (фотогр.) 
Решітник Г.   171 (перс.) 
Рєзнікова А.   166, 196 (перс.) 
Рибалка В.   144, 283, 285, 
286 (перс.) 
Рибачук Ю.   277, 291 (перс.) 
Рижова Т.   252 (перс.) 
Рик С.   268 (перс.); 455 
(фотогр.) 

Риндак В.   160, 176, 232 
(перс.) 
Рід І. 115 (перс.) 
Рогова П.   120, 121, 156, 161, 
204, 230, 232, 254, 258, 275, 
281, 296 (перс.); 345, 439; 
351, 376, 378, 380, 426, 429, 
451, 455, 460 (фотогр.) 
Рогожа М.   408 (перс.) 
Рогозин М.   90 (перс.); 333 
(фотогр.) 
Рожко В.   224 (перс.) 
Рожков М.   276, 278 (перс.) 
Розенберг А.   163, 174 
(перс.); 383, 394 (фотогр.) 
Романенко В.   223 (перс.) 
Романовський О.   283, 285–
287 (перс.); 317; 456 
(фотогр.) 
Роменець В.   112 (перс.) 
Россі Н.   180 (перс.) 
Руденко В.   97 (перс.); 337 
(фотогр.) 
Рудковська Р.   216 (перс.) 
Рудницький Л.   104 (перс.) 
Румянцева Д.   181 (перс.) 
Русова С.   8 (перс.) 
Русько О.   124 (перс.) 
Рябов О.   224 (перс.) 
Рябов С.   90, 99 (перс.); 333 
(фотогр.) 
Рябоконь Л.   368 (фотогр.); 
448, 452, 456, 457 
Рязаєв А.   270, 314 (перс.); 
470 (фотогр.) 

Савченко В.   191 (перс.) 
Савченко О.   80, 82, 86, 87, 
89, 93–95, 104, 109, 112, 113, 
119–121, 123, 125, 126, 135, 

 \ 



137, 142, 144, 147, 148, 151, 
154, 156, 160, 161, 167, 169, 
173, 175, 176, 178, 183, 185, 
202, 203, 205, 209, 211, 212, 
216, 219, 220, 232, 240, 242, 
245, 254, 256, 258, 259, 267, 
289, 290, 296, 319 (перс.); 
325, 326, 329, 339, 347, 350–
352, 354, 357, 367, 368, 370–
372, 375, 378, 381, 382, 384, 
387, 393, 395–397, 399, 405, 
407, 411, 414, 420, 421, 425, 
429, 432, 434, 435, 439–444, 
447, 448, 451, 455, 461,463, 
477, 480, 481 (фотогр.); 398, 
462 
Сагач Г.   96 (перс.); 218 
Садлак Я.   266 (перс.) 
Сак Т.   145 (перс.) 
Салмі Дж.   266 (перс.) 
Самойлик К.   223 (перс.); 
443, 451 (фотогр.) 
Самоплавська Т.   298 (перс.) 
Сарбей В.   192 (перс.) 
Саух П.   267, 289, 290, 319 
(перс.); 468, 477, 481 
(фотогр.) 
Сафонова З.   176 (перс.) 
Сачков Л.   87 (перс.); 331 
(фотогр.) 
Сейджевік Дж.   223 (перс.); 
437 (фотогр.) 
Селюк Л.   147 (перс.) 
Семенова З.   167, 169 (перс.) 
Семиног Л.   118 (перс.) 
Семиноженко В.   103 (перс.) 
Семиченко В.   435 (фотогр.) 
Семьоркіна О.   128 (перс.) 
Середенко Н.   149 (перс.) 

Сєдова С.   143 (перс.) 
Сивохоп Я.   153 (перс.); 374 
(фотогр.) 
Сидоренко В.   138, 195, 216, 
225 (перс.); 413 (фотогр.) 
Сидоренко О.   100, 101 
(перс.) 
Сидоренко С.   214 (перс.) 
Силантьєв Д.   106 (перс.) 
Синьов В.   119, 145 (перс.) 
Сипченко В.   455 (фотогр.) 
Сис Т.   105 (перс.) 
Сисоєва С.   6, 18, 324; 193, 
253, 254, 267, 273, 274, 279, 
280, 288–290, 292, 315, 319 
(перс.); 462, 468, 473–475, 
477, 478, 481 (фотогр.) 
Сі Жинкулин   232 (перс.) 
Сігаєва Л.   263, 268 (перс.); 
267, 468; 445 (фотогр.) 
Сікорський І.   215 (перс.) 
Сікорський П.   80 (перс.) 
Скалько С.   163 (перс.); 384 
(фотогр.) 
Скіавоне Ф.   180 (перс.) 
Сковорода Г.   2, 4–10, 14, 
16–20, 22, 23, 303–306, 308–
310, 312, 313, 316–318, 320–
324 (перс.) 
Скопенко В.   87, 88, 183 
(перс.); 443 (фотогр.) 
Скрипченко Н. Ф.   24, 28, 
32–34, 40, 41, 43, 52–54, 59–
61, 67–70, 72–76; 82, 147, 
219, 252 (перс.) 
Скульська В.   445 (фотогр.) 
Скуратівський Л.   133, 202, 
273, 280, 315 (перс.); 331 
(фотогр.) 

 \ 



Слюсаревський М.   114, 140, 
159, 206, 214, 299 (перс.); 
368, 369, 379, 427, 451 
(фотогр.) 
Слюсаренко Н.   464 
(фотогр.) 
Смагін О.   153 (перс.); 374 
(фотогр.) 
Сметанін Д.   242 (перс.) 
Смолій В.   88 (перс.) 
Снісаренко О.   90 (перс.) 
Сніцарук Н.   252 (перс.) 
Соботович Є.   129, 144, 145 
(перс.) 
Соколова І.   279 (перс.);473; 
478 (фотогр.) 
Соколянський І.   124 (перс.) 
Соловейчик С.   235 (перс.) 
Сологуб А.   80, 170 (перс.) 
Солодка Н.   257, 269 (перс.) 
Сорочан Т.   397, 399 
(фотогр.) 
Співаковський О.   189 
(перс.) 
Спілліно А.   180 (перс.) 
Стадненко Н.   145 (перс.) 
Старикова І.   191 (перс.) 
Старовойт Л.   158 (перс.) 
Стахів М.   277, 291 (перс.) 
Стельмахович М.   219 
(перс.) 
Степаненко Л.   130 (перс.); 
359 (фотогр.) 
Степаненко С.   93 (перс.) 
Степанюк В.   181 (перс.) 
Степко М.   81, 108, 111 
(перс.); 327, 420 (фотогр.) 
Стрельченко Г.   158 (перс.) 
Стременко Л.   197 (перс.) 

Стрєлков І.   284 (перс.) 
Стрілець М.   469 (фотогр.) 
Стрілець О.   268 (перс.); 469 
(фотогр.) 
Стрічкієне М.   177, 178 
(перс.) 
Струєв О.   224 (перс.) 
Су Дебіліге   232 (перс.); 455 
(фотогр.) 
Суліма Є.   284 (перс.) 
Сухомлинська Г.   156, 296 
(перс.) 
Сухомлинська О.   86, 87, 90, 
113, 114, 120, 121, 123–125, 
131, 135, 140, 148, 151, 154, 
156, 160, 161, 163, 168, 174–
176, 202, 211, 219, 220, 232, 
242, 244, 245, 256, 258, 296, 
298, 299 (перс.); 330, 336, 
348, 369, 376, 378, 380, 383, 
389, 394–396, 407, 429, 432, 
434, 444, 454, 455, 460, 462, 
464, 465 (фотогр.) 
Сухомлинський В.   19, 151, 
154, 155, 160, 161, 163, 175, 
186, 211, 212, 229, 245, 256, 
258, 296, 395, 396, 407, 429, 
465 (перс.) 
Сухомлинський С.   156 
(перс.); 376, 378, 380 
(фотогр.) 
Сухомовський О.   168 
(перс.) 
Сущенко Л.   279 (перс.); 473 
(фотогр.); 478 
Сюй Сиань   104 (перс.) 

Табачник Д.   162, 236, 284, 
(перс.); 368, 381, 461 
(фотогр.) 

 \ 



Тадіян С.   167, 169 (перс.) 
Талалуєва Н.   197 (перс.); 
443 (фотогр.) 
Таланчук П.   231 (перс.) 
Танаш М.   267, 274, 292 
(перс.); 468 (фотогр.) 
Танцюра В.   187, 210 (перс.); 
408 (фотогр.) 
Танюк Л.   85 (перс.) 
Тараненко І.   90, 99 (перс.); 
333 (фотогр.) 
Тарасун В.   145 (перс.) 
Терещенко Н.   424 
Терещук А.   195 (перс.) 
Тесленко В.   435 (фотогр.) 
Тесленко І.   219, 242 (перс.) 
Тесля Т.   192 
Тименко В.   216, 239, 240, 
298 (перс.) 
Тимофєєва Г.   176 (перс.) 
Тимошенко І.   86, 100, 101 
(перс.) 
Тимошенко С.   284 (перс.) 
Тимченко О.   169 (перс.) 
Титаренко Т.   146, 159, 298 
(перс.); 379 (фотогр.) 
Тищенко К.   85 (перс.); 328 
(фотогр.) 
Тімар Т.   93 (перс.) 
Ткаліч Р.   185 (перс.) 
Ткаченко В.   227, 230, 236, 
244 (перс.); 441, 442, 456 
(фотогр.) 
Ткаченко З.   232 (перс.); 455, 
464 (фотогр.) 
Ткаченко І.   174, 186 (перс.); 
383 (фотогр.) 
Ткаченко Н.   257, 269 (перс.) 

Товажнянський Л.   283–287 
(перс.); 317 
Товстенко Л.   147 (перс.) 
Товстоган В.   149 (перс.) 
Токмань Г.   205 (перс.) 
Толочко П.   368 (фотогр.) 
Толстой Л.   251 (перс.) 
Томенко М.   404 (фотогр.) 
Топузов О.   273, 280, 315 
(перс.) 
Третяк О.   119 (перс.) 
Тригубенко В.   202 (перс.); 
368, 421 (фотогр.) 
Троцко Г.   148 (перс.); 443, 
461 (фотогр.) 
Трубачева С.   133 (перс.) 
Тугай А.   298 (перс.) 
Тур С.   82 (перс.) 
Турос Л.   199 (перс.) 
Турчак С.   224 (перс.) 
Турченко Ф.   192 (перс.) 
Туташинський В.   195 
(перс.) 
Тхоржевський Д.   219 (перс.) 
Тюріна Л.   130 (перс.); 359, 
362 (фотогр.) 

У Пан Шень   175, 176 
(перс.) 
У Чунь   160 (перс.) 
У Юньтена   232 (перс.) 
Уразовський С.   284 (перс.) 
Усенко В.   124 (перс.) 
Уточкін С.   215 (перс.) 
Ушеренко Г.   158 (перс.) 
Ушинський К.   8 (перс.) 

Фактулін Р.   153 (перс.); 374 
(фотогр.) 
Фалинская Л. Ф.   67 

 \ 



Федорова Н.   135 (перс.); 
362, 363 
Федорченко В.   208 (перс.) 
Філіпов А.   284 (перс.) 
Філіпчук Г.   109, 129, 149, 
193, 202 (перс.); 357, 421 
(фотогр.) 
Фоменко В.   461 (перс.) 
Фулкнер Д.   276, 278 (перс.) 

Хайруліна В.   80, 119, 123, 
168, 175, 176, 232 (перс.); 
188, 409; 455, 460 (фотогр.) 
Ханкала А.   267, 274, 289, 
290, 292, 319 (перс.); 468, 481 
(фотогр.) 
Ханюк Л.   364 (фотогр.) 
Харченко І.   199 (перс.) 
Хербст Дж.   177, 178 (перс.) 
Химинець В.   138 (перс.) 
Хілінський А.   82 (перс.) 
Хобзей П.   93, 225 (перс.); 
438 (фотогр.) 
Хомич Л.   211, 212 (перс.); 
416 (фотогр.) 
Хоміч О.   270, 314 (перс.); 
470 (фотогр.) 
Хом’якова І.   132 (перс.); 
360 (фотогр.) 
Хорошковська О. Н.   77; 169 
(фотогр.) 
Хохліна О.   145, 149 (перс.) 
Хромова О.   187, 210 (перс.) 
Хромой Я.   189 (перс.) 
Хруслов Є.   284 (перс.) 
Хрущов В.   284 (перс.) 

Цахло Ю.   147 (перс.) 
Цибульська О.   219 (перс.) 
Цушко І.   222 (перс.) 

Чавдаров С.   124, 242 (перс.) 
Чагін В.   198 (перс.) 
Чакраборті Ш.   224 (перс.) 
Чалий О.   214 (перс.); 422 
(фотогр.) 
Чебикін А.   336, 338 
(фотогр.) 
Чебикін О.   109, 123, 145, 
202 (перс.); 338, 421 
(фотогр.) 
Челомей В.   215 (перс.) 
Чембержі М.   80, 125, 135, 
149, 271 (перс.); 338 
(фотогр.) 
Чепа М.   230 (перс.) 
Чепелєв В.   124 (перс.) 
Черваньов Д.   119 (перс.) 
Черваньова З.   287 (перс.) 
Чернець В.   327, 343 
(фотогр.) 
Чернишова Є.   180 (перс.) 
Чернілевський Д.   23 
Чернов С.   284 (перс.) 
Чернцов М.   191 (перс.) 
Чернявська Т.   143 (перс.) 
Чечель Л.   421 (фотогр.) 
Чжу Сяомень   256, 258 
(перс.) 
Чобітько М.   279 (перс.);473, 
478 (фотогр.) 
Чорна К.   123 (перс.) 
Чуба В.   215 (перс.) 
Чубатенко О.   87 (перс.) 
Чубукова Т.   192 (перс.) 
Чудакова В.   363 (фотогр.) 
Чуйко С.   455 (фотогр.) 
Чуприна П.   224, 271 (перс.) 

Шапіро А.   235 (перс.) 
Шачнєв М.   360 (фотогр.) 
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Юрчук Л.   397 (фотогр.) Швалб Ю.   153 (перс.) 
Юрьєва І.   470 (фотогр.) Швидка Г.   216 (перс.) 
Юхер І.   276 (перс.) Шевченко В.   227 (перс.) 

Шевченко Г.   202 (перс.) Юхновський І.   84, 134, 184 
(перс.) Шевченко І.   163, 174 

(перс.); 383, 394 (фотогр.) Юцевич Ю.   144 (перс.) 
Шевченко Л.   130 (перс.); 
359, 381 (фотогр.) 

Ющенко В.   184, 215 (перс.); 
404 (фотогр.) 

Шевченко Т.   96, 218 (перс.) Ющенко К.   453 (фотогр.) 
Шейлс Дж.   356 (фотогр.) Ягупов В.   191 (перс.) Шелехова Г.   273, 280, 315 
(перс.) Якименко Ю.   231 (перс.) 

Яковенко П.    87, 202, 326, 
330, 384, 414, 421, 440; 255, 
261 (перс.) 

Шеремет М.   149 (перс.) 
Шеховцова Н.   186 (перс.) 
Шиманський М.   276, 278 
(перс.) Якусевич Ю.   191 (перс.) 

Ямковий В.   277, 291 (перс.) Шин Цзе   104 (перс.) Янукова О.   164, 190 (перс.); 
385 (фотогр.) Шинкарук В.   236, 247, 248, 

250 (перс.) Янукович В.   277, 284 (перс.) Широков А.   368 (фотогр.) Ярмаченко М.   80, 82, 86, 
100, 101, 109, 120, 121, 123–
125, 135, 145, 149, 181, 238, 
242, 291 (перс.); 368 
(фотогр.) 

Шиян Р.   1 
Шкіль М.   87, 88, 188 
(перс.); 461 (фотогр.) 
Шльосек Ф.   199, 225 
(перс.); 438 (фотогр.) Ярмоленко О.   138 (перс.) Шмаров В.   215, 223 (перс.) Ясінський Б.   281 (перс.) Шокарєва Р.   273, 280, 315 
(перс.) Ятченко А.   180 (перс.) 

Яценко Т.   202 (перс.); 421 
(фотогр.) Штома Л.   197 (перс.) 

Шукалюк Є.   374 (фотогр.) Ящук С.   195 (перс.) Шульга В.   222 (перс.) 

Щепкіна К.   252 (перс.) 
Щербак О.   158, 171, 202 
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(перс.) 

Юзба Л.   104 (перс.) 
Юрчук В.   169 (перс.) 
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АЛФАВІТНИЙ  ПОКАЖЧИК  НАЗВ  ПРАЦЬ  

Л. І. ТКАЧЕНКО 

Аби діти були щасливими   180 
Автоматизація і комп’ютеризація – наступний етап розвитку 
Державної науково-педагогічної бібліотеки України   120, 121 
Академії педагогічних наук України – 15 років   307 
Академічні слухання в АПН   138 
АПН України в інформатизації освіти   315 
Академія педагогічних наук України: зустріч перша   80 
Актуальні питання сучасної педагогіки   122 
Актуальність дослідження проблеми розвитку особистості у 
педагогічній спадщині Г. Сковороди   303 

Віктор Базилевич: суспільству знань – інноваційного економіста   
262 
Безоплатний комп’ютерний центр для вчителів. Перший чи 
єдиний?   81 
Євген Березняк – почесний доктор Інституту педагогіки   181 
Бібліотеці присвоєно ім’я видатного педагога   161 
Бренд української освіти   272 
Буквар із 30-річним стажем   252 
Буквар «У світі чарівних букв»   77 (ред.) 
Букварь [Э. С. Акмоллаев]   42 (ред.) 
Букварь [Н. С. Вашуленко]   24, 28, 34, 43, 54, 61, 74 (ред.) 

В якому суспільстві житимемо – залежить від нас   263 
Микола Вашуленко: головна моя книжка належить дітям. Це – 
буквар   82 
Велика презентація освіти   139 
Видавнича діяльність   294, 295, 297, 302 
Видано вперше   83 
Виникнення нового мислення   273 

                                             



Виставка «Освіта – 2001»   84 
Виставка, яка демонструє найсучасніші досягнення в галузі освіти   
162 
Виховання і навчання – цілісний педагогічний процес   140 
Виховання патріотизму чи Музей авіаентузіастів   215 
...Відгукнеться в українському серці добром   182 
Відкриття Європейського року мов   85 
Вісті з президії Академії педагогічних наук   86, 123 
Вітаємо з п’ятиріччям!   87 
Вітаємо новий часопис   88 
Впевненою ходою – у майбутнє   124 
Всесвіт Світлани Сисоєвої   253 
Всеукраїнський молодіжний конкурс   183 
Всеукраїнський педагогічний форум на Полтавщині «Турбота про 
вчителя – надія на майбутнє»   184 
Вчені навчаються   89 
Вчимо бути успішними в житті   185 
Вчителем школа стоїть   186 
Вчителями для вчителів засновано вищий навчальний заклад у 
Польщі   274 
Вшанування таланту, духовності й душевної щедрості   275 

Генератор педагогічних стратегій   141 
Громадянська освіта в Україні   90 
«Гуманізація стосунків учнів і вчителів – це основна інновація, що 
має відбутися у школі»   125 
Гуманістична концепція розвитку особистості у спадщині 
Г. С. Сковороди з позицій сучасної освітньої парадигми   308, 309 
Гуманістична концепція Г. С. Сковороди в контексті сучасної 
освітньої парадигми   304 
Гуманістичні ідеї Г. С. Сковороди і А. С. Макаренка в поглядах на 
особистість   310 

Давати якісно нові знання   91 
Демографічну кризу можна подолати, якщо...   187 
Державна програма «Вчитель»: як вона виконується установами 
АПН України   142 
Державний музей іграшки є. Чи буде українська іграшка?   216 
Дидактический материал по русскому языку для 2 класса 
четырёхлетней начальной школы   56 (ред.) 

  



Дитячу енергію треба спрямовувати в потрібне русло   92 
Діалог науковців розпочато   126 
До наукових і громадянських вершин   236 
До розробки Національної освітньої доктрини   93 
Доброта залишається людям   237 
Миколі Довганю – 75!   238 
Духовно-моральна вивищенність особистості як ознака 
елітарності у творчості Г. С. Сковороди   316 
Духовно-моральний аспект розвитку особистості в педагогічній 
спадщині Г. С. Сковороди   312 

Екзамен на вихованість   127 
Еліта – фундамент майбутнього   276 
Елітна освіта в Україні та у світі   277 
Еліту виховувати педагогам   278 

Є така школа!   143 
Європейський центр створено   94 

Життя Івана Ткаченка – яскравий приклад служіння українському 
народові   163 

Забезпечення прав національних меншин у галузі освіти   128 
Загальні збори Академії педагогічних наук України   119 (ред.), 
298 
Загальноцивілізаційні зміни: яким бачиться у їх контексті 
розвиток освіти в Україні   213 (ред.) 
Засідання наукової школи в Маріупольському гуманітарному   279 
Здоров’я має стати головною цінністю для дитини   95 
Знайти людину   264 
Знати більше, розуміти глибше, вміти краще   217 
«… Знать, од Бога і голос той, і ті слова…»   96, 218 
Значення української мови випливає з її суспільних функцій   129 
Золотий фонд нашої держави   219 

Изучение русского языка в 1 классе четырёхлетней начальной 
школы   25 (ред.) 

...І ще багато відкриттів   265 
Іграшка як відображення ментальності   239 
Іграшку зробити – не іграшка   240 

  



Ідеї педагогічної спадщини Г. С. Сковороди: до проблеми 
формування національної еліти   317 
Ідеї розвитку особистості в творчості Г. С. Сковороди: виховання 
еліти   318 
Інноваційні освітні проекти Академії педагогічних наук   130 
Інноваційність як стиль життя   188 
Інформатизація освіти визначає розвиток держави   189 
Інформаційна культура молодших школярів   97 
Інформаційна культура у суспільстві знань   280 
Інформація з усіх галузей освіти і науки – у першій «Енциклопедії 
освіти»   254 

Її, такої, вже не буде...   255 

Ключове завдання – створення системи громадянського 
виховання   131 
Книгозбірня – скарбниця духу   281 
Коли цвіте троянда успіху, або Управляти – означає весь час 
оптимізувати систему   241 
Конверт до ювілейної дати   98 
Конкурс поетичного перекладу   132 
Концептуальні засади громадянської освіти   99 
Концепція університету світового класу: Шанхайська версія   266 
Василь Кремень: В Українській державі немає чужої освіти. Вся 
освіта наша   100 
Василь Кремень: «Від протистояння ВНЗ різних форм власності – 
до консолідації зусиль в освітньому просторі»   101 
Василь Кремень: Захистити права дитини, утвердивши 
демократичний стиль відносин між суспільством і дитиною   144 
Василь Кремень: кожен освітянин має знати про напрацювання 
Академії   220 
Василь Кремень: Має бути утверджена нова методологія 
ставлення до інвалідів – вони такі самі, як і всі люди   145 
Василь Кремень: філософія освіти має стати предметним полем 
стратегічного прориву в майбутнє   221 
Криниця мудрості   242 
Крок вперед у поступу педагогічної науки України   311 

Лідер сучасної освіти   222 
Літаки та експонати   223 
Людина щирої душі   282 

  



Василь Мадзігон: створити середовище для творчої реалізації 
учня   102 
Майбутнє – за методом комп’ютерного проектування   164, 190 
Майбутнє – за методом комп’ютерного проектування: для чого 
потрібна нова система виховної роботи в школі   300 
Міжнародна конференція – до ювілею вченого   103 
Міжнародна конференція з питань професійної освіти   191 
Міжнародні зв’язки поширюються   104 
Моральність у ставленні до дитини   256 
Музика і магія   224 

На шляху до сучасного інформаційного суспільства   225 
На шляху до школи майбутнього   105 
Навчаючи дитину історії, треба формувати особистість   192 
Наглядность на уроках русского языка в начальных классах   26 
(ред.) 
Нагода пізнати й розкрити себе   193 
Наукова співпраця вчених-педагогів України і Польщі   267 
Наукова співпраця між Києвом і Москвою поглиблюється   226 
Наукові дослідження в основі практики   146 
Науково-дослідний експеримент як інструмент змін в освіті   147 
Науково-практична конференція Інституту педагогіки України   
133 
Національні традиції мислення й творення   268 
Національному педагогічному університету ім. 
М. П. Драгоманова – 170   194 
Нелля Ничкало: «Якщо ми прагнемо стати високоцивілізованою 
державою...»   148 
Новий покажчик науково-педагогічної бібліотеки – Янушу 
Корчаку   165 
«Новий рекорд» Дениса Силантьєва   106 
Нові підходи до трудового навчання   195 
Новітні технології професійно-трудової підготовки юнаків і дівчат 
з особливими потребами   149 

Об’єднання зусиль для розвитку освіти   227 
Обучение в 1 классе четырёхлетней начальной школы   67 (ред.) 
Освідчення   243 
«Освіта збереже Україну!»   244 
Освіта дорослих – спільна проблема   228 

  



Освіта – це фундамент демократичних трансформацій   107 
Освіта, що робить інтелігентом, або Покоління продуктивної 
праці   257 
Освітні парадигми та підготовка вчителя в Україні і Польщі   319 
Осердечення суспільства   245 

Педагогіка вищої школи ХХІ століття   283 
Педагогічна ідея розвитку особистості у спадщині 
Г. С. Сковороди   305 
Педагогічна спадщина Г. С. Сковороди у вихованні толерантності   
320 
Педагогічні дослідження з використанням інтернет-технологій   
166, 196 
Педагогічні ідеї Г. С. Сковороди у контексті науково-педагогічної 
думки ХVІІІ ст.   306 
Перша енциклопедія ПТО   197 
Перший інтернет-центр для вчителів   108 
Підготовка майбутнього спеціаліста   198 
Піднятися до Сухомлинського   258 
Планета, рівна сонцю   229 
Поєднання зусиль технічної і педагогічної вищої школи – на часі   
167 
Покоління закоханих ентузіастів   269 
Політична реформа має бути науково виваженою   150 
Поступ педагогічної науки   259 
Потужний старт у третє тисячоліття   284 
Презентація української педагогічної науки в Польщі   199 
«Про врахування пропозицій ІІ Всеукраїнського з’їзду 
працівників освіти при доопрацюванні проекту Національної 
доктрини розвитку освіти України»   109 
[Про нагородження академіка АПН України Миколи Вашуленка]   
110 
Проблеми впровадження профільного навчання потребують 
обговорення   168 
Проблеми інформатизації освіти об’єднують вищу школу   169 
Проблеми підготовки сучасної еліти   285 
Провідні вчені Академії педагогічних наук зустрілися з молодими 
вчителями   151 
Програма дій Уряду у галузі освіти і науки   200 
Програма спільної діяльності МОН та АПН   201 
  



Проект «Дня» – в АПН   230 
Проект Національної доктрини розвитку освіти України ХХІ 
століття   111 
Проектування соціального розвитку особистості   246 
Просвітницький рух «рівний – рівному» – це утвердження 
здорового способу життя   152 
Просто людина – поняття значно масштабніше від – 
висококваліфікований фахівець   231 
Професійна культура фахівця або Як подолати кризові явища в 
системі інженерної освіти   286 
Профільне навчання спрямоване на задоволення інтересів кожної 
дитини   170 
Процеси модернізації та інтеграції в освітньому просторі   202 
Психологічні проблеми модернізації освіти в Україні   214 (ред.) 
Психологічні читання до ювілею   112 
Публікації та видавнича діяльність   301 
П’ята освітянська виставка в Україні   134 

«Рівний – рівному» – програма, в якій я навчився бути щасливим   
153 
Рік починається зі свята знань   171 
Розвиток особистості у спадщині Г. С. Сковороди і сучасний 
філософсько-освітній дискурс   321 
Розробка базового компонента дошкільної освіти – серед завдань 
АПН   113 
Русский язык : [2 кл., И. Ф. Гудзик]   29, 35, 44, 62 (ред.) 
Русский язык : [2 кл., Е. И. Лобчук]   30, 37, 48, 65 (ред.) 
Русский язык : [3 кл., И. Ф. Гудзик]   36, 45, 55, 63 (ред.) 
Русский язык : [3 кл., Е. И. Лобчук]   27, 38, 49, 58 (ред.) 
Русский язык : [4 кл., И. Ф. Гудзик]   46, 64 (ред.) 
Русский язык : [4 кл., Е. И. Лобчук]   50, 66 (ред.) 
Русский язык в 3 классе четырёхлетней начальной школы : [Е. И. 
Лобчук]   39 (ред.) 
Русский язык в 4 классе четырёхлетней начальной школы с 
русским языком обучения : [Е. И. Лобчук]   51 (ред.) 
Русский язык в 4 классе четырёхлетней начальной школы с 
украинским языком обучения : [И. Ф. Гудзик]   47 (ред.) 
Рушій прогресу – особистість   287 

Світ ідей змінюється швидше, ніж покоління людей   135 

  



Сердечно вітаємо   172 
Григорій Сковорода про виховання еліти й елітарності як наслідок 
розвитку особистості   322 
Г. С. Сковорода і Києво-Могилянська академія: освітньо-
педагогічні традиції   313 
Г.С.Сковорода про особистість і розиток особистості: 
педагогічний підхід   323 
Смак самостійної творчості   136 
Специфика обучения русскому языку младших школьников   57 
(ред.) 
Співпраця МОН і АПН триватиме   173 
Спільний проект науковців і управлінців   203 
Спільною мовою освіти – до єдиного освітнього простору   270, 
314 
Справді народний учитель   174 
Створення національної системи електронного інформаційно-
бібліотечного ресурсу   204 
Стратегія гуманності: соціально орієнтована освіта особистості   
260 
Сухомлинівські читання у Переяславі-Хмельницькому   232 
Василь Сухомлинський: виховання залежить від умов і явищ, що 
їх бачить і осмислює дитина   175 
Василь Сухомлинський: світове визнання   154 
Василь Сухомлинський: чим більше і повніше особистість 
використовує можливості середовища, тим успішніше 
відбувається її вільний і активний саморозвиток   176 
Василь Сухомлинський: школа – це духовна колиска народу   160 
Сучасна педагогічна освіта – це інноваційна педагогічна культура 
плюс дитиноцентризм   205 
Сучасне партнерство   177 
Сучасні дослідження соціальної і політичної психології   206 
Сформувати психологічно зрілу особистість   207 

Тандем-майстер   233 
Тандем-майстер, або Про педагогіку не з педагогом   234 
Твій славний син, Україна!   247 
Творчість Василя Олександровича – як те джерело: тільки бери і з 
нього пий   155 
Телеміст науковців України і США   137 

  



Тетрадь № 1 по письму и развитию речи   32, 40, 52, 59, 68, 75 
(ред.) 
Тетрадь № 2 по письму и развитию речи   33, 41, 53, 60, 69, 76 
(ред.) 
Трансформаційні зміни у вихованні: методологічний семінар в 
АПН   299 
[ІІІ Всеукраїнська наукова конференція «Проблеми політичної 
психології та її роль у становленні громадянина Української 
держави», м. Київ]   114 
ІІІ Міжнародна науково-практична конференція «Демократія та 
освіта»   115 
Туристській освіті в Україні – розвиватися   208 

У головній бібліотеці освітян відкрито доступ до фонду великого 
педагога   156 
У Маріупольському гуманітарному – дні Європи   288 
Україна – Польща: проблеми підготовки вчителя   289, 290 
Український Мислитель Григорій Сковорода Про Місію Вчителя   
324 
Університетські рейтинги: pro et contra   291 
Управління підготовкою кваліфікованих робітників в умовах 
ринку   116 
Уроки русского языка во 2 классе четырёхлетней начальной 
школы с русским языком обучения   31 (ред.) 
Учений широкої компетенції, відомий науковець, педагог-
теоретик і практик: академіку Миколі Євтуху – 65!   157 

Фантастичність і реальність алегоричною мовою балету   271 
Філософія Василя Кременя   248 
Фонд відкрито для користування   296 

Це, безумовно, підручники нового покоління   209 

Час Василя Кременя   249 
Чи є в України шанс?   210 
Чи замінить комп’ютер учителя? Інформатизація: не мета, а засіб   
117 
Читанка : [2 кл., В. О. Науменко]   78, 79 (ред.) 
Чого можна досягти за умови професіоналізму, сучасного 
мислення та бажання успіху   158 

Шкільна економічна освіта в Україні: бути?!   178 

  



«Шкільний світ»: десять років поспіль...   235 

Що можна і потрібно зробити, аби дитина була щасливою   211 
Що потрібно зробити, аби дитина була щасливою   212 
Що становить підґрунтя успіху   292 
Щоб мрії ставали реальністю   159 
Щоб пишатися своєю історією, її треба знати   179 

Я твій син, Україно!   250 
Як сформувати європейця – мають сказати науковці Інституту 
проблем виховання АПН України   251 
Яка вона, школа ХХІ століття?   118 
[Поліна Михайлівна Яковенко : некролог]   261 
Микола Дмитрович Ярмаченко   293 

  



СПИСОК СКОРОЧЕНЬ 

АПН – Академія педагогічних наук 

АМН – Академія медичних наук 

ВПУ – вище професійне училище 

ЗОШ – загальноосвітня школа 

ЗСНВК – загальноосвітній середній навчально-виховний 
комплекс 

МДГУ – Маріупольський державний гуманітарний університет 

НАПН – Національна академія педагогічних наук 

НВК – навчально-виховний комплекс 

НМЦ – навчально-методичний центр 

НМЦ – науково-методичний центр 

ПРООН – програма розвитку ООН 

РАО – Российская академия образования 

ХПІ – Харківський політехнічний інститут 

ЦІППО – Центральний інститут післядипломної педагогічної 
освіти 
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